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într-o atmosferă de vibrantă angajare patriotică și inaltă răspundere față de prezentul și viitorul României socialiste, 

expr.mind deplina aprobare pentru magistralele idei, teze și orientări cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu

MARELE FORUM DEMOCRATIC AL COMUNIȘTILOR
A

9
își continuă lucrările, sub semnul unității de monolit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului 

său general, cu încredere neclintită în idealurile socialismului si comunismului

A doua zi a lucrărilor
Sub președinția tovarășului Nicoîăe

Ceaușescu, secretar general al partidului, au
continuat, marți, 21 noiembrie, lucrările Con
gresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu a fost salutată cu 
multă însuflețire de participant» la marele forum 
democratic al comuniștilor români, care au acla
mat și ovaționat îndelung pentru partid și 
secretarul său general.

(Continuare în pag. a VI-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Putem afirma cu îndreptățită mindrie că, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, care 
isi îndeplinește cu cinste misiunea istorica, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întregul 
nostru popor, in deplinăunitate* au dobindit realizări epocale pecalea noii orînduiri sociale, demonstrind 

cu puterea faptelor de netăgăduit forța unui popor care a lichidat pentru totdeauna asuprirea și 
inegalitățile, a devenit pe deplin stipin pe destinele sale și își făurește in mod liber și independent 

viitorul său de aur. NICOLAE CEAUȘESCU

Conducătorul delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice Conducătorul delegației Partidului Comunist ChinezTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe tovarășul 
V. I. Vorotnikov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., vicepreședinte al Sovietului Suprem al U.R.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al JLS.F.S.R., care participă la lucrările celui de-al XlV-lea ’ Congres al P.C.R.Tovarășului Nicolae Ceaușescu l-au fost transmise, cu acest prilej, un mesaj de salut și cele mai bune urări din partea tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Sovietului Suprem al U.Iț,S.S.. a conducerii P.C.U.S.a. Oaspetele sovietic a apreciat importanța Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu în deschiderea Congresului, relevind însemnătatea deosebită a forumului comuniștilor români pentru întreaga dezvoltare a țării.Mulțumind, conducătorul partidului și statului nostru a adresat , t o y a r ă ș u- 1 u i Mihail Gorbaciov, conducerii P.C.U.S., un salut și cele mai bune urări. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat, 
totodată, că prezența delega

ției sovietice la lucrările Congresului evidențiază bunele raporturi existente între cele două partide.In cursul convorbirii, au fost evidențiate relațiile de colaborare rodnică statornicite între partidele, țările și popoarele noastre, perspectivele largi de dezvoltare a acestor legături tradiționale, în spiritul înțele

gerilor convenite în cadrul în- tilnirllor la nivel înalt.S-a dat expresie, totodată, dorinței comune de a se acționa pentru amplificarea conlucrării pe multiple planuri dintre P.C.R. și P.C.U.S.. dintre România și U.R.S.S., spre binele popoarelor noastre, în interesul cauzei generale a socialismului și păcii, înțelegerii 

șl cooperării Internaționale.în timpul întîlnirii au fost abordate o serie de aspecte ale construcției socialiste în cele două țări, precum și unele probleme actuale ale situației politice mondiale.La primire a participat E. M. Tiajelnikov, membru al C.C. al P.C.U.Si, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Roman, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Qiao Shi, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic, membru al Secretariatului C.C. al Partidului Comunist Chinez, care ia parte la lucrările Congresului al XlV-lea al P.C.R.Tovarășului Nicolae Ceaușescu l-au fost transmise un cald salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de sănătate, de succes in întreaga activitate, de noi și mari înfăptuiri in Opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate din partea tovarășului Jiang Zemin, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez. Totodată, s-au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut și urări de succes in întreaga activitate din partea tovarășilor Deng Xiaoping, Yang Shangkun, președintele Republicii Populare Chineze, Li Peng, premierul Consiliului .de Stat, și Li Xiannian, președintele Comitetului Național al Conferinței Consultative Politice Populare.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită tovarășului Jiang Zemin un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate și succese în întreaga activitate. Au fost transmise, de asemenea, uh cordial salut și cele mâi bune urări tovarășilor' Deng Xiaoping, Yang Shangkun, Li Peng și Li Xiannian.Conducătorul delegației Partidului Comunist Chinez a

subliniat însemnătatea Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu in deschiderea lucrărilor Congresului, Cafe reprezintă o ilustrare a realizărilor.. obținute de poporul român, sub conducerea P.C.R., a. tovarășului Nicolae Ceaușescu, in dezvoltarea continuă a României socialiste.în cadrul convorbirii a fost exprimată satisfacția față de cursul ascendent al relațiilor de prietenie și colaborare statorni

cite intre P.C.R. și P.C.C., intre România și China, care au cunoscut o dezvoltare continuă, o contribuție de seamă avind în acest sens întîlnirile și convorbirile la cel mai înalt nivel. S-a apreciat, totodată, că există perspective tot mai largi pentru intensificarea în continuare a colaborării pe multiple planuri dintre partidele, țările și popoarele noastre.Reievindu-se caracterul complex și contradictoriu al situa

ției internaționale actuale, s-a exprimat dorința celor două partide de a conlucra tot mai , strips pe plan internațional în . vederea soluționării gravelor probleme cu care este confruntată lumea contemporană, ; în interesul dezvoltării pe calea socialismului, al progresului economic și social al tuturor • popoarelor.La primire a fost de față ambasadorul R.P. Chineze la București, AVang Jinqing.
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LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XIV-LEA AL PARTIDULUI^OMIJNIȘT ROMÂN
CUVÎNTAREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU
delegată a organizației județene de partid Argeș

>

Stimați tovarăși,Poporul nostru se prezintă la Congresul al XÎV-lea al partidului cu realizări remarcabile in dezvoltarea economico-so- cială, in făurirea cu succes a socialismului, care a asigurat ridicarea gradului de civilizație, bunăstarea materială și spirituală a întregului popor și întărirea continuă a independențe; și suveranității României.Raportul prezentat Congresului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, face o profundă a- naliză științifică, mațerialist- dialectică a luptei poporului român Împotriva dominației străine, pentru formarea națiunii și a statului național unitar român, punind cu putere in e- vidență rolul hotăritor al forțelor înaintate ale poporului — adevăratul făuritor al istoriei îndelungate a României.în același timp, se subliniază rolul clasei muncitoare, al mișcării muncitorești-revoluționare, al primului partid al clasei muncitoare, al Partidului Comunist, in istoria modernă a României, in lupta pentru răsturnarea claselor exploatatoare, pentru trecerea la făurirea cu succes a noii orinduiri sociale, a socialismului in România.Pornind de la stadiul actual de dezvoltare a societății socialiste românești, Raportul — în spiritul documentelor pentru Congresul al XÎV-lea al partidului — stabilește obiectivele strategice și orientările privind dezvoltarea economico-socială a patriei noastre în următorul cincinal și in perspectivă pină in anii 2000—2010, în vederea înfăptuirii neabătute a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a patriei noastre spre comunism.

lor democrației munci torești-re- voluționare, care, într-o deplină unitate, asigură dezvoltarea unitară a construcției socialiste in țara noastră.Stimați tovarăși,înlăturind cu hotărîre concepțiile antiștiințifice, antinaționale, care oglindeau neîncrederea în forțele poporului de a realiza dezvoltarea economico- , socială și progresul științei și culturii, după Congresul al XI-lea al partidului s-a desfășurat o intensă activitate pentru dezvoltarea puternică a științei, a invățămintului, a culturii — ca factori fundamentali ai făuririi cu succes a noii orinduiri sociale.Trebuie să subliniem poziția a secre- tovarășul care au

superioare și de productivitate, în acest folosindu-se cele mai

Stimați tovarăși,în cei 45 de ani care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. țara noastră a parcurs mai multe etape istorice, de la o- rinduirea burghezo-moșierească în care se manifestau încă puternice forțe feudale, la etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. Dintr-o țară agrar-industrială slab dezvol- taă, România a devenit un stat industrial-agrar cu o industrie puternică, modernă, organizată pe baza celor mal noi cuceriri ale științei și tehnicii, și o agricultură socialistă înfloritoare. Toate acestea se reflectă în creșterea de peste 145 de ori a producției industriale, din care de 128 de ort dună Congresul al IX-lea al partidului, snorirea producției agricole de peste 10 ori. din care duDă 1965 de peste 6 ort. iar venitul național a crescut de peste 40 de ori, din care de peste 33 de ori după Congresul al IX-lea al partidului.Este necesar de subliniat ro- ,Iul hotăritor pentru întreaga dezvoltare pe calea socialismului a României, pe care l-a avut Congresul al IX-lea al partidului. care a lichidat o serie de stări de lucruri negative, a pus c.-roăt politicii de cooiere mecanică, de ploconire fata de tot ceea ce era străin, a stabilit să se renunțe la așa- zisul „model unic", redind partidului și ponorului încrederea în forțele proprii, demnitatea și spiritul revoluționar de acțiune. Este bine cunoscută concepția care își făcea Ioc, duDă care clasa muncitoare și ponorul român nu vor putea să realizeze o industrie modernă, precum și concepția după care nu era necesar să se dezvolte o activitate de cercetare științifică dto- prie. în același timp, trebuie să ne reamintim de falsificarea istoriei noporului român, a caracterului său latin, a însesi or- , tografiei și alfabetului limbii române.Reamintesc toate acestea centru a înțelege ce însemnătate au avut Congresul al IX-lea al partidului, orientările stabilite pentru întreaga dezvoltare a României pe calea socialismului, pentru însăși existenta poporului nostru. Congresul al IX-lea a subliniat cu putere tezele socialismului științific după care noua orînduire se realizează in forme diferite de la o tară Ia alta, d» la o etapă la alta și a stabilit ca, în dezvoltarea natriei noastre, să se acționeze în spiritul concepțiilor revoluționare materialist-dialectice, al legilor obiective, in concordantă cu realitățile din patria noastră.O însemnătate deosebită pentru Întreaga dezvoltare socialistă a României au avut-o hotă- , ririle și acțiunea practică de organizare a întregii activități, pe baza autoconducerii, auto- gestiunii, de perfecționare a conducerii și planificării întregii economii naționale. în acest cadru este necesar să subliniem puternica dezvoltare a democrației muncito- reștî-revoluțîonare, Instîtutiona- lizarea adunărilor generale — ale proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor — în administrarea și buna gospodărire a unei părți din fondurile fixe, din avuția națională, încredințată colectivelor de oameni ai muncii, formarea consiliilor muncitorești in toate sectoarele de activitate, a organismelor democratice, care asigură nartîcinarea tuturor categoriilor sociale, a Întregului ponor la adoptarea tuturor ho- tăririîor nrivind politica internă și externă, la făurirea in mod conștient do către întregul ponor a nronriu’ni său viitor socialist si comunist.Este necesar să subliniem că în toată această activitate s-a acționat cu hotărîre pentru dezvoltarea și întărirea proprietății întregului popor și cooperatiste, ca bază a dezvoltării socialismului și ridicării gradului de civilizație a țării, pentru perfecționarea și creșterea răspunderii statului, a organisme-

fermă a partidului, tarului său general, Nicolae Ceaușescu, pornit de la faptul că socialismul nu poate fi edificat decît pe baza celor mai noi cuceriri ate științei și tehnicii și au asigurat dezvoltarea puternică a științei, realizarea unui invăță- mînt modern care, într-o ștrin- să colaborare între ele și cu producția, au avut un rol determinant în toate marile realizări obținute de poporul nostru în dezvoltarea economico- socială, în făurirea cu succes a societății socialiste.Dispunem astăzi de puternice Institute, stațiuni și centre de cercetare in toate domeniile, de un puternic detașament de cercetători și specialiști de inaltă calificare, care au soluționat și pot să rezolve cele mai complexe probleme în domeniul științei, tehnicii, în dezvoltarea cunoașterii in general. Avem, de asemenea, un invă- țămînt puternic, organizat pe baze moderne, care asigură o înaltă pregătire a întregului tineret, a tuturor SDecialiștilor, pentru toate domeniile de activitate.Putem afirma că știința și în- vățămintul românesc și-au îndeplinit in bune condiții sarcinile încredințate de a asigura dezvoltarea industriei, agriculturii, a celorlalte sectoare de activitate, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei, de a ridica nivelul general de pregătire profesională, tehnico-științifică a tineretului, a cadrelor din toate domeniile de activitate.
Stimați tovarăși,Directivele-Program dau o perspectivă minunată pentru dezvoltarea în continuare a patriei noastre, pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism.Industria românească va crește, in al 9-lea cincinal, cu cel puțin 30 Ia sută, iar la începutul mileniului al IlI-lea va trebui să realizăm o dublare a producției industriale. In centrul întregii activități va trebui să stea dezvoltarea intensivă a industriei și a celorlalte ramuri ale economiei naționale, organizarea și modernizarea tuturor sectoarelor, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Așa cum, pe drept cuvint, se subliniază in Directivele-Program și în Raportul prezentat Congresului, va trebui să acordăm o atenție deosebită nivelului tehnic și calității produselor, creșterii productivității muncii și eficienței economice. Să facem astfel incit produsele românești să fie comparabile cu cele mai bune produse similare pe plan mondial, iar, !n unele domenii, să se primul loc !Este necesar românească, care acest an cea mai ție de cereale din istoria țării — de peste 60 milioane tone — să devină o agricultură modernă, de înalt randament, care să așigure pe deplin tot ce este necesar pentru buna aprovizionare a poporului și necesități nale.Trebuie în vedere și agricultura fundamentale . _________rea patriei noastre, că orice neglijare a uneia sau alteia poate să aducă mari daune construcției socialiste, ridicării continue a patriei noastre la un inalt nivel de dezvoltare.în realizarea tuturor acestor obiective de perspectivă un t;oi important revine învățămîntu- îui, științei, care trebuie să a- sigure organizarea Întregii activități pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii universale din toate domeniile. Activitatea de cercetare va trebui să se concentreze pe realizarea programelor de organizare și de modernizare a tuturor sectoarelor și a întregii producții. ’Cercetarea va acorda o atenție deosebită elaborării de noi materiale superioare, de noi tehnologii care să ducă la reducerea consumurilor materiale și de energie. O atenție deosebită se va acorda prospectării și punerii în valoare a noi surse de materii prime și de energie, de creștere a randamentelor și a gradului de valorificare.în același timp, cercetarea științifică trebuie să-și concentreze forțele in direcția realizării de noi utilaje, de noi mașini care să asigure o valorificare superioară a materiilor prime, cu o reducere continuă a consumurilor materiale și energetice, asigurînd, totodată, o creștere puternică a productivității muncii. O atenție deosebită se va acorda, totodată, problemelor recuperării și refo- losirii materialelor și suban- sambielor, care au o însemnătate deosebită pentru buna a- provizionâre tehnico-materială a întregii activități.în domeniul agriculturii, vor

trebui depuse în continuare eforturi pentru crearea de noi semințe de inaltă productivitate, rezistente la ger. la secetă și cu o durată mai mică de vegetație. în zootehnie vor fi create noi rase de animale cu caracteristici înaltă scopînalte cuceriri ale științei, geneticii.Este necesar, in același timp, să acordăm o mai mare atenție cercetărilor din diferite alte domenii. în acest sens va trebui să dezvoltăm și mai puternic cercetarea in domeniul matematicii, al fizicii, mediclr nii, chimiei și biologiei, științelor economice și social-politi- ce, cuprinzînd toate lăturile moderne. Trebuie să pornim întotdeauna de la faptul că ceea ce am realizat pină acum trebuie să servească ca bază pentru noi descoperiri, pentru noi cunoașteri in toate domeniile. Să facem astfel incit știința românească să obțină rezultate tot mai bune, să-și aducă o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea a științei neral.Pornind construirea lismului oamenii, ____ __ ,______ ...năm și mai puternic învățămin- tul, să asigurăm o legătură tot mai ștrînsă între cercetare, invățămint și producție, cu practica, cu viața, să ridicăm continuu nivelul de pregătire profesională, tehnico-științifică, culturală, de cunoaștere generală a întregului tineret. Genera- lizanea învățămîntului de 12 ani, incepînd cu noul an de învăță- mint, asigură toate condițiile pentru ca, in deceniul următor, să realizăm un inalt nivel de pregătire a tineretului în toate domeniile, o clasă muncitoare și o țărănime cu un înalt nivel de cunoștințe profesionale, tehni- co-științifice. în același timp, este necesar să ne preocupăm de ridicarea generală a nivelului de cultură, a nivelului politico-ideologic, a conștiinței revoluționare, să asigurăm ca Întregul tineret, întregul nostru popor să acționeze, în orice împrejurare, pe baza celor mai înalte concepții revoluționare.Trăgînd învățămintele necesare din întreaga istorie șt luptă a poporului nostru, să pregătim tineretul patriei noastre ca buni constructori ai socialismului și comunismului, dar și ca buni apărători, in orice împrejurare, a socialismului, a independenței și suveranității României.

generală a patriei, universale în ge-de la faptul că în i cu succes a socia- rolul hotăritor il au trebuie să perfecțio-

Stimați tovarăși.

alemarilor probleme contemporane, trebui să acționăm hotărirea pentru înfăp- neabătută a politicii ex- de colaborare cu toate socialiste, cu țările in

alesă că

afle chiar peca agricultura a realizat in mare produc-
satisfacerea altor econom*0! nntte-avem permanent atit industria, cit reprezintă ramuri pentru dezvolta-

în întreaga nbastră activitate trebuie să nu uităm nici un moment că ceea ce am realizat este rezultatul politicii juste a partidului nostru comunist, faptul că în întreaga sa activitate partidul nostru s-a identificat intru totul cu interesele vitale ale întregii noastre națiuni.Să acționăm cu toată hotărirea pentru întărirea continuă a rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate — întărirea unității și forței de acțiune a partidului reprezintă garanția înaintării ferme a României spre cele mai Înalte culmi de progres și civilizație ! Să perfecționăm continuu sistemul democrației muncitorești- revoluționare, activitatea tuturor organizațiilor de masă și obștești, să asigurăm unitatea deplină a întregului popor in cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste.
Stimați tovarăși.Realizarea marilor obiective privind dezvoltarea viitoare a patriei noastre impune ca o necesitate obiectivă o politică externă de colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Pe drept cuvint se subliniază în documentele Congresului partidului, In Raportul prezentat la Congres, justețea politicii externe a România o contribuție activă la soluțio-României, faptul că și-a adus Întotdeauna

narea vieții Va toată tuirea terne țările curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice. România va trebui să ia parte activă la soluționarea problemelor grave și complexe ale vieții mondiale. In mod deosebit este necesar să acționăm cu întreaga răspundere pentru dezarmare și, in primul rind, pentru dezarmarea nucleară, pentru e- liminarea completă a armelor nucleare de pe planeta noastră.în acest sens, aș dori să subliniez că oamenii de știință și cultură români au susținut și au acționat întotdeauna in spiritul politicii partidului și statului nostru. Toți oamenii de știință, din cultură, sînt ferm hotărițî, ac- ționînd pentru înfăptuirea marilor răspunderi ce le revin in dezvoltarea patriei noastre, să desfășoare o activitate intensă de colaborare cu oamenii de știință, din invățămint și cultură de pretutindeni în lupta pentru dezarmare si pace, pentru soluționarea problemelor internaționale in interesul tuturor națiunilor lumii, pentru asigurarea resoectării neabătute între toate statele a principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului indeoendenței suveranității, neamestecului in treburile intern». Oamenii de știință români înțeleg bine că nu se pot asigura progresul, soluționarea marilor nrobleme ale Ium>i de astăzi fără a se pune ca"ăt Politicii de amestec în treburile interne ale altor țări.Sintem hotărîți să respingem cu toată fermitatea orice acțiuni ale cercurilor imperialiste, reacționare de destabilizare și de slăbire a socialismului. Considerăm că viața, realitatea demonstrează marea forță a socialismului, că orice încercări de a opri mersul înainte al omenirii spre socialism vor fi sortite eșecului.Este în interesul securității și colaborării in Europa și in lume ca toți oamenii de știință, din invățămint, din cultură. împreună cu toate popoarele să acționeze pentru o largă colaborare, pentru progresul științei și culturii, pentru asigurarea independenței și libertății tuturor popoarelor, pentru a se pune capăt politicii de inegalități, de subdezvoltare, pentru o ordine nouă economică și politică mondială. Numai așa oamenii de știință își vor îndeplini i rolul important pe care îl au astăzi in societatea noastră.Oamenii dc știință români susțin pe deplin politica Partidului Comunist Român de dezvoltare a colaborării cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social- democrate, cu toate forțele progresiste, democratice de pretutindeni, cu toate forțele care se pronunță pentru o largă colaborare in soluționarea problemelor complexe, in interesul tuturor națiunilor lumii.în încheiere, doresc ca. in numele oamenilor de știință, din invățămint și cultură, să exprim deplinul acord cu documentele Congresului și Raportul prezentat de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind înaintarea viitoare a României, fermă, sore noi culmi de progres și civilizație, avînd convingerea că numai și numai înfăptuirea neabătută a Programului partidului, a hotărîrilor ce vor fi adnotate de Congres vor asigura înaintarea necontenită a României pe calea socialismului șl comunismului, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual țelul suprem al politicii partidului nostru.Asigurăm Congresul, partidul și întregul popor că vom face totul pentru a ne aduce contribuția Ia înaintarea neabătută a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului, la întărirea forței materiale și spirituale, a independentei și suveranității României !

cu

invățămint. din

și

PREZENTAT DE TOVARĂȘUL CONSTANTIN RADUMult iubite varașe secretar Ceaușescu, tiuit stimată Ceaușescu,Stimați tovarăși.
și stimate to- general Nicolaetovarășă Elena

Actualul Congres, definit magistral de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, drept Congresul marilor victorii socialiste, al adevăratei suveranități și independențe depline, se înscrie ca un eveniment de importanță istorică în viața partidului și a patriei noastre socialiste.In perioada premergătoare Congresului au avut loc in toate organizațiile de partid adunări și conferințe pentru dări de seamă și alegeri. Desfășurate in climatul profund democratic, propriu nostru, adunările și țele s-au constituit presionantă expresie de voință și acțiune lui partid, a sentimentelor profundă față de strălucitele obținute în anii de către poporul nostru conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist secretarului său varășul NicolaeUn memorabil constituit via satisfacție și puternicul entuziasm cu care participants la adunări și conferințe au primit Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realegerea la Congresul al XÎV-lea a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului. într-o atmosferă înălțătoare, de fierbinte patriotism și însuflețitor spirit partinic. s-a dat glas dorinței și voinței unanime ale comuniștilor, ale tuturor celor ce muncesc, privind reinvestirea celui mai de seamă și mai iubit fiu al națiunii in cea mai înaltă funcție de nartid, această oo- tiune istorică avînd la bază înalta anreciere a rolului fundamental. decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu, în imorima- rea unui curs nou, profund revoluționar, Întregului proces de edificare pămintul

partidului conferin- într-o im- â unității a întregu- de mindrie patriotică, realizări socialismului subRomân, a general, to- C-eaușescu. moment l-a

a noii orinduiri pe României.

în conștiința partidului, a întregii națiuni este de mult adine incrustată certitudinea că tot ceea ce s-a realizat in întreaga perioadă deschisă de istoricul Congres al IX-lea al partidului este rodul strălucitei activități a tovarășului Nicolae Ceaușescu, al gîndirii și acțiunii sale revoluționare, caracterizate prin a- plicarca creatoare a principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific la condițiile concrete și particularitățile specifice țării noastre. Di nd glas nețărmuritei recunoștințe realizări rie ai Nicolae Ceaușescu", participanții Ia adunări și conferințe și-au exprimat hotărirea nestrămutată de a continua, sub conducerea celui mai de seamă fiu al națiunii, mersul neabătut spre comunism — visul de aur al omenirii.în cadrul adunărilor și conferințelor, ir. spiritul prevederilor proiectului Programului-Direc- tivă, al Tezelor pentru Congresul al XÎV-lea al partidului, sub semnul unei înalte exigențe partinice, s-a făcut o temeinică și multilaterală analiză a întregii activități destinate îndeplinirii hotărîrilor Congresului al XIII- lea și Conferinței Naționale ale partidului, a preocupărilor organelor și organizațiilor de partid pentru unirea eforturilor comuniștilor, ale celorlalți oameni ai muncii in vederea realizării programelor și planurilor de dezvoltare economico-socială a patriei, s-a scos in evidență experiența pozitivă valoroasă, s-au relevat neajunsurile care mai persistă și s-au adoptat hotăriri menite să asigure creșterea in continuare a rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, implicarea lor și mai puternică in amplul proces revoluționar de ridicare a României pe noi culmi de progres și cisd- iizație.Exprimîndu-și totala adeziune Ia proiectul Programului-Direc- tivă și Ia Tezele pentru Congres, comuniștii au dat încă o dată glas sentimentelor de înaltă si aleasă prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru contribuția decisivă lă e- laborarea acestor documente de excepțională Însemnătate, pentru viitorul luminos al patriei

pentru grandioasele din anii de glo-, luminoasei „Epoci

noastre, documente care se constituie intr-o nouă și valoroasă contribuție a secretarului • general al partidului la dezvoltarea socialismului științific, a teoriei și practicii revoluției și construcției socialiste.Participanții la adunări și conferințe și-au exprimat, totodată. cele mai deosebite simțăminte de inaltă considerație și adincă gratitudine față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului nostru, pentru contribuția sa remarcabilă la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la înflorirea ști- - inței, invățămintului și culturii românești.în spiritul prevederilor Statutului Partidului Comunist Român și al Hotărîrii Plenarei Comitetului Central al partidului din iunie 1989, conferințele organizațiilor județene și a municipiului București au ales organele de conducere, comisiile de revizie, delegații la Congresul al XÎV-lea și au desemnat candidații pentru organele centrale ale partidului.Studiind documentele tuturor conferințelor. Comisia de validare a constatat că. pe baza normei de reprezentare stabilită de Plenara Comitetului Cen- : trai al partidului din 27—28 iunie 1939, de un delegat la 1 150 de membri, au fost aleși 3 326 delegați, in concordanță cu efectivul partidului la 30 brie 1989. de 3 824 782 de partid.La Congres sint 3 308 delegați ; lipsesc 18 delegați.Compoziția socială a delegaților la Congres este următoarea :1 291 muncitori ; 497 țărani ; 166 ingineri și tehnicieni ; 195 cadre din cercetarea științifică, proiectare și invățămint ; 619 activiști de partid și ai organizațiilor de masă ; 493 oameni de cultură, artă, ziariști, medici, juriști, studenți, precum și lucrători din aparatul central și local de stat ; 65 ofițeri.După vechimea in partid, 10 delegați au stagiu dinainte de 23 August 1944, 381 sint membri de partid din anii 1944—1948, iar2 929 au vechime în partid după anul 1952.Din totalul delegaților 92 la sută sînt români, 6,7 la sută sînt

septem- membriprezenți motivat

români de naționalitate maghiară, 0,8 la sută sint români de naționalitate germană, iar 0,7 la sută sint români de alte naționalități, ceea ce corespunde in- ‘-vmai -»>.,-Jziției naționale a partidului. Din numărul dele- gaților 1 316 sint femei, respectiv 3.1,56 la sută.Tn rindurile delegaților Ia Congres sint 2 tovarăși care dețin înaltul titlu de Erou al Republicii Socialiste România, 53 titlul de Erou al Muncii Socialiste sau de Erou al Noii Revoluții Agrare, iar 1 646 sint decorați cu ordine și medalii ; 231 delegați sint deputați in Marea Adunare Națională, iar 787 in consiliile populare. Un număr de 1 420 delegați sint absolvenți ai unor instituții de invățămint superior, iar 2 448 delegați au urmat diferite școli de'partid.La Congres sint reprezentate prin delegați organizațiile de partid din toate domeniile și sectoarele de activitate — 1 483 delegați sint din industrie, construcții și transporturi, 783 din agricultură, 1 060 din celelalte domenii de activitate — toți a- ceștia fiind aleși din rindul celor mai buni comuniști, care desfășoară o susținută activitate, se situează in fruntea luptei pentru îndeplinirea exemplară a Programului partidului, a hotă- rî.rilor de partid și de stat, manifestă spirit revoluționar, exigență și fermitate in realizarea sarcinilor ce le sint încredințate. corespund întocmai criteriilor politice, morale și profesionale, au o temeinică pregătire politică și profesională, o bogată experiență in munca de partid, de stat, economică, so- cial-culturală și obștească, se bucură de un deosebit prestigiu și de o mare autoritate in colectivele în care lucrează.Stimafi tovarăși delegați.Verificînd documentele conferințelor organizațiilor județene de partid și a municlniuiui București, Comisia de validare a constatat că au fost respectate întocmai prevederile Statutului și Hotărirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iunie a.c. și supune spre aprobare validarea mandatelor tuturor celor 3 328 de delegați.
CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI MIU DOBRESCU
delegat ai organizației județene de partid Aradiubite șl stimate secretar generalMult tovarășe Nicolae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși,Participăm la un eveniment de uriașă importanță în viața partidului, a națiunii, hotăritor pentru destinele poporului nostru — Congresul al XÎV-lea al Partidului Comunist Român, Congresul marilor victorii, al triumfului socialismului în patria noastră — care, prin documentele înscrise pe ordinea de zi, Programul-Directivă și Tezele pentru Congres, jalonează, într-o largă și însuflețitoare perspectivă, drumul luminos al devenirii noastre comuniste.Am ascultat cu vie emoție impresionantul Raport prezentat Congresului de marele con- ducător-erou al partidului și națiunii noastre române, omul care se dăruiește ca nimeni altul, de șase decenii, partidului și țării, cauzei poporului român, independenței, suveranității și demnității patriei noastre, socialismului și păcii in lume, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Pilduitor model de abordare creatoare a problemelor fundamentale ale dezvoltării societății românești, a problemelor cruciale ale lumii contemporane, înaltă exegeză a socialismului atotbiruitor, monumenta-

lul Raport al secretarului nostru general se constituie intr-un veritabil tezaur al ginnirii so- cial-politice, înnobilind în mod genial gîndirea și practica revoluționară mondială.Deschizînd largi orizonturi spre noi împliniri, excepționalul document pune puternic in lumină eroicul drum de muncă parcurs de poporul nostru — sub conducerea gloriosului nostru nartid, centrul vital al întregii națiuni — în pătrarul de veac ce a trecut de la Congresul al IX-lea, cheia de boltă a edificiului socialist pe care l-am înălțat și îl înălțăm pe pămintul străbun al României.Cu profundă recunoștință, noi, toți comuniștii, întregul nostru popor, datorăm spiritul înnoitor, matricea inconfunda- bilă a procesului de edificare a socialismului în România marelui gînditor revoluționar din fruntea partidului și a țării, secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.în spiritul cutezător și mereu înnoitor al profundei gin- diri științifice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în activitatea sa revoluționară își află sorgintea marile izbfnzi social-eco- nomice și politice pe care le-am obținut în această epocă de împliniri fără seamăn în întreaga existentă multimilenară a neamului nostru.în această operă constructivă, deosebit de complexă, își găsește o puternică expresie contribuția de mare preț a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului nostru, remarcabil om politic, savant de amplă apreciere mondială. De aceea, omagiem și în acest cadru personalitatea sa, contribuția sa de excepție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, modul strălucit în care acționează, cu pasiune și răspundere revoluționară, exprimat magistral și in cuvîntarea rostită astăzi la Congres, pentru dezvoltarea cercetării științifice și ingineriei tehnologice, a invățămintului și culturii românești, pentru utilizarea cuceririlor geniului uman, exclusiv in slujba păcii, a progresului și bunăstării popoarelor.Beneficiind de concepția profund novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind rolul și atribuțiile sindicatelor în sistemul democrației muncitorești, revoluționare, in autocon- ducerea și autogestiunea unităților, organele și organizațiile sindicale, sub conducerea partidului, și-au sporit permanent contribuția la unirea eforturilor oamenilor muncii în opera de edificare a socialismului in patria noastră.însușindu-ne pe deplin criti- cile pe care dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, ni le-ați adus la Plenara din iunie a.c. a Comitetului Central al partidului, ne-am reevaluat întreaga muncă politico-organizatorică pentru a-i conferi mai multă eficiență și finalitate, plinind pe primul plan amplificarea contribuției sindicatelor la realizarea sarcinilor economice, a programelor privind perfecționarea organizării și modernizarea producției, ridicarea nivelului teh-

i

nic-calitativ al produselor și reducerea consumurilor, sporirea eficientei întregii activități productive.Prin forme și metode specifice, organele sindicale au acționat pentru generalizarea inițiativelor muncitorești de certă eficiență. Raportăm înaltului forum comunist că în cadrul acțiunii pentru economisirea de materii prime, materiale, energie și combustibil, sindicatele și-au îndeplinit, în cinstea Congresului, angajamentul anual de a realiza 2 000 lei economii pe fiecare om al muncii, obținîn- du-se pe 10 luni din acest an economii de materiale evaluate la peste 13 miliarde lei. Cercurile calității, organizate de sindicate in intreprinderi, au soluționat peste 600 000 propuneri de îmbunătățire a calității produselor, iar in cadrul acțiunii de creație tehnico-științifică de masă, organizată de sindicate împreună cu Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, s-au abordat 130 000 teme, cu o eficiență economică de peste 12 miliarde lei.Sindicatele s-au implicat, de asemenea, cu spirit de răspundere sporit, așa cum ne-a cerut secretarul nostru general și Ia prezentul Congres, în rezolvarea problemelor de ordin social ale colectivelor muncitorești, în exercitarea controlului obștesc, în înfăptuirea măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului privind îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și viață ale oamenilor. Deviza „Totul pentru om, pentru bunăstarea omului" s-a materializat, intre multe altele. în anii ce au trecut de la Congresul al IX-lea al oartidului. in creșterea retribuției medii a personalului muncitor de peste 3 ori. Numai între anii 1981—1989 au fost majorate de două ori atit retribuțiile cit și pensiile, retribuția medie erescind în 1089 cu circa 50 Ia sută față de anul 1.981. Pensia medie ne economie a crescut de la 898 lei lunar în 1970. la 2 000 lei lunar în 1989 și toate acestea în condițiile unei stabilități depline a prețurilor. Sînt — ca să mă refer , numai la acestea —- elocvente mărturii ce demonstrează cu puterea fantelor că tot ceea ce se realizează astăzi în România sluterfe bunăstării ponorului, ridicării continue a nivelului său de trai material și spiritual, pentru care și în acest cadru adresăm întreaga noastră gratitudine secretarului nostru general. tovarășul Nicolae Ceaușescu.Analizindu-ne activitatea in spiritul (naltelor exigențe formulate de secretarul general al partidului, in Raportul prezentat Congresului, conștienți de neîmpliriirile pe care le mai avem, îndeosebi în antrenarea sindicatelor la realizarea planurilor de dezvoltare economică a țării, în prezența mai activă in organismele democrației muncitorești, revoluționare, în activitatea de formare a conștiinței ‘muncitorești, Înaintate, sintem hotărîți să ne îmbunătățim radical munca, așa cum ne-a

cerut secretarul nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vom acționa mal sistematic și mai perseverent pentru ridicarea nivelului de pregătire profesionala a oamenilor muncii, a nivelului conștiinței muncitorești, revoluționare, întărirea ordinii și disciplinei, pentru promovarea înaltelor valori e- tice ale socialismului și comunismului.Doresc să afirm și de la înalta tribună a forumului suprem al partidului, că, pentru sindicatele din România, conducerea de către partid — centrul vital al întregii națiuni — a fost, este și va rămîne un principiu sacru, în care și-au găsit și își găsesc izvorul, forța luptei lor pentru o participare tot mai substanțială la zidirea noii societăți, la rezolvarea problemelor de muncă și viață ale maselor. în anii de după Congresul al IX-lea ăl partidului, descătușate de viziunea Îngustă și vulgarizatoare, care reducea rolul sindicatelor la simpla „curea de transmisie", acestea și-au putut afirma adevărata menire de organizație a clasei muncitoare, a oamenilor muncii proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale.Concepțiile și practicile aleatorii, contrare acestui principiu fundamental, din unele țări socialiste, nu fac declt să submineze rolul sindicatelor. înde- părtîndu-le de la adevărata lor menire, concepții care s-au dovedit de pe acum profund dăunătoare intereselor vitale ale oamenilor muncii, cauzei socialismului și comunismului. Viața va dovedi eșecul acestor pseu- doteorii și practici anacronice și nutrim convingerea că mai devreme sau mai tirziu aceste sindicate vor reintra in matca lor firească.în încheiere, doresc să exprim. in numele milioanelor de membri ai sindicatelor din țara noastră, deplinul acord față de documentele sunuse dezbateri! celui de-al XÎV-lea Congres al partidului și să asigur înaltul forum al aomunistilor români, pe mult iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu. pe mult stimata tovarășă Elena Ceausescu, că organele și organizațiile sindicale vor milita cu toată răspunderea revoluționară pentru transpunerea prevederilor lor în practică.Totodată, laolaltă cu comuniștii, cu întregul nostru popor, ne reafirmăm adeziunea deplină la propunerea privind realegerea tovarășului Ceaușescu în funcția supremă de conducere a partidului. A- ceastă opțiunea firească, unanimă, de a avea la conducerea destinelor partidului și a națiunii pe marele erou al poporului, ne conferă încrederea neclintită în materializarea grandioaselor programe pe care te Va adopta Congresul, programe ce vor da noi străluciri drumului nostru de glorie .și lumină ce va purta peste timpuri efigia inițiatorului și promotorului activ al tuturor planurilor de dezvoltare a patriei, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul NicolaeCeaușescu.

realeg, Nicolae



PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Conducătorul delegației Partidului Comunist din Cehoslovacia Conducătorul delegației Uniunii Comuniștilor din IugoslaviaTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretai- general al Partidului Comunist itomân, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe tovarășul Karel Urbanek, membru al Prezidiului C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Comitetului pentru activitatea de partid din Republica Socialistă Cehă, care ia parte la lucrările celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R.Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut și cele mai bune urări din partea tovarășului Milos Jakes, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, a tovarășului Gustav Husak, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, și a prezidiului C.C, al P.C. din Cehoslovacia.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat prezenta la Congresul al XIV-lea al partidului nostru a. delegației Partidului Comunist din Cehoslovacia, prezență ce se înscrie în contextul bunelor raporturi dintre partidele noastre, și â rugat să se transmită tovarășilor Milos Jakes, Gustav Husak, conducerii de partid și de stat a R.S. Cehoslovace cele mai bune urări.în timpul întrevederii s-a a- preciat evoluția relațiilor dintre partidele, țările și popoarele

Conducătorul delegației Partidului Democratic al Poporului din AfganistanTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Najmuddin Kaviani, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan, care participă la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R.Oaspetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut și urări de succes in întreaga activitate din partea președintelui Republicii Afganistan,. secretar general al C.C. al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan, Naji- bullah. De asemenea, a apreciat in mod deosebit poziția României reafirmată în Raportul prezentat Congresului de secretarul general al partidului cu privire la soluționarea problemei Afganistanului pe cale politică, de către poporul afgan, fără nici un amestesc din afară.Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la rindul său, președintelui Republicii Afganistan, secretar general al C.C. al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan-, un cald salut și cele mai bune urări.In cadrul întrevederii au fost relevate bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre
Conducătorul delegației Partidului Național Democrat din EgiptTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Ahmed Salama. secretar general adjunct al Partidului Național Democrat din Egipt, ministru pentru problemele Adunării Poporului și ale Consiliului Consultativ, care ia" parte la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R.Exprimind mulțumiri pentru invitația de a participa la acest important eveniment din viața poporului român, oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros salut impreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul român prieten din partea președintelui Partidului Național Democrat, președintele Republicii Arabe Egipt, Mohamed Hosni Mubarak, șl a doamnei Susanne Mubarak. Totodată, el a apreciat în mod deosebit problematica largă abordată în Raportul prezentat la Congres de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a- rătînd că acest document programatic deschide noi și ample perspective dezvoltării multilaterale a României.Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a -mulțumit și a transmis, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu, un salut căl
Secretarul general al Partidului Muncitoresc Unit din Israel (MAPAM)Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Eliazar Gra- not, secretar general al Partidului Muncitoresc Unit din Israel. care participă la lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.Tovarășului Nicolae Ceaușescu l-au fost adresate un cald salut, împreună cu urări de noi succese in întreaga activitate din partea conducerii Partidului Muncitoresc Unit din Israel (MAPAM). Totodată, secretarul general al Partidului Muncitoresc Unit din Israel a mulțumit pentru invitația și posibilitatea oferită de a participa la lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a mulțumit centru sentimentele exprimate și a adresat, la rîh- dul său, conduceri’. Partidului Muncitoresc Unit din Israel un cald salut și cele mai bune urări.In timnul întrevederii au fost evocate bunele relații existente între P.C.R. și MAPAM, exnrimîndu-se dorința dezvoltării lor in continuare, în interesul reciproc, al cauzei pă
cii și înțelegerii internaționale.

noastre, care au cunoscut un curs continuu ascendent, corespunzător înțelegerilor, convenite cu prilejul intilnirilor și con vorbirilor la nivel înalt. Totodată, s-a. relevat însemnătatea amplificării raporturilor româ- no-cehoslovace pe diverse pla nuri, în folosul construcției socialismului in România și Cehoslovacia, spre binele ambelor țări și popoare.

partidele, țările și popoarele noastre care se dezvoltă in spiritul înțelegerilor convenite la cel mai inalt nivel.Schimbul de vederi cu privire la principalele probleme ale 

duros și cele mai bune urări președintelui Partidului Național Democrat, președintele Republicii Arabe Egipt, și soției sale. Totodată, secretarul general al P.C.R. a apreciat că prezența la lucrările Congresului

S-a făcut un schimb de păreri in legătură cu ultimele evoluții' ale situației din Orientul Mij

actualei situații internaționale a pus in evidență hotărirea României și Afganistanului de a dezvolta și in viitor colaborarea bilaterală, precum și pe arena mondială in vederea so

a delegației Partidului Național Democrat din Egipt constituie o expresie a trăinicie! relațiilor româno-egiptene, a dorinței de a le dezvolta în continuare pe multiple planuri.în timpul schimbului de pă

lociu, și s-a subliniat necesitatea de a se intensifica acțiunile pentru a se ajunge la o rezol

luționării pe cale pașnică, prin tratative a tuturor conflictelor care mai ' dăinuie in diferite zone ale lumii, asigurării păcii, securității și înțelegerii intre toate popoarele lumii.

reri în probleme ale vieții internaționale a fost relevată însemnătatea continuării eforturilor pentru îmbunătățirea climatului politic mondial, pentru o politică de pace, securitate și înțelegere internațională.

vare politică globală, justă și durabilă a problemelor din a- ceastă zonă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Marko Lolici, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, care participă la lucrările Congresului al XIV-lea al partidului.Cu acest prilej, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost transmis un salut din partea conducerii de partid și de stat a R.S.F. Iugoslavia. Totodată, conducătorul delegației a apreciat Raportul prezentat in deschiderea lucrărilor Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu ca un document cuprinzător, care abordează probleme de mare importanță pentru progresul continuu al României socialiste.Apreciind prezența la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R. a delegației U.C.I. ca o expresie a bunelor raporturi dintre partidele, țările și popoarele noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările adresate si a transmis conducerii de partid și de stat a R.S.F. Iugoslavia un salut și cele mai bune urări.în timpul convorbirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se acționa și în continuare pentru intensificarea colaborării statornicite' între partidele, țările și po
Marți. tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele. Republicii Socialiste România, a primit De Alemu Abebe, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Etiopian, vi- ceprim-ministru al guvernului, care participă la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R.Tovarășului. Nicolae Ceaușescu i-a fost înminat un mesaj și i-au fost adresate, din partea secretarului general al C.C. al Partidului Muncitoresc Etiopian, președintele Republicii Populare Democrate Etiopia, Mengistu Haile Mariam, un cald mesaj de prietenie, precum și urări ds succese în intreaga activitate ce o desfășoară in fruntea partidului și statului.Mulțumind pentru mesaj și pentru sentimentele exprimate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită secretarului general al C.C. al Partidului Muncitoresc Etiopian, președintele Republicii Populare Democrate Etiopia, un salut prietenesc și cele mai bune urări.în timpul convorbirii s-a apreciat că prezența delegației Partidului Muncitoresc Etiopian la lucrările actualului Congres al P.C.R. evidențiază bunele raporturi existente între cele două țări și partide, precum "și dorința reciprocă de a le amplifica în continuare, spre binele ambelor

Secretarul general al Partidului Poporului din PakistanTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în cursul zilei de marți, pe Sheikh Rafique Ahmad, secretar general al Partidului Poporului din Pakistan, care participă la lucrările actualului Congres al Partidului Comunist Român.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost înminat, cu acest prilei, un mesaj din partea primului ministru al guvernului pakistanez și copreședinte al Partidului Poporului din Pakistan, Benazir Bhutto, și i-au fost transmise cordiale urări de sănătate, de noi succese în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului român.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj, pentru sentimentele exprimate cu acest prilej și a transmis, la rindul său, primului-ministru al guvernului pakistanez, conducerii Partidului Poporului din Pakistan salutări prietenești și cele mai bune urări in intreaga activitate.Convorbirea care a avut loc cu acest prilej a pus în evidență bunele raporturi existente intre țările și' partidele noastre, expri- mindu-se dorința dezvoltării în
Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți după-amiază, pe Lars Marcus, președintele Alianței Cooperatiste Internaționale (A.C.I.), care participă in calitate de invitat la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R.Oaspetele a mulțumit pentru întrevederea acordată, subliniind satisfacția sa deosebită pentru posibilitatea de a vizita România, de a cunoaște nemijlocit realizările obținute de poporul român în dezvoltarea sa economico-socială. Totodată, a subliniat importanța conținutului Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, îndeosebi a analizei situației internaționale actuale.Președintele Alianței Cooperatiste Internaționale a înfățișat activitatea pe care o desfășoară acest organism internațional neguvernamental în vederea dezvoltării conlucrării economice și schimburilor comerciale.în cursul întrevederii au fost abordate o serie de aspecte ale relațiilor de colaborare dintre uniunile cooperatiste din țara noastră și Â.C.I., evidențiin- du-se posibilitățile largi de dezvoltare în viitor a acestor raporturi. S-a apreciat că extinderea și întărirea legăturilor

poarele noastre, în spiritul înțelegerilor convenite la nivelul cel mai înalt, in interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii, al întăririi 
Conducătorul delegației Partidului Muncitoresc Etiopian

țări și popoare, în interesul cauzei păcii, colaborării și Înțelegerii intre toate popoarele lumii.S-a reliefat, totodată, hotă rirea celor două partide de a conlucra tot mai strins pe arena internațională, in lupta pentru rezolvarea în interesul popoare lor a problemelor complexe care confruntă omenirea, pentru întărirea păcii și extinderea cooperării între toate națiunile lumii.

continuare a acestor relații, spre binele popoarelor român și pakistanez, al păcii, înțelegerii și 
Președintele Alianței Cooperatiste Internaționale

dintre uniunile și organizațiile cooperatiste membre ale acestei asociații reprezintă o contribuție importantă la dezvoltarea cooperării internaționale, la
cauza păcii, a progresului economic și social al tuturor țărilor, în mod deosebit a celor în curs de dezvoltare.La primire a participat to

varășul Paul Niculescu, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor.

încrederii și cooperării în Balcani, în Europa și în lume.Au fost abordate Unele aspecte actuale ale situației internaționale, relevîndu-se necesita

bunei colaborări intre toate națiunile lumii.S-a făcut, de asemenea, un 

tea intensificării eforturilor în vederea instaurării unui climat de destindere, securitate, înțelegere și largă colaborare între națiuni.

schimb de păreri cu privire la unele probleme actuale ale vieții internaționale.
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Telegrame adresate Congresului al XlV-lea al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu
IiiIn acest® momente înălțătoare din viața partidului și poporului prilejuite de magistralul Raport prezentat de ilustrul conducător al partidului și statului nostru de la tribuna celui fttâi inalt forum al comuniștilor — document programatic ce Constituie un minunat exemplu de Îmbinare a gindirii teoretice eu practica — cu inimile și conștiințele pline de neasemuită bucurie și înălțătoare sentimente patriotice, de fierbinte dra

goste și aleasă prețuire pe care vi le poartă asemenea întregului nostru popor, comuniștii, toți Oamenii muncii din Capitală vă adresează dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al noului destin socialist al patriei, marele erou între eroii neamului, ilustru gin- ditor revoluționar, luptător ferm șl consecvent pentru eau2a socialismului și comunismului, pentru triumful păcii in lume, profundul omagiu pentru uriașa activitate de aproape șase decenii, ce o eonsacrați. cu neega- lat devotament, înfăptuirii aspirațiilor supreme ale națiunii, ridicării României, libere, inde
pendente și suverane, pe culmi
le luminoase ale socialismului și comunismului, se subliniază în telegrama COMITETULUI MU
NICIPAL BUCUREȘTI AL 
P.C.R.Folosim acest prilej pentru a reafirma, din adincul Inimilor, tntr-o deplină unitate de gind și de faptă cu toți fiii țării, dorința fierbinte a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii din Capitală ca la marele forum al comuniștilor români, dumneavoastră, mult stimate șl iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să fiți reinvestit în suprema funcție de secretar general al partidului, hotărire de excepțională însemnătate pentru destinul partidului, pentru viitorul poporului nostru.Situlnd In centrul preocupărilor Comitetului municipal de partid, așa cum ne-ați cerut dumneavoastră la recenta conferință a organizației de partid a Capitalei. înfăptuirea exemplară a sarcinilor economico- sociâle, itubunătățifea calitativă a producției și creșterea eficienței activității productive, aplicarea cu fermitate a principiilor autoeonducerii și autogestiunii ecOnomico-financiare, am adoptat măsilrile ce se impun pentru îndeplinirea integrală a planului pe acest an și pe întregul cincinal, asigurlnd astfel o temeinică bază pentru trecerea lă realizarea mărețelor obiective prefigurate în programele ce vor fi adoptate de Congresul a! XlV-lea ai partidului.Organizația de partid a municipiului București se angajează să realizeze, pină la sfirșitul acestui cincinal, o producție industrială suplimentară destinată cerințelor economiei naționale si exportului în valoare de 20 miliarde lei și să obțină, peste prevederi în cincinalul viitor, o producție industrială d« peste 10 miliarde lei.Vă rugăm să ne îngăduiți, mult iubite si stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, în acest moment solemn, să dăm. expresie celor mal alese sentimente de înaltă stimă și profundă recunoștință și să vă urăm din toată inima să ne trăiți intru mulți ani. împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu. spre gloria Partidului Comunist Român, spre măreția scumpei noastre patrii — libera, independentă• și suverană— ROpUbiica Socialistă România !

măr impresionant de organizații de partid, de colective muncitorești, organizează zile și schimburi record in producție, susținind prin fapte demne de muncă întreaga politică internă și externă a partidului, expri- mîndu-și deschis, din adincul inimilor, dorința ca acest înalt forum al comuniștilor să vă reinvestească in suprema funcție de secretar general al partidului, ca o garanție sigură a ascensiunii pe mai departe, pe calea socialismului și comunismului, a scumpei noastre patrii.Adresăm cu toată căldura inimilor noastre, deplin succes lucrărilor Congresului marilor victorii socialiste, al independenței economice și politice a României, delegăm pe toți cei ce ne reprezintă în acest mare forum să exprime totala adeziune și aprobare față de întreaga politică internă și externă a partidului, față de cauza socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei și ne angajăm să muncim fără preget pentru a înfăptui exemplar mărețele sarcini ce ne vor reveni din documentele congresului, in aceasta văzînd expresia mulțumirii noastre pentru minunatele condiții de muncă și viață, pentru înflorirea fără precedent a acestor străbune meleaguri românești.

eroii neamului, ilustru conducător de partid și de țară, ctitorul României socialiste , moderne, personalitate de înalt prestigiu a vieții politice internaționale, care vă dedicați, de aproape șase decenii, întreaga viață și activitate revoluționară înfloririi libere, independente și suverane a patriei, intereselor fundamentale ale poporului mân, cauzei socialismului păcii în lume.In numele comuniștilor, alturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Brăila, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de angajamentul nostru solemn că vom munci cu pasiune și dăruire re

roșitu-

măsuri adoptat în ultima vreme în vederea creșterii producției agricole, harnica noastră țărănime vă asigură, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, va munci cu și mai mult rivnă pentru înfăptuirea obiectivelor fundamenta1 le ale noii revoluții agrare, in vederea obținerii unui belșug de produse agroallmentare, spo- rindu-și neîncetat contribuția la fondul centralizat al statului, la buna aprovizionare a populației, la întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

de secretar general al partidului, la cel de-al XlV-lea Congres.In această opțiune politică fundamentală vedem certitudinea desăvîrșirii victoriei socialiste, a triumfului principiilor socialismului științific, a transformării revoluționare a patriei, a independenței depline, economico și politice a României, a ridicării ei pe înaltele culmi ale comunismului.Acum, la acest epocal eveniment din viața partidului și poporului român, comuniștii, toți cei care trăiesc și muncesc pe meleagurile Caraș-Se- verinului își reînnoiesc in fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, legă*

țară, ctitorul României socialiste moderne, creatorul de geniu al strategiei revoluționare a partidului nostru, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, personalitate politica proeminentă a lumii contemporane — se a- rată în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN CONSTANTA 
AL P.C.R.Ne exprimăm deplinul acord cu conținutul documentelor puse in dezbaterea marelui forum al comuniștilor din patria noastră, a căror elaborare este fundamentată pe gindirea novatoare, profund dialectică, consecvent principială și clarvăzătoare, a mult iubitului șl

Comuniștii; toți locuitorii județului Bistrița-Năsăud, asemeni întregului nostru partid ți popor, urmăresc cu viu interes și satisfacție desfășurarea lucrărilor Congresului al XIV- leă, înaltul forum al victoriei socialismului, al deplinei independențe politice ș.i economice a patriei, exprimindu-si totala aprobare față de conținutul magistralului Raport prezentat, document de excepțională însemnătate teoretică și practică, strălucită analiză științific fundamentată a drumului parcurs de România în edificarea cu poporul și pentru popor a socialismului in România, sub conducerea partidului, in deplin consens cu legitățile generale ale socialismului științific, aplicate creator prin contribuția dumneavoastră decisivă, determinantă, la condițiile concrete ale țării noastre, punind pe prim plan interesele vitale ale poporului, cauza păcii, progresului și colaborării internaționale, se spune în telegrama comitetului județean 
BISTRIȚA-NASAUD AL P.C.R.Ruterniă mobilizați de insu- flețitoare'le dumneavoastră o- rtentâri și îndemnuri pe care le primim cu atita generozitate mereu, vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că marea majoritate fa colectivelor de muncă de pe cuprinsul județului și-au îndeplinit, in cinstea Congresului, sarcinile ce le-au revenit, iar in aceste zile, de puternică efervescență politică, de mare angajare pentru îndeplinirea la cota tot mai înalte a obiectivelor stabilite de partid, un nu-

In aceste înălțătoare momente de profundă vibrație revoluțio- nar-patriotică, cind întreaga națiune se află sub covirșitoarea impresie produsă de magistralul Raport prezentat de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, in fața marelui forum politic al anului, Congresul al XlV-lea al partidului, în fapt, in fața întregului popor, dind grai celor mai alese sentimente de nețărmurită stimă si prețuire, de dragoste si neprecupețit devotament, comuniștii, toți oamenii muncii de pe cuprinsul județului Botoșani, iși exprimă încă o dată adeziunea lor unanimă la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului, genial strateg al României moderne, personalitate politică proeminentă a lumii contemporane, simbol al devenirii comuniste a patriei. Opțiunea noastră este unanimă cu a întregii națiuni române pentru că dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. de aproape șase decenii, v-ați consacrat întreaga viață și activitate înfăptuirii celor mai nobila idealuri de progres și prosperitate ale poporului român, triumfului cauzei socialismului și comunismului, a păcii și dreptății, . se afirmă in telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BOTOȘANI AL P.C.R.Sub impulsul genialelor idei, teze și orientări, al mobilizatoarelor dumneavoastră chemări si îndemnuri, vă încredințăm, mult stimate șt iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că. urmînd supremul exemplu pe care ni-l oferă întreaga dumneavoastră viață și activitate, prestigiosul exemplu de atitudine revoluționară și creatoare a tovarășei Elena Ceaușescu, vom. acționa cu dăruire comunistă pentru a aduce o contribuție tot mai mare la amplul efort constructiv al poporului român, pentru a transpune în viață istoricele obiective ce vor fi stabilite de Congresul al XlV-lea al partidului, pentru ca România socialistă, patria noastră mindră și dragă, să se dezvolte in deplină independență și suveranitate, spre binele și fericirea noastră, a întregului popor.
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în atmosfera de puternică efervescență creatoare și angajare revoluționară a întregului nartid și popor in vasta operă de edi-, ficare a noii societăți, ce domină în aceste zile viața economică si socială â țării, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Brăila au urmărit cu deosebit interes și ina’tă mindrie patriotică magistralul Raport prezentat de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general. celui de-al XÎV-Jea Congres al Partidului Comunist Român și își exprimă deplinul acord cu conținutul acestuia, care constituie o strălucită sinteză a experienței ascensiunii societății românești pe calea progresului și civilizației socialiste și comuniste. măreț program al dezvoltării economice și sociale a patriei in cincinalul următor și in persoec- tiva anilor 2OT0—2010, o inestimabilă contribuție la îmbogățirea tezaurului cunoașterii naționale și universale, a teoriei și practicii revoluționare — r» a- rată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BRAILA AL P.C.R.Totodată. într-o deoitnă unanimitate cu voința întregii națiuni. anrobă conținutul celorlalte documente supuse dezbaterii înaltului forum comunist al țării și susține cu fermitate propunerea Plenarei Comitetului Central cu privire la reînvestirea, in funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. marele erou între

TOVARĂȘULUI NICOLAI CfAUȘfȘCU,
secretar general al Partidului Comunist Român,

președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite ți stimate tovarășe Nicolae Ceaușescutn aceste momente de aleasă sărbătoare și înălțătoare atmosferă patriotica,, revoluționară, cu puternice semnificații pentru viitorul socialist și comunist al patriei, tinăra generație a țarii, asemenea întregului nostru popor, iși exprimă deplina aprobare și totala adeziune la ideile și tezele de o inestimabilă valoare cuprinse in magistralul dtunneavoas- tră Raport, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, amplu Program de muncă și acțiune revoluționară al partidului, al .națiunii noastre in care puterea de analiză științifică a problemelor fundamentale ale dezvoltării societății românești, a evoluției vieții internaționale se împletește cu o impresionantă vocație a sintezei teoretice, trasind in motl strălucit perspectivele luminoase ale înaintării ferme a României pe calea socialismului și comunismului.Animați de cele mai profunde sentimente de dragoste și recunoștință, intr-o deplină unitate de voință cu întregul nostru partid și popor, tinerii de pe intreg cuprinsul patriei dau glas satisfacției și adeziunii lor unanime fâță de Ho- tărirea Plenarei Comitetului Centra! al Partidului Comunist Român ca dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. să fiți reales de către marele Forum ai comuniștilor in suprema funcție de secretar general al partidului, v&zind in această legitimă reinvestire garanția înfăptuirii grandioaselor programe de dezvoltare multilaterală a patriei, a înaintării neabătute a țării pe cele mai inalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste.în aceste zile de aleasă sărbătoare in care se desfășoară Congresul al XlV-lea al partidului, eveniment istoric de o eovirșitoare importanță în existența poporului român, vă rugăm să primiți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. omagiul înflăcărat, gindurile și sentimentele de nețărmurită dragoste și fierbinte recunoștință, de profundă mintlrie patriotică ale tuturor tinerilor patriei pentru neobosita activitate revoluționară pc care o desfășurați in fruntea partidului și a, țării, pentru devotamentul fără margini. dăruirea și exemplara cutezanță puse in slujba făuririi prezentului și viitorului luminos al națiunii noastre socialiste. edificării unei Românii libere și prospere, intr-o lume nouă, a păcii și înțelegerii intre toate popoarele lumii.Exprimăm, totodată, ceie mai alese sentimente de stimă și recunoștință față de tovarășa Elena Ceaușescu, distins om politie și savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția deosebită adusă 1a elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, dezvoltarea științei, invățămintului și culturii, pentru preocuparea statornică pe care o acordă educării și formării tinerelor generații in spiritul normelor și valorilor proprii societății noastre socialiste, afirmării lor in planul muncii și creației.Marile succese înregistrate in dezvoltarea multilaterală a patriei. în anii de glorife inaugurați in istoria noastră națională de Congresul al IX-lea al P.C.R., legate indestructibil de gindirea cutezătoare și activitatea dumneavoastră prodigioasă, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. confirmă in mod strălucit importanța covirși- toare a conducerii de către partid, centrul vital a! întregii națiuni, a amplului proces de edificare a societății socialiste și comuniste, faptul că numai orînduirea socialistă oferă condițiile creșterii bunăstării și fericirii întregului popor, asigurării adevăratei libertăți și afirmării plenare a personalității creatoare a tuturor oamenilor muncii.

Vă raportăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că, raspunzind mobilizatoarelor Îndemnuri pe care ni le-ați adresat, de a ne Situa in primele rinduri ale muncii pentru țară, pe baza Programului privind participarea tineret generații ia realizarea unor obiective de dezvoltare eeono- mico-socială a patriei, tinerii din industrie, agricultură, transporturi. sfera serviciilor, cercetare și din unitățile de invățămint și-au sporit preocupările pentru recuperarea si reintroducerea in circuitul productiv a tuturor resurselor rc- folosibile, buna gospodărire și infrumusețare a orașelor ți localităților, precum și la realizarea unor importante obiective edilitare șl social-culturale, astfel incit in cinstea marelui Forum al comuniștilor români planul de muncă patriotica al Uniunii Tineretului Comunist pe anul 1989 a fost realizat și depășit in proporție de 120 la sută.Vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că, in Consens cu marile responsabilități ce revin tinerel generații, organizației sale revoluționare, vom acționa cu și mai multă hotărire pentru participarea tot mal activă a tinerei generații la realizarea istoricelor obiective de dezvoltare multilaterală a țării, pentru continuarea ți intensificarea procesului de educare comunistă, patriotică și revoluționară a tineretului, pentru aplicarea consecventă in viața fiecărui tinăr a principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, pentru cunoașterea și prețuirea trecutului glorios al poporului, dCZvoltind și mai puternic in conștiință tinerilor atașamentul și mindrla legitimă față de realizările fără precedent obținute de națiunea noastră socialistă în Cea mai strălucită perioadă din biografia nouă a patriei, unică in împliniri și transformări revoluționare pe care. după numele genlatulni ei ctitor, o numim «Epoca Nicolae Ceaușescu1*.Insuțindu-he pe deplin marile exigențe reieșite din magistralul Raport prezentat înaltului Forum al comuniștilor eu privire la participarea mai activă și responsabilă a tineretului. alături de toți oamenii muncii, la dezvoltarea socialistă. multilaterală a patriei exprimăm, totodată. $i cu acest prilej, adeziunea noastră deplină la politica externă a partidului și statului nostru, al cărei neobosit promotor sinteți dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe N'icOIae Ceaușescu, recunoștința noastră fierbinte pentru eforturile si consecvența strălucită cu care acționați in direcția soluționării in interesul popoarelor, al tineriior de pretutindeni, a marilor probleme ale contemporaneității, afirmării noilor principii in relațiile internaționale, infăptnirii dezarmării și păcii in intfeaga lume.Dind glas, încă o dată, din adincul inimilor noastre, sentimentelor de dragoste ți profundă prețuire pe care vi IC poartă toți tinerii patriei, dorinței fierbinți de a vă avea mereu in fruntea partidului și a țârii pe dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, revoluționarul strălucit care de aproape șase decenii v-ati dedicat cu nețărmurit devotament și spirit revoluționar cauzei partidului și poporului, ne angajăm solemn ca, strins uniți in jurul Partidului Comunist Român, nrmind neabătut supremul dumneavoastră exemplu de activitate și dăruire revoluționară, să nu precupețim nici un efort, să ne situăm in primele rinduri ale amplei și eroice activități desfășurate de întregul popor pentru transpunerea exemplară in viață a istoricelor documente programatice ,-sdoptate de Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român, a insuflețitoare- lor programe de dezvoltare economico-socialâ a țării, pentru a ne spori contribuția la măreața operă de edificare a socialismului și comunismului pc pămintul scumpei noastre patrii. Republică Socialistă România.
COMITETUL CENTRAL

AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
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cele mti înalte culmi do civilizație si progres, se subliniază în telegrama COMITETULUI 
județean dîmbovița al 
p.c.r.Purtihd pecetea înconfunda- bilă a gindirii profund novatoare, cutezătoare și vizionare, reflectind cu putere uriașa capacitate de cuprindere, organizare și mobilizare a forțelor națiunii. documentele supuse dezbaterii și aprobării congresului constituie o nouă șl excepțională contribuție la îmbogățirea tezaurului gindirii și practicii revoluționare, un Instifleți- tor program de muncă ce va' da un puternic imnuls dezvoltării multilaterale, a economici, științei și culturii românești, ridicării nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii.împreună cu întregul nostru partid si popor, susținem cu toată ființa reinvestirea dumneavoastră, mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. de către al XlV-tee Congres, in suprema tuocțte do •ecretftr senorrt al partidului. această opțiune fundamentală constituind cea mai puternică garanție a transpunerii in viată a mărețelor porapoctivn de dezvoltare economico-eocla* lă a patriei pe care te deschide marele forum al comuniști*de marele forum lor români.Exprimindu-ne nestrămutată că de o excepțională însemnătate teoretică si practică, ce vor ti dezbătute și aprobate de congres, constituie temelia trainică a noi și mărețe împliniri so- ciftiiste po pftmintul scump al patriei, ne angajăm solemn, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, câ vom acționa cu fermitate, cu inaltă răspundere comunistă și exigență revoluționară, strins uniți in jurul partidului. Al secretarului său general, pentru înfăptuirea neabătută a istoricelor Iiotâfiri pe caro le Va adoptă înaltul forum al Comuniștilor români.

convingere» documentele,

voluționară pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor și sarcinilor ce ne revin din programul ce va fi adoptat de Congresul al XlV-lea al partidului, că vă vom urma neabătut în tot ce întreprindeți pentru înălțarea glorioasă a României in era comunistă.Am ascultat cu toții cu cel mai mare interes magistralul dumneavoastră Raport, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae CeaușeScu, prezentat Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român strălucit program de muncă și acțiune revoluționară pentru întregul partid, pentru întregul popor, consacrat cu totală dăruire înfăptuirii exemplare a obiectivelor cutezătoare jalonate prin Tezele și Directivele pentru marele forum al comuniștilor români, care vor da un nou și puternic avint dezvoltării industriei, agriculturii și celorlalte ramuri ale economiei noastre naționale, înfloririi învățămintului, științei și culturii românești, creșterii nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii, al Întregului popor, se arată in telegrama CONSILIULUI UNIUNII NAȚIONALE A COOPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE.Profund recunoscătoare pentru atenția deosebită pe care o acordați agriculturii, stimulată puternic de conținutul Raportului dumneavoastră lâ Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român, de complexul de

Cu inimile încărcate de prinosul dragostei, prețuirii și proîundei recunoștințe, uniți în cuget și simțire cu întreaga națiune română in jurul eroicului nostru partid comunist, al genialului său secretar general, comuniștii, oamenii muncii, toți locuitorii județului Caraș-Sevecin au primit cu nemărginită satisfacție și mindrie patriotică magistralul Raport prezentat Congresului al XlV-lea, eveniment excepțional în multimilenara istorie a patriei, moment cu adînci și multiple semnificații in devenirea socialistă și comunistă a României.În acest document de inestimabilă valoare teoretică și practică. noua și prestigioasa con-, tribuție la îmbogățirea tezaurului concepției revoluționare a clasei muncitoare, a principiilor socialismului științific, a legilor obiective ale făuririi societății fără clase in țara noastră, recunoaștem esența concepției dumneavoastră novatoare, mult stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, genial ctitor de țară nouă, proeminentă personalitate politică a contemporaneității, luptător consecvent. neobosit pentru cauza socialismului, a păcii. înțelegerii și colaborării între popoare, se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN CARAȘ- SEVERIN AL P.C.R.Susținem din adincul inimii’re- învestirea dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele fiu al națiunii române, in suprema funcție

raintul de a vă urma 6u devotament și credință, pe drumul de nepieritoare glorii pe care ni 1-ăți deschis, de a-și spori contribuția Ia realizarea programului partidului, a documentelor programatice pe care le va adopta cel de-al XlV-lea Congres al partidului, făurind noul destin comunist al scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România,în aceste zile de înaltă trăire patriotică, cind in capitala țării au loc lucrările celui de-a! XlV-lea Congres al Partidului Comunist Român, care se va înscrie cu litere de aur în marea carte a Istoriei partidului și a neamului drept Congresul marilor victorii socialiste, al deplinei independențe economice și politice a României, toți locuitorii județului Constanța, afiați sub puternica impresie a magistralului Raport prezentat de mult iubitul și stimatul secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, într-o unitate de gind șl faptă cu întregul popor. adresează djn adincul inimilor lor succes lucrărilor marelui forum al comuniștilor români.Ne manifestăm nlenar marea bucurie de a ști că acest istorie forum al comuniștilor are mandatul întregii națiuni socialiste de a realege In ' înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român pe marele erou intre eroii neamului, ilustru conducător de partid și de

stimatului secretar general al partidului, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, documente ce se constituie pentru noi toți in izvorul nesecat ,al încrederii în forță și justețea orînduirii socialiste, in perspectivele luminoase de progres ce se deschid tot mai larg poporului român, ce, strins Unit in jtirul partidului, pășește cu hotărire pe calea construirii celei mal drepte și umane orinduiri, comunismul.Cu inimile vibrind de însu- flețitoare sentimente patriotice, revoluționare, comuniștii, toți locuitorii județului Dîmbovița dau glas, intr-o deplină unitate de ginduri și simțire cu Întreaga noastră națiune, adeziunii totale și celei mai înalte aprecieri față de Raportul pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, l-ați prezentat Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român — model de analiză științifică și strălucită sinteză a activității desfășurate de partid, de întregul nostru popor pentru înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, ce jalonează cu inegalabilă clarviziune înaintarea neabătută a patriei spre

Cu înâlțfttoaite sMitimâftte flft nețărmurită bucurie $î profundă satisfacție, comuniștii, toți cei Corn trăiesc si muncesc in străvechea vatră de istoria » Oltului au ascultat cu ibflrep- fățită riiindfie patriotică magistralul Raport prezentat de dumneavoastră, mult iubite șt stimate tovarășe secretar general, la Congresul al XlV-lea a) partidului, document de excepțională valoare teoretică ș! practică pentru întregul nostru partid si popor. Raportul s«s constituie intr-o strălucită analiză a dezvoltării patriei noastre in cei 45 <te ani care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascists și nntiimperiaiirtă. și îndeosebi in perioada inan- guratâ de Congresul al IX-lea. în glorioasa enocă de aur care a intrat definitiv in conștiințete noastre cu numele genialului său ctitor — „Epoca Nicolae Ceaușescu'1, se subliniază in telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN OLT AL F.C.B.într-o deplină unitate de cuget și simțire cu întregul partid și popor, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Olt iși exprimă totala adeziune, unanima aprobare față do istorica Hotărire a Plenarei C.C. al P.C.R. din 2t—28 iunie a.c. privind realegerea. la cel de-al XlV-lea Congres. în subremâ fuheție de secretar general al partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae OeatteesCu. eroii intra eroii neamului, patriot înflăcărat si revoluționar cdnă°cvent. ilustru conducător de partid si tară, strălucită oersonalitâte a lumii contemuorane. Vedem 'n aceâită garanția fermă, chezășia sigură a înaintării României no culmile cete mai înalte âle civilizației socialiste, Rle progresului, bunăstării și fericirii întregului nopor. si triumfului nobilelor idealuri ală dezarmării, păcii si colaborării pe nlărfeta noastră.Strips uniți în jurul nartidu- lUi, el dumneavoastră, mult iubite și stimata tovarășe secretar general, ne angajăm solemn că nu vom precupeți nimic penteU a înfăptui exemplar istoricele hotărîri ale Congresului al XlV-lea al partidului, că ne vom spori neîncetat contribuția la ridicarea patriei pe culmi tot mai inalte de progres și civilizație.Vă dorim din adincul inimilor, tovarășe Nicolae Ceaușescu. ani muiți și rodnici în fruntea partidului și a țării, multă sănătate, multă putere de muncă, dumneavoastră, mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, spre a ne ' conduce pe mai departe pe drumul glorios al socialismului și comunismului.

dumneavoastră activități revoluționare, rolului determinant pe care-1 aveți în Înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, in îmbogățirea teoriei și practicii construcției socialiste, se a» firmă in telegrama COMITETULUI , JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.In ateste zile în care țara întreagă privește cu mindrie și iheredore spre marele forum al Comuniștilor — Congresul victoriei socialismului, al independenței și suveranității depline a României —•, vă omagiem cu nețărmurită dragoste, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru tot cceâ ce ați făcut și faceți spre gloria și măreția patriei, pentru activitatea pe care o des- fâșurați cu nesecată putere de muncă șl spirit revoluționar in organizarea și conducerea în* > tregii opere de făurire n societății socialiste multilateral dezvoltate și Înaintarea României spre ctifininișm. pe drumul deschis de istoricul Congres al IX-lea al partidului, drum al progresului și bunăstării, al dezvoltării libero și independente a țârii, in epoca de strălucite împliniri pe care întregul nostru partid și popor o numește, în semn. de ateaââ cinstire ?i cu ihaitâ mindrie patriotică, „Epoca Nicolae Căâușeseu“.Cii sentimente de aleasă stimă și gratitudine exprimăm, totodată, Unanima prețuire și a- dueem un fierbinte omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte ăl partidului $1 statului, savant de lârgă recunoaștere internațională, care aduce o contribuție de mere Însemnătate la elaborarea și in* făptuirea întregii politici interne și interfiaționale a țârii, la deZVoitarea și continuă înfloriră a științei, învățămintului si culturii românești.Strins uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, dorind din adincul Conștiinței noastre deplin succes lucrărilor marelui forum al cO* muîiiștildr români, vă încredințăm cu înaltă răspundere că vom actiohă fără preget pantru a spori, prin noi fapte de muncă și realizări, contribuția județului Sibiu la Înfăptuirea programelor de dezvoitară econo- mico-sociălâ, pentru aplicarea neabătută în Viață â botăririlor istoric® p* care te va adopta cel de-al XîV-teâ Congres ai Partidului Comunist Român, spre gloria și măreția scumpei noastre patrii — Republică Socialistă Roif>âîiia.Comuniștii, toți oamenii muncii din iNfltePRlNDEREA 23 AUGUST** IMN UAPH At A. alături da întregul partid și popor, iși exprimă deplina adeziune lă Hotărîrea Plenarei Corni-

F.xprimindu-ne totala adeziune la conținutul Raportului și al celorlalte documente programatice supuse dezbaterii și a- prbbării congresului, dăm o înaltă apreciere îndelungatei

tetului Central al partidului ca, la Congresul al XlV-lea al partidului, dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele Erou între eroii neamului, ctitorul de geniu al României socialiste modernă. Care v-ați consacra, și Va consacrat! cu neasemuită dăruire patriotică întreaga viață și activitate revoluționară Împlinirii Idealurilor și aspirațiilor celor mai înalte ale poporului român, cauzei socialismului și comunismului, să fiți reinvestit în suprema funcție de Secretar generat ai Partidului Comunist. Român.Cu deosebit respect aducem un vibrant omaeiu mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, eminetlt. om politic, savant de Iartă recunoaștere internațională. a cărei vastă și prestigioasă activitate este in în’reglnie dedicată Progresului multilateral âl natrtei, dezvoltării științei. tnvâtămîntului șl culturii, care au ftttns culm! de dezvoltare necunoscute oină ,acufn_ în istoria noastră multimilenară.Comuniștii, toți oamenii muncii din Întreprinderea noastră, cu nețărmurită recunoștință, vă adreȘăth cele mâi calde mulțu- m:ri centru prețioasele Îndrumări si indicații r>e care dum- neovoastră. mult stimate si iubite tovarășe secretar general, ni le-ați dăt și ni le dațl permanent. pentru analizele cuprinzătoare făcute ?i sprijinul direct acordat Colectivului nostru, care he-âu ajutat, de fiecare dată, Să Soluționăm problemele cu care ne-am confruntat. să profilăm producția întreprinderii pe produse de înaltă tehnicitate, necesare economiei naționale și exportului.Comuniștii, toți oamenii muncii did Întreprinderea noastră, strins tihiți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolâe Ceaușescu, asemenea întregului popor, sihtem ferm hotăriți âă nu precupețim nici uh efort pentru a obține noi și remarcabile succese în activitatea noastră, spre binele Și măreția scumpei noastre patrii. Republica Socialistă Româilia.



LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XIV LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

delegat ai organizației județene de partid BrasovMult Iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.Stimați tovarăși,Trăim, în aceste zile, un moment înălțător, Congresul marilor victorii socialiste in România, eveniment de importanță excepțională ^pentru destinele națiunii, pentru prezentul și viitorul patriei noastre socialiste, card deschide o largă și luminoasă perspectivă pentru victoria deplină a socialismului și înaintarea hotărită a României spre comunism.Mațea însemnătate a actualului Congres reiese cu deosebită pregnanță din magistralul Raport, prezentat de secretarul generai al partidului, document programatic, de înaltă Valoare teoretică și practică ; el îmbogățește Programul-Directivă și Tezele supuse aprobării marelui forum al comuniștilor români, al șaselea congres de cîhd în fruntea partidului se . află cel mal iubit fiu al României, bravul Strateg al construcției socialiste romanești, luptător neobosit pentru unitate, independență, libertate și suveranitate, apărător dîrz și consecvent al Cauzei socialismului și păcii, mult iubitul și stimatul nostru conducător *— tovarășul Nicolae Ceaușescu.Iată de ce, dînd glas celor mai alese sentimente de Înaltă prețuire și încredere nețărmurită, de profund devotament față de conducătorul încercat al partidului și statului, într-un gmd cu întregul popor, susțin din tot sufletul realegerea tovarășului Nicolae Ceausescu în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, avtnd convingerea fermă câ prezența în fruntea partidului a Ctitorului celei mal mărețe și rodnice epoci din întreaga Istorie a tării. vă asigura înaintarea neabătută a națiunii noastre spre înfăptuirea visului do aur al omenirii — comunismul.ttetncredințînd tovarășului Nicolae Ceaușescu suprema jneție de cohducere in partid, comuniștii români, cu conștiința împlinirii unui âct de responsabilitate istorică, dau cea mâi înălță prețuire activității revoluționare a unui Strălucit militant, care și-a consacrat întreaga viață cauzei partidului ■d a poporului român, impli- vjrii idealurilor sale nobile de progres și prosperitate. Prin a- ceaStă unanimă opțiune politică punem în lumină trainicele sentimente de profundă stimă și recunoștință ale poporului român pentru statornica prezență a tovarășului Nicolae Ceausescu în primele rjndurl, de aproape șaizeci de ani, in toate marile momente ale istoriei contemporane a tării, in lupta împotriva rînduieli- lor întemeiate pe inegalitate și asuprire socială, pentru edificarea celei mai drepte și demne orînduiri pe pămintul scump al patriei.Ansamblul politicii Interne și eterne a partidului șl statului nostru, promovarea fermă a unei orientări realiste, ancorata adine în tradițiile și realitățile românești, în deplină concordanță cu aspirațiile poporului, îh problematica epocii actuale, evidențiază cu putere contribuția hotârîtPare, determinantă, a secretarului general al partidului, gindlrea clarvăzătoare, profund științifică șl originală, patriotismul fierbinte și spiritul revoluționar, marea experiență politică șî organizatorică ale ilustrului nostru conducător, personalitate pdlltică prodigioasă a lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Adu- cînd un fierbinte omagiu secretarului general al partidului, Cinstim pe genialul ctitor de țară nouă care a înțeles, ca nimeni altul, virtuțile socialismului, deschizîiid — prin valoroasa sa operă teoretică și prin activitatea practică neobosită — perspectiva insuflețitoâre a progresului multilateral al României.Mărețele realizări dobindlte de poporul nostru în edificarea- noii orlnduiri sint Indisolubil legate de strălucita activitate revoluționară, de profunda înțelepciune și nesecata energie creatoare, de aplicarea consecventă a ideilor, tezelorș'f conceptelor tovarășului Nicolae Ceaușescu privindfăurirea societății socialistemultilateral dezvoltate cu poporul și pentru popor, in condițiile afirmării și adînciril democrației și autocohducerii muncitorești, sporirii necontenite a rolului conducător al partidului unic al clasei muncitoare — partidul comunist — centru Vital al întregii națiuni.Bogatul conținut al expunerii evidențiază, cu deosebită Claritate, rezultatele activității vii, conștiente, programatic concepute și sistematic realizate pentru triumful geniului creator românesc și continuarea cu fermitate a unui drum plin de izbinzi, început încă de la Congresul al IX-lea, pe care vom înainta cu hotărire, în pofida oricăror evoluții conjuncturile internaționale, a oricăror ! teorii antisoclaliste, pînă la îndeplinirea marelui nostru ideal — edificarea comunismului pe pămintul României.

Stimați tovarăși,Putem afirma cu toată tăria că, în ultimele cinci cincinale, strategia politică românească, pe deplin validată de viață, a corespuns întru totul necesităților și posibilităților țării noastre, tferm angajată pe drumul dezvoltării multilaterale, al ridicării sale pe noi culmi de progres și civilizație. Intr-un timp istoric relativ scurt, Datria noastră a cunoscut o creștere economică impetuoasă, în ritm înalt, o puternică dezvoltare a forțelor de producție, concomitent cu o amplă și continuă perfecționare a relațiilor de producție și sociale, a organizării și conducerii societății. Astfel, România, dintr-o țară slab dezvoltată, a devenit o țară industrial-agrară cu o industrie puternică, modernă și cu o a- grlcultură socialistă înfloritoare, bazate pe aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane.Faptul că aceste realizări au fost obținute în condiții dificile, determinate, in principal, de evoluțiile complexe șl contradictorii ale relațiilor economice și politice internaționale, subliniază imensa capacitate do mobilizare a partidului, ne dă certitudinea că nimeni și nimic nu ne poate abate de la drumul nostru spre progres și prosperitate, condus cu mină sigură de ilustrul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Bilanțul remarcabil al primilor patru ani ai perioadei 1988— 1990. amplu înfățișat in Raportul prezentat Congresului, evidențiază că avem toate condițiile pentru îndeplinirea cu succes a obiectivelor stabilite pentru actualul cincinal. în industrie, ramură angajată ferm pe calea modernizării, a cărei dezvoltare se desfășoară potrivit concepției unitare de Valorificare cu randament maxim a resurselor materiale, energetice și a forței de muncă, se va realiza, pe întregul cincinal, un ritm mediu anual de Creștere de 1 la sută. în agricultură s-au obținut realizări deosebite la toate culturile. S-a înfăptuit un vast program de îmbunătățiri funciare, a crescut, an de an. baza tehnico-mate- rială care a pus pe deplin in valoare înaltele virtuți ale proprietății socialiste în această ramură de bază a economiei naționale.în actualul cincinal, investițiile vor însuma peste 1 30() miliarde lei, urmîhd să fie puse in funcțiune numeroase obiective de mare importanță economică și socială. Venitul național va continua să Crească într-un ritm mai accentuat decit produsul social. Ridicarea calificării forței de muncă, perfecționarea organizării producției și a muncii asigură creșterea accentuată a productivității muncii, care va contribui cu peste 90 la sută lă sporul producției industriale. Pe această bază, prevederile actualului cincinal in domeniul creșterii retribuției și ai veniturilor reale au putut fi îndeplinite înainte de termen. Au fost construite un număr mare de apartamente, ajungîndu-se ca în prezent 82 la sută din populația țării să trăiască in locuințe noi. Toate aceste remarcabile realizări confirmă exemplar realismul Opțiunii partidului nostru pentru o rată inaltă a acumulării, fundamentată științific de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, calea sigură pentru creșterea susținută a forțelor de producție și ridicarea continuă a nivelului de trai și a calității vieții întregului popor.Subliniind aceste rezultate, trebuie să recunoaștem, că in condițiile în care dispunem, în toate ramurile economiei, de un puternic potențial tehnico-pro- ductiv, nu am reușit, întotdeauna, să asigurăm îndeplinirea întocmai a sarcinilor de plan privind producția fizică, și cu deosebire a celei destinate exportului, datorită unor1 neajunsuri în utilizarea deplină a mașinilor și instalațiilor, extinderea tehnologiilor moderne, asimilarea do noi produse la nivel tehnic ridicat, punerea în funcțiune șl atingerea parametrilor proiectați la toate capacitățile noi de producție. în perioada următoare, avem obligația să acționăm cu răspundere și exigență sporită pentru aplicarea fermă a măsurilor stabilite, astfel îneît să încheiem anuj 1989 cu rezultate cit mai bune, să îndeplinim exemplar prevederile pe 1990, punînd temelie trainică cincinalului 1991—1995,în strălucitul Raport prezentat Congresului sint fundamentate temeinic obiectivele și sarcinile noastre pentru viitorul cincinal și în perspectiva primului deceniu al mileniului următor. Imaginea luminoasă, tonică, a dezvoltării economiei românești, care corespunde în totalitate cerințelor noii etape, ține seama de faptul că dezvoltarea industriei șl agriculturii, a celofalte ramuri, asigură consumul intern productiv, un export corespunzător și satisfacerea nevoilor materiale șl spirituale, mereu crescinde, ale întregului popor.Sprijinindu-ne pe mobilizarea amplă a eforturilor proprii, a resurselor de muncă și de inte

ligență ale națiunii, punem în continuare, la baza progresului social, promovarea consecventă a politicii de întărire permanentă a proprietății socialiste, de creștere a răspunderii oamenilor muncii, în calitatea lor de, proprietari și producători, în buna gospodărire a fondurilor încredințate de societate spre administrare.Stă in puterea noastră să îndeplinim cu deplin succes obiectivul fundamental al celui de-al 9-lea cincinal privind dezvoltarea intensivă a economiei, aplicarea întocmai a programelor de organizare și modernizare a tehnologiilor pe baza celor mal avansate rezultate ale cercetării științifice, realizarea unei noi calități a muncii în toate domeniile de activitate, să transpunem cu fermitate in viață orientările și Indicațiile mult 'iubitului și stimatului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Stimați tovarăși,Potrivit orientărilor și tezelor cuprinse în magistralul Raport prezentat Congresului de secretarul generai al partidului, în perioadă următoare, guvernului ii revin sarcini sporite pentru realizarea întocmai a planurilor și programelor de dezvoltare a țării, a județelor, a tuturor programelor prioritare din economie.De aceea, vom acționa mai energic pentru ca ministerele, centralele șl întreprinderile să-și exercite plenar competențele și atribuțiile stabilite de iege, pentru aplicarea fermă a principiilor autoeonducerii muncitorești și autogestiunii, funcționarea în cele mai bune condiții a mecanismului econo- mlco-financiar. Vom acorda toată atenția dezvoltării, la nivelul prevăzut, a bazei de materii prime șl energetice, valorificării complecte a rezervelor, creșterii însemnate a gradului de recuperare a substanțelor utile din zăcăminte. în contextul accentuării factorilor calitativi ai dezvoltării intensive a întregii economii. în Industrie vom lua măsuri deosebite pentru modernizarea si îmbunătățirea structurii producției. Creșterea ponderii ramurilor tehnicii de vîrf, tedimensiohareâ dezvoltării unor ramuri energo- intensive, o dată cp desfășurarea de acțiuni ferme, pentru economisirea materiilor Prime, materialelor și combustibililor. Vom\acționa eu fermitate neutru ridicarea Performantelor și nivelului tehnic âl nrhdltselcir. prin modernizarea acestora, în Scopul creșterii fiabilității și duratei în funcționare, îmbunătățirea substanțială a calității producției, perfecțiofiînd activitatea de conceoție și proiectare, reSpectind strict disciplina tehnologică în toate fazele procesului de producție.Vom lua măsuri hotărîte pentru înfăptuirea, în continuare, ă noii revoluții agrare, dezvoltarea intensivă și modernizarea întregii agriculturi, asigurînd creșterea susținută a producției agricole. In domeniul producției vegetale vom urmări aplicarea hotărită a programelor de perfecționare a mecanizării lucrărilor, folosirea semințelor de calitate superioară, realizarea densităților optime, generalizarea recoltelor mari lâ toate culturile. Măsuri deosebite ss vor lua în zootehnie pentru creșterea efectivelor de animale, extinderea raselor de productivitate ridicată, asigurarea unor producții sporite de carne, lapte, lină și ouă. Vom urinări cu consecventă realizarea măsurilor stabilite pentru conservarea și ridicarea potențialului productiv al pămintului, creșterea fertilității solului și a calității produselor agricole.Programul-Directivă și sarcinile reieșite din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu stabilesc ca «nul din obiectivele principale ale viitorului cincinal intensificarea participării României la circuitul economic mondial, dezvoltarea accentuată a exporturilor pentru a asigura necesarul de importuri ale economiei și echilibrul balanței de plăți. Vom acționa cu toată hotărîrea pentru creșterea șl diversificarea exportului românesc pe bază de produse competitive de nivel tehnic ridicat, pentru dezvoltarea colaborării și relațiilor economice internaționale cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orindulre socială, în forme reciproc avantajoase. In promovarea schimburilor cu țările socialiste vom lUa măsuri hotărîte pentru finalizarea cit mai urgentă a acțiunii de coordonare a planurilor și încheierea acordurilor de lungă durată, pentru contractarea integrală a nivelurilor prevăzute în acordurile bilaterale.O importanță primordială are In cincinalul următor ridicarea eficienței întregii activități economice. In acest cadru, o atenție deosebită vom acorda creșterii accentuate a producției și venitului național pe unitatea de fonduri fixe, sporirii puternice a gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor șl energiei, ridicării continue a productivi

tății muncii. In centrul preocupărilor vom situa creșterea rentabilității economice, încadrarea strictă în normativele econo- mico-financiâre, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante, întărirea continuă a finanțelor țării.Acțiuni susținute vom întreprinde pentru realizarea integrală a programelor de introducere largă a tehnicii noi în toate rateurile economiei, desfășurarea corespunzătoare a proceselor de învățămlnt. aplicarea măsurilor de reciclate șl ridicare a nivelului de cunoștințe tehnice, științifice, profesionale a cadrelor, a tuturor oamenilor muncii, eonștiehți fiind că numai cu o forță de muncă bine pregătită vom asigura transpunerea in viață a proiectelor noastre de progres continuu, economic și social, al țării.Ne voitt concentra toate eforturile pentru & îndeplini cu succes sarcinile privind creșterea eficienței economice în toate domeniile de activitate. Avem Create condiții pentru a Îndeplini integral acest obiectiv, în- trucît dispunem de o puternică bază materială, de fonduri fixe de producție moderne, care in proporție de aproape două treimi au fost create in ultimii 10 âtil, de un efectiv bogat și competent do specialiști în toate sectoarele de activitate.încredințez Congresul, pe dumneavoastră, mult iubite și stimate toyăfășe Nicolae Ceaușescu, că în spiritul orientărilor cuprinse în Raportul ptezefttat, al Tezelor și al Programului-Directivă, guvernul va acționa, cu mai multă consecvență, pentru perfecționarea stilului și metodelor sale de muncă .deplasarea efectivă a muncii tuturor cadrelor de răspundere, jos, în unitățile productive, intensificarea colaborării intre ministere, centrale și întreprinderi, perfecționarea activității de îndrumare și control, Întărirea conducerii unitare a economiei pe baza planului hâționftl unic.stimați tovarăși,Doresc să reafirm sî cu acest prilej, de la înalta tribună a Congresului, încrederea deplină îh justețea linie! politice inter- paționale a Partidului Comunist Român, a României socialiste, care exprimă interesul și aspirațiile Vitale ale întregii națiuni și det'ăfrftinft âhgăjâteâ militantă a țării noastre în rezolvarea marilor probleme contemporane, pentru conviețuire pașnică și cooperare între popoare.Forța politicii noastre externe, elaborată și transpusă în viață cu contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, constă în realismul ei, în capacitatea de a descifra corect tendințele epocii actuale, așezarea neabătută a întregii activități pe temelia principiilor de egalitate, suveranitate, fteatfteâtec în treburile interne ale altor state, respectului și avantajului reciproc, ceea ce-i conferă un fnalt prestigiu și apreciere pe toate meridianele globului.Așa cum se subliniază în Raportul prezentat Congresului, în strinsă concordanță cu politica de fătirire a socialismului în patria noastră, vom acționa și în continuare pentru colaborarea cu toate națiunile lumii, acor- dind O atenție deosebită colaborării și solidarității cu țările socialiste, precum și cu țările în curs de dezvoltare.Se bucură de sprijinul unanim și entuziast al poporului român inițiativele și activitatea neobosită a secretarului general al partidului pentru înfăptuirea dezarmării, șl în primul rind a dezarmării nucleare, e- liminarea armelor chimice și reducerea Substanțială a armelor convenționale, lichidarea subdezvoltării , și instaurarea unei ordini economice internaționale, rezolvarea pe cale pașnică a problemelor litigioase, promovarea activă a securității, cooperării și păcii în lume.Stimați tovarăși,Cu convingerea nestrămutată în viitorul luminos al patriei noastre, mă declar intru totul de acord cu documentele supuse dezbaterii și asigur Congresul, pe dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că, și în viitor, vom contirtuă să slujirii cu neabătută credință partidul, consacrlnd întreaga energie și putere de muncă pentru ca activitatea e- conomică să se desfășoare la nivelul cerințelor și al exigențelor actualei etape de dezvoltare a țării.Guvernul va mobiliza exemplar Întregul potențial tehnic, material și uman pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului, a hotărîrilor ce Vor fi adoptate de Congres, a orientărilor și indicațiilor ilustrului conducător al partidului și statului nostru, făurarul României socialists moderne, care și-a dedicat eroic întreaga viață și activitate luptei pentru fericirea poporului român, pentru înflorirea patriei, liberă, suverană și independentă, simbolul măreț al unității de cuget și de faptă a națiunii, secretarul general âl partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

RAPORTUL COMISIEI CENTRALE DE REVIZIE 
PREZENTAT DE TOVARĂȘUL ILIE VERDEȚMult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Eleua Ceaușescu,Stimați tovarăși delegați și invitați,Congresul al XIV-lea ai partidului se înscrie in conștiința noastră, în istoria poporului român ca o pagină glorioasă, care consacră marile Victorii socialiste, triumful socialismului științific in transformarea revoluționară a societății românești, al adevăratei suveranități și al independenței economice și politice a României.Magistralul Raport al secretatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — document programatic de înaltă rigoare științifică — face bilanțul marilor realizări obținute de poporul nostru în opera de edificare socialistă a țării, analizează de pe poziții principiale problemele socialismului, fundamentează liniile directoare ale dezvoltării societății românești, înscrise în Prolectul-Program și în Tezele pentru Congres, care au fost dezbătute și însușite de către întregul partid și popor, orientează întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru, in condițiile actuale deosebit de complexe, grave și contradictorii ale lumii contemporane,în Raport este argumentată in mod convingător concepția cu privire la superioritatea socialismului, ca orinduite ce reprezintă, in mod obiectiv, viitorul omenirii, rolul și locul partidului și statului în procesul de edificare socialistă, raportul dialectic dintre socialism și democrație ș! se reafirmă poziția constructivă a României în Soluționarea problemelor majore ale situației politice internaționale, ală mișcării comuniste și muncitorești.Toate acestea constituie o strălucită generalizare a experienței poporului român, a partidului nostru, o remarcabilă sinteză a gihdirii revoluționare, prospective și cutezătoare a marelui nostru conducător, o contribuție inestimabilă la îmbogățirea tezaurului socialismului științific, a practicii revolu- ționare, care reprezintă aplicarea creatoare a marxismului in România.în «el 45 de ani de muncă și viață liberă, și îndeosebi in ultimul pătraf de veac de glorioase împliniri, inaugurat de cel de-al IX-lea Congres al partidului, perioadă intrată definitiv in noua istorie a patriei cu numele de Epoca Nicolae Ceaușescu, România s-a transformat mtr-o țară industrial-agrară. cu o industrie puternică, modernă, cu o agricultură socialistă care asigură producții mari, la nivelul obiectivelor noii revoluții agrare, cu o dezvoltare fără precedent a științei, învățămintului și culturii, a tuturor celorlalte sectoare de activitate.Continuarea dezvoltării în ritmuri susținute a economiei românești și lichidarea completă a datoriei externe — victorie de răsunet mondial a poporului nostru — au situat România în rîndul țărilor pe deplin libere și independente și din punct de vedere economie.Cu sentimente de legitimă mindrie patriotică, de fierbinte dragoste și nețărmurită recunoștință, membrii Comisiei Centrale de Revizie. Împreună cu întregul partid, cu toți oamenii muncii își exprimă, din adincul inimii, adeziunea deplină la documentele supuse dezbaterii Congresului, la întreaga politică internă și externă a partidului și statului, dînd o înaltă apreciere activității neobosite desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, gin- dirii sale politice, profund novatoare și luptei eroice, consacrate timp de aproape șase decenii binelui și fericirii națiunii române, cauzei independenței; suveranității, demnității patriei, socialismului, păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.Vă rog să-mi îngăduiți să dau glas glodurilor și simțămin- telor noastre de aleasă stimă și profundă admirație față de marele Erou al națiunii române, genialul strateg și ctitor de țară nouă, reafirmindu-ne și de la această înaltă tribună adeziunea fierbinte la opțiunea unanimă a întregului partid și popor de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. la acest înalt forum comunist, în funcția supremă de secretar general al partidului.Reînvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu in cea mai înaltă funcție de conducere în partid constituie un act politic de importanță fundamentală în continuarea pe o treaptă nouă superioară, a procesului revoluționar, contribuind la creșterea rolului conducător al partidului în toate domeniile vieții economico-sociale, la întărirea unității și capacității sale de luptă șl acțiune, garanta de neclintit a edificării societății socialiste șl comuniste pe pămintul României.Adresăm, de asemenea, cele mai alese sentimente de prețuire și respect tovarășei Elena Ceaușescu. care, cu multiplele Șale de conducător politic și cu înaltul prestigiu științific, recunoscute pe plan național și internațional, a determinat o orientare fermă a cercetării științifice, a învățămintului și culturii românești in slujba realizării obiectivelor dezvoltării economico-sociale, a sporit încrederea în capacitățile și energiile creatoare ale poporului. Această orientare, imprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu încă de la Congresul al IX-lea, a pus capăt tendințelor de ploconire, dînd un impuls nou și în acest domeniu colaborării și coo

perării internaționale, pe baza principiilor reciprocității și al deplinei egalități.Stimați tovarăși,Exercitîndu-și mandatul încredințat de Congresul al XIII-lea al partidului. Comisia Centrală de Revizie și*a desfășurat activitatea in conformitate .eu atribuțiile ce-i revin din Statutul Partidului Comunist Român, cu indicațiile și orientările date de secretarul general al partidului, mllitînd consecvent pentru îmbunătățirea continuă a muncii de constituire și gospodărire a mijloacelor materiale și financiare ale partidului, pentru utilizarea cu maximă eficiență a acestora în scopul îndeplinirii în bune condiții a sarcinilor politico-otganizatorice și educative ale partidului, precum și pentru îmbunătățirea activității de examinare șl soluționare a propunerilor, scrisorilor, cererilor și sesizărilor oamenilor muncii adresate organelor centrale de partid.Membrii Comisiei Centrale de Revizie, in strinsâ colaborare cu, comisiile județene, au organizat sistematic acțiuni de analiză și control asupra modului în care s-au realizat bugetele de venituri și cheltuieli, precum șl sarcinile de plan ale unităților economice centrale și locale, ale instituțiilor și organizațiilor finanțate de partid, acordind, în același timp, sprijinul necesar organizațiilor județene pentru desfășurarea în bune condiții a activității eco- nomieo-flnanclare. Anual. Comisia a prezentat conducerii partidului rapoarte privind activitatea desfășurată, concluziile rezultate din controalele e- fectuate.întreaga activitate economico- financiară și gospodărească a organizațiilor județene de partid, a instituțiilor centrale și unităților economice ale pârtiduîui, ale organizațiilor de masă Șî obștești s-a organizat pe baza indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a hotărîrilor de partid si a legilor țării, a planului și bugetului aprobat.Execuțiile bugetare anuale au fost analizata de către Comitetul Politic Executiv și Secretariatul Comitetului Central, care au luat măsuri pentru îmbunătățirea activității economico- finariciare in toate unitățile și instituțiile partidului.Ca urmare a măsurilor întreprinse, veniturile au sporit Substanțial, in condițiile in care cheltuielile au scăzut, aslgurîn- du-se autofinanțarea întregii activități de partid, a tuturor unităților economice, precum și sporirea gradului de autofinanțare a instituțiilor subvenționate de la buget.Drept rezultat, an de an veniturile au fost mai mari decit cheltuielile, înreglstrlndu-se însemnate excedente. Pe ansamblu, veniturile realizate în perioada 1985—1989 au înregistrat o depășire a prevederilor aprobate; prin buget cu 9,7 la sută, în fiecare an veniturile au depășit prevederile aprobate, îndeosebi la vărsămintele de la unitățile economice și de la activitățile de presă și edituri.In cadrul veniturilor totale, un loc important îl ocupă veniturile provenite din cotizațiile membrilor de partid, care au sporit în această nerioadă cu peste 25 la sută, ca urmare a creșterii numărului membrilor de partid și a majorării retribuțiilor. în mod practic, toți comuniștii iși achită cu regularitate cotizația de partid, ceea ce demonstrează înalta răspundere comunistă, atașamentul față de partid, implicarea lor nemijlocită în asigurarea resurselor necesare realizării in bune condi-, ții a activității de partid. Este semnificativ faptul că veniturile provenite din cotizații acoperă aproape integral cheltuielile cu munca de partid.O altă sursă importantă de venituri la bugetul partidului o constituie vărsămintele provenite din beneficiile realizate de unitățile economice, care în a- ceastă perioadă au înregistrat o creștere de peste 70 la sută.Rezultate bune privind creșterea veniturilor, reducerea cheltuielilor și asigurarea autofinanțării au obținut, de asemenea, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Academia de Studii Social-Politice, Consiliul Național al Femeilor,. Comitetul Național pentru Apărarea Păcii și altele.Creșterea continuă a veniturilor a creat condiții pentru sporirea avuției partidului. Fondurile fixe au înregistrat în ultimii cinci ani o dinamică susținută, fiind în acest an cu 40 la sută mai mari decît în 1984. La aceasta a contribuit alocarea an de an a unor fonduri sporite de investiții destinate dezvoltării activității economice și îmbunătățirii condițiilor de desfășurare a muncii organelor și organizațiilor de partid. în perioada 1985—1989 volumul investițiilor realizate a fost de patru ori mal mare decit în perioada anterioară.Eforturi susținute și fonduri însemnate au fost consacrate construirii noului Centru poli- tic-administrativ, Casei Republicii, edificiu reprezentativ al Epocii pe care o trăim și pe care poporul, cu legitimă mindrie, o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu".In toate județele s-au construit și modernizat spații destinate activității de partid, acțiunilor de învățămint, instruire, cazare, odihnă și asistență medicală.Prin bugetul partidului s-au prevăzut fonduri necesare pregătirii, instruirii și perfecționării unui număr însemnat de cadre de partid, ale organiza

țiilor de masă și obștești, din economie și administrația de stat. în ultimii cinci ani un număr de 96 20U cadre au urmat diferite cursuri de pregătire lă Academia de Studii Social-Politice de pe lingă C.C. al P.C.R. și la școlile interjudețene de partid. S-au asigurat, de asemenea, fonduri pentru dezvoltarea bazei materiale necesare bunei -desfășurări a activității politice de masă și a propagandei. de partid.Preocupări mai mari s-au înregistrat in această perioadă pentru soluționarea problemelor sociale, asigurarea asistenței medicale, a condițiilor de odihnă și tratament. Secretariatul Comitetului Central a analizat periodic rezultatele controlului și îngrijirii medicale a activului și aparatului de partid, stabilind măsuri pentru îmbunătățirea continuă a activității.Pentru îmbunătățirea și perfecționarea în continuare a activității economico-financiare și gospodărești a partidului, este necesar ca, în spiritul documentelor programatice ale celui de-al XIV-lea Congres, al orientărilor șl Indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, să se amplifice preocupările pentru valorificarea la maximum a posibilităților și rezervelor e- xistente de creștere a tuturor surselor de venituri, pentru accentuarea în întreaga activitate economică a laturilor intensive și calitative, ridicarea eficienței, reducerea consumurilor și dimensionarea la strictul neceaar a cheltuielilor, modernizarea producției și serviciilor, asigurarea condițiilor ea toate unitățile economice ale partidului să devină modele demne de Urmat pentru celelalte unități socialiste.Stimați tovarăși, .In perioada care a trecut de la Congresul al XIII-lea, Comisia Centrală de Revizie a acordat o atenție deosebită controlului asupra modului în care se desfășoară activitatea de examinare și rezolvare a propunerilor. scrisorilor, cererilor șl sesizărilor oamenilor muncii adresate organelor centrale de partid. .Raportăm Congresului că în această perioadă au fost trimise organelor centrale ale partidului 492 136 scrisori, cu 5,9 lă sută mal mult decit în intervalul dintre congresele al Xll-lea șl al XIII-lea ale partidului, iar 80 300 cetățeni au fost primiți în audiență la Comitetul Central. Menționăm că un număr de peste 1 200 cetățeni au fost primiți în audiență de către membrii Comisiei Centrale de Revizie. Totodată, un număr mare de oameni ai muncii i au fost primiți în audiență de’tovarăși din conducerea partidului, de către miniștri și de alte cadre cu munci de răspundere pe linie de partid și de stat.Din analiza și ' controalele efectuate in acest domeniu a rezultat faptul că s-a aplicat cu mal multă consecvență și spirit de răspundere indicația dată de conducerea partidului de a se manifesta o deosebită grijă și solicitudine față da problemele ridicate de oamenii muncii, mutîndu-se centrul de greutate al rezolvării cererilor și sesizărilor către organele teritoriale, care cunosc mai îndeaproape fenomenele sau cazurile semnalate *și pot interveni operativ îh soluționarea acestora. De asemenea, s-a extins practica verificării la fața locului a scrisorilor și sesizărilor adresate conducerii partidului, prin participarea la rezolvarea lor a unor activiști ai Comitetului Central, membri ai organelor centrale și locale ale partidului ; s-a acordat mai multă atenție cunoașterii cauzelor unor fenomene negative care generează greutăți sau nemulțumiri în rîndul oamenilor și implicit scrisori adresate conducerii partidului ; a crescut în același timp preocuparea presei, radioului și televiziunii față de această importantă formă de legătură a partidului cu masele — expresie a profundului democratism ce caracterizează orînduirea noastră socială și de stat.îmbunătățirea activității de examinare și soluționare a scrisorilor și, sesizărilor oamenilor muncii’ a fost stimulată de înaltul exemplu oferit de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a promovat și promovează în mod consecvent o permanentă grijă față de om și nevoile sale — țelul suprem al politicii partidului nostru — în conformitate cu principiul democratic, profund umanist, puternic reliefat și în Raportul prezentat Congresului, de făurire a socialismului cu poporul și pentru popor.Menționăm câ activitatea de examinare și soluționare a scrisorilor și sesizărilor oamenilor muncii a fost analizată trimestrial de către Secretariatul Comitetului Central, semestrial de către Comitetul Politic Executiv șl anual în ședințele plenare ale Comitetului Central, stabilindu-se de fiecare dată măsuri de îmbunătățire a muncii îh acest domeniu.Este semnificativ faptul că din conținutul unui număr mare de scrisori s-a desprins ca o trăsătură caracteristică hotărîrea fermă a oamenilor muncii, în calitatea pe care o au de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale, de a îndeplini în mod exemplar politica partidului și siatului nostru, de a participa la conducerea și rezolvarea treburilor de stat și obștești, la soluționarea problemelor majore ale activității economico- sociale, formulînd propuneri, sugestii, observații și critici" îndreptățite pentru organizarea mai bună a producției și a muncii în diferite sectoare, fo

losirea cu maximă eficiență a bazei tehnico-materiale de care dispun întreprinderile și celelalte unități economice, întărirea spiritului de răspundere, de ordine, și disciplină, pentru cunoașterea și aplicarea neabătută a hotărîrilor de partid și a legilor țării, apărarea și dezvoltarea proprietății socialiste, descoperirea și recuperarea u- nor prejudicii aduse avutului obștesc, rezolvarea unor probleme edilitar-gospodărești, cercetarea Unor abuzuri și ilegalități săvîrșite de unele cadre și personal muncitor, precum și soluționarea unor cereri de interes personal. Marea majoritate a scrisorilor s-au dovedit a fi întemeiate și au fost rezolvate în termenele prevăzute de hotârîrile de partid și legile țării.Promptitudinea și grija cu care au fost examinate și soluționate problemele ridicate de oamenii muncii prin scrisori și audiențe au făcut să crească încrederea • acestora in organele de partid și de stat, contribuind la adîncirea tot mai mult a democrației noastre muncito- rești-revoluțlonare, la amplificarea dialogului cu masele și afirmarea cu mai multă vigoare a spiritului de inițiativă și responsabilitate civică.Numeroși cetățeni, colective întregi de oameni ai muncii, de diferite categorii sociale, de la orașe și sate, și-au exprimat prin scrisori șl telegrame, prin declarații adresate presei, radioului și televiziunii, hotărîrea lor nestrămutată de a înfăptui neabătut sarcinile ce le revin din actualul cincinal, precum și mărețele și mobilizatoarele obiective prevăzute în proiectul Programufui-Directivă și în Tezăle pentru Congresul . al XIV-lea al partidului, stima și respectul deosebit față de marele Erou al națiunii și conducătorul iubit al noului destin al patriei, adeziunea lor fierbinte la opțiunea întregului partid și popor de realegere la acest înalt forum comunist a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului.Din analizele și controalele efectuate au reieșit însă și unele neajunsuri. Nu s-a acționat peste tot cu răspunderea necesară pentru soluționarea operativă a unor scrisori și sesizări in spiritul hotărîrilor de partid și al Legii nr. 1 din 1978. Unele organe de partid șî de stat, instituții și cadre cu munci de răspundere rezolvă cu întîrziere, incomplet sau superficial solicitările, reclama- țiile și propunerile făcute de oamenii muncii, din care cauză aceștia se adresează spre soluționare organelor superioare de partid șl de stat. Aceasta impune ca pe viitor să se ia măsuri mai hotărite pentru îmbunătățirea stilului de muncă și respectarea hotărîrilor de partid și a legilor țârii, pentru menținerea unui dialog viu și permanent cu oamenii muncii.Stimați tovarăși,In procesul construcției soda- ■ liste, îndeosebi după Congresul al IX-lea, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, am parcurs mai multe etape istorice. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. am ajuns la un stadiu ridicat de dezvoltare a forțelor de producție. la un nivel înalt al științei, învățămintului și culturii, la un grad de civilizație generală comparabil cu țările dezvoltate. Pentru a obține asemenea realizări și transformări, in condițiile societății bazate pe. exploatare, ne-ar fi trebuit sute de ani.Toate acestea demonstrează justețea liniei politice a partidului în construcția noii orînduiri, bazată pe proprietatea l socialistă, atestă prin puterea faptelor că în România socialismul a devenit o realitate vie, pe care nici o forță din lume și nimic nu o poate clinti. El și-a demonstrat forța șt vigoarea, iar convingerea noastră, a comuniștilor români, este aceea că socialismul reprezintă viitorul omenirii, singura orînduire care asigură fiecărei națiuni condițiile necesare pro- greșului, civilizației, bunăstării și adevăratei independente economico-sociale.Obiectivele șl liniile directoare ale dezvoltării noastre viitoare, prefigurate în documentele marelui nostru forum comunist, sint clare, mobilizatoare, însufleți- toare, bazate pe realismul politicii partidului șl statului nostru, pe forța și capacitatea clasei- muncitoare, ale poporului român, pe concepția secretarului general al partidului, potrivit căreia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, sub conducerea partidului, care constituie centrul vital al întregii națiuni.în procesul construcției socialiste, în condițiile deosebit de complexe ale vieții internaționale contemporane, rolul conducător al partidului, al clasei muncitoare și întărirea unității tuturor forțelor sociale, a întregului popor in jurul partidului reprezintă o necesitate istorică. Așa cum viața insăși demonstrează, nu este posibil și nu poate exista o altă forță care să îndeplinească rolul vital al partidului comunist, partid al clasei muncitoare, care să dețină rolul conducător, în stare să unească toate forțele societății, întregul popor pe calea făuririi celei mai drepte și mai umane orînduiri — societatea socialistă și comunistă.Exprimindu-ne într-un singur gînd, într-o singură voință a- ceastă hotărîre nestrămutată, strîns uniți in jurul partidului, al secretarului său general, vom acționa împreună cu toți comuniștii, cu întregul popor pentru ridicarea patriei noastre socialiste pe noi culmi de progres și civilizație.



TELEGRAMĂ
Domnului RENE MUAAWAD

Președintele Republicii LibanezeCu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Libaneze, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez cele mai sincere urări de sănătate și fericire, iar poporului libanez prieten, pace și prosperitate.îmi exprim, și cu acest prilej, speranța că realizarea reconcilierii naționale și a unității tuturor forțelor politice și sociale, indiferent de orientările lor ideologice, confesionale sau de altă natură, va contribui la asigurarea păcii, independenței, suveranității și integrității Libanului.Sint convins că relațiile de prietenie și • colaborarea statornicite între România și Liban se vor dezvolta în continuare, în interesul popoarelor român și libanez, ăl cauzei păcii și înțelegerii internaționale.
/ NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

ACffllUlI ALE DELEGAȚIILOR
DL PESTE HOTARE

La întreprinderea de Mașini Grele 
și întreprinderea „Vulcan"

LUCRĂRILE CONGRESULUI
AL XIV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Delegația Partidului Muncii din Coreea, condusă de Yăng Hiăng Muk, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, premier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene, care participă la lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, a vizitat marți întreprinderea de Mașini Grele și întreprinderea „Vulcan" din Capitală.în cadrul vizitelor a fost evocată importanța întîlnirilor_ și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, pentru extinderea și aprofundarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre. In
La întreprinderea Mecanică

de UtilajDelegația Partidului Comunist Bulgar, condusă de tovarășul Iordan Iotov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, care participă la lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, s-a intîlnit, marți după- amiază, cu membri ai colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea Mecanică de Utilaj Chimic din Capitală.în cadrul întilnirii, precum și în unele secții ale întreprinderii, oaspeții bulgari au fost informați despre profilul unității, dinamica dezvoltării și diversificarea producției, despre modul in care se înfăptuiesc programele de perfecționare și modernizare a proceselor de producție.în cursul întilnirii, Ion Gheorghe, secretarul comite- 

cursul întilnirii au fost puse în evidență succesele obținute de oamenii muncii din cele două țări prietene în construcția noii societăți.Au fost vizitate sectoare de producție din cele două mari uzine bucureștene, unde oaspeții au cunoscut baza tehnică existentă, tehnologiile moderne folosite, utilajele complexe care se produc aici, destinate economiei naționale și exportului.Mulțumind pentru posibilitățile oferite de a cunoaște munca și rezultatele înregistrate de aceste cunoscute colective muncitorești, oaspeții aU avut cuvinte deosebit de elogioase la adresa dotării tehnice a a- cestor mari unități ale industriei românești, a produselor realizate, a hărniciei și priceperii muncitorilor și specialiștilor.
Chimictului de partid, președintele Consiliului Oamenilor Muncii, a înfățișat succesele obținute de colectivul întreprinderii în realizarea de utilaje corrtplexe, de nivel tehnic ridicat, care se exportă în numeroase țări.în numele poporului bulgar, al C.C. al P.C. Bulgar, al secretarului general al C.C. al P.C. Bulgar, tovarășul Petăr Mladenov, conducătorul delegației bulgare a transmis comuniștilor. oamenilor muncii români salutări cordiale și urări de noi succese în construcția socialistă. Vorbitorul a arătat că participarea delegației bulgare la marele forum al comuniștilor români constituie o expresie a sentimentelor frățești ale comuniștilor și poporului bulgar față de comuniștii și poporul român.

(Urmare din pag. I)în cursul dimineții, au fost reluate dezbaterile in plen.Prima parte a ședinței a fost condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu.Au luat cuvîntul tovarășa Elena Ceaușescu, delegat al organizației județene de partid Argeș, tovarășii Ion Frățilă, delegat al organizației județene de partid Prahova, Mihalache Niculescu, delegat al organizației municipale de partid București, Constantin Horobeț, delegat al organizației județene de partid Satu Mare, Marin Enache, delegat al organizației județene de partid Dîmbovița, Miu Dobrescu, delegat al organizației județene de partid Arad, loan Foriș, delegat al organizației județene de partid Călărași, loan Josu, delegat al organizației județene de partid Timiș, Maria Onofrei, delegat al organizației județene de partid Iași, Ion Bogdan Băluță, delegat ai organizației județene de partid Argeș.Delegații au ales, apoi, în unanimitate, Comisia pentru propuneri de candidați pentru membri și membri supleanți ai Comitetuiui Central al Partidului Comunist Român și ai Comisiei Centrale de Revizie.Din comisie fac parte tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Anastasiu, Lazăr Băciucu, Victoria Bistriceanu, Emil Bobu, Aurelia Bratu, Mihai Burcă, Vasile Carp, Lina Ciobanu, Nistor Ciordaș, Victor Cojoacă, Ion Coman, Nicolae Constantin, Aurel Costea, Si- mion Cotoi, Constantin Dăscălescu, Costică Dăscălescu, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekaș, Ion Frățilă, Letiția Ionaș, Anica Lazăr, Mihai Marina, Ilie Matei, Manea Mănes- cu, Niculina Moraru, Mihai Ni- culiță, Ion Popescu Puțuri, Constantin Radu, Petre Rădu- canu, Gheorghe Rădulescu, Alexandru Reimer, Dumitru Sandu, Aneta Slivneanu, Constantin Smeu, Victor Ștefan, Anton Storobăneariu, Gheorghe Tă- nase, Gizela Vlad.în continuare, lucrările au fost conduse de tovarășul Ioa- chim Moga.Au luat cuvîntul tovarășii Constantin Dăscălescu, delegat al organizației județene de partid Brașov, Gheorghe Tănase, delegat al organizației județene de partid Bacău, Juliana Bucur, delegat al organizației municipale de partid București, Lazăr Băciucu, delegat al organizației județenș de partid Botoșani, Ștefan Rab, delegat al organizației județene de partid Covasna, Rodica Vilcu, delegat al organizației municipale de 

partid București, Andrei Tomoș, delegat al organizației județene de partid Brașov, Gheorghe David, delegat al organizației județene de partid Ialomița, ion Mitrică, delegat .al organizației județene de partid Dolj, Mihai Marina, delegat al organizației județene de partid Constanța.După amiază, lucrările Congresului s-au desfășurat in cadrul celor opt secțiuni pe domenii de activitate : pentru dezvoltarea forțelor de producție, a baze: de materi’ prime și a producției de energie. înfăptuirea Programului de dezvoltare economică și socială a țării ; pentru cercetarea științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic, perfecționarea învățămîntului, pregătirea forței de muncă și a cadrelor ; pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și gospodărirea apelor; pentru investiții, construcții, transporturi și telecomunicații; pentru dezvoltarea economico-so- cială în profil teritorial, creșterea nivelului de trai, ridicarea continuă a calității vieții, dezvoltarea producției bunurilor de consum, a comerțului și serviciilor pentru populație ; pentru activitatea internațională a partidului și statului nostru și comerț exterior ; pentru problemele orînduirii sociale și de stat, conducerii științifice a societății si dezvoltarea democrației socialiste, perfecționarea mecanismului economico-finan- ciar și ridicarea continuă a eficienței activității economice ; pentru problemele activității de partid, organizatorice, politico- ideologice și educative și ale organizațiilor de masă și obștești.Participanții la dezbateri in plen și pe secțiuni au exprimat deplina aprobare față de Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la înalta tribună a Congresului și au dat o deosebită apreciere acestui document programatic, de excepțională însemnătate care — pornind de la stadiul actual al societății socialiste românești, de la interesele și cerințele dezvoltării sale în continuare — 
stabilește cu clarviziune, pe baza unei profunde și cuprinzătoare analize, căile și direcțiile principale de acțiune în vederea realizării obiectivelor prevăzute pentru cel de-al 9-lea cincinal și în perspectivă, înfăptuirii Programului partidului de edificare a socialismului și comunismului în România.Cu sentimente de aleasă stimă și nețărmurită prețuire, delegații care au luat cuvintul au subliniat rolul esențial, determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în fundamentarea documentelor Congresului al XIV- 

lea, de cea mai mare importanță pentru prezentul și viitorul națiunii, în stabilirea strategiei fiecărei etape de construcție socialistă, prin aplicarea creatoare a legităților generale și a principiilor socialismului științific la condițiile concrete ale țării noastre, în făurirea unei Românii puternice, independente, suverane și prospere, în asigurarea unui nivel tot mai ridicat de viață materială și spirituală a întregului popor, în elaborarea și promovarea politicii externe a parti- dulu’ și statului, de pace, înțelegere și largă colaborare contribuția sa de seamă la dezvoltarea și întărirea socialismului, la afirmarea liberă și progresul tuturor națiunilor lumii.Exprimind voința comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii pe care îi reprezintă, participanții la dezbateri au susținut, cu deosebită căldură, propunerea privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, văzînd în aceasta garanția împlinirii aspirațiilor de pace și prosperitate ale poporului nostru, a mărețelor sale proiecte de viitor, înfloririi necontenite a patriei, ridicării ei pe noi trepte de progres și civilizație.în acest moment de rodnic bilanț, vorbitorii au relevat ritmurile înalte de dezvoltare e- conomico-socială a țării în perioada actualului cincinal și, în general, în anii de după Congresul al IX-lea care au asigurat ridicarea la o viață nouă a tuturor județelor și localităților patriei, condiții tot mai bune de muncă și de viață locuitorilor lor, subliniind că toate acestea se datoresc politicii științifice, profund umaniste, a partidului nostru de repartizare echilibrată, armonioasă, a forțelor de producție pe întreg teritoriul, marii proprietăți socialiste, de stat șl cooperatiste, muncii pline de abnegație a întregului popor, angajat cu toate forțele și e- nergiile sale creatoare în opera de edificare a socialismului.Cei care au luat cuvîntul au reafirmat angajamentul ferm al comuniștilor din organizațiile din care fac parte, al colectivelor de oameni ai muncii unde își desfășoară activitatea de a face totul pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din documentele ce vor fi adoptate la Congresul al XIV-lea, pentru înfăptuirea politicii partidului, care exprimă voința întregului popor, năzuința sa fierbinte de pace și progres, opțiunea pentru socialism.Lucrările Congresului continuă.

ÎNCREDERE NEȚĂRMURITĂ 
ÎN VIITORUL COMUNIST

Înălțător este sentimentul 
spiritului revoluționar ce re
verberează din plin, la cea mai 
arzătoare intensitate, in sala 
marelui forum al comuniștilor 
români. Este sentimentul pa
triotic al mindriei de a trăi 
intr-a țară mai liberă și mai 
înfloritoare decit aricind, a 
cărei imagine dinamică și cu
prinzătoare se regăsește sinte
tizată magistral, in toată mă
reția ei, in Raportul prezentat 
Congresului de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Este senti
mentul demnității generate de 
apartenența la un popor cu 
rădăcini multimilenare in a- 
ceastă glie, un popor de oa
meni muncitori, care își fău
resc istoria cu eroism, mer- 
gînd neabătut, strins uniți in 
jurul partidului, al vizionaru
lui său conducător, spre noi și 
noi victorii socialiste, spre 
comunismul biruitor. Este sen
timentul încrederii puternice 
că vom obține aceste victorii, 
îndeplinindu-ne angajamen
tele, planurile, directivele pe 
care le dezbatem și ni le a- 
sumăm cu toată responsabili
tatea. Este sentimentul certi
tudinii că țara se va ridica pe 
cote nemaiatinse de progres și 
de bunăstare, avind, pe mai 
departe, in fruntea sa, a glo
riosului ei partid comunist, pe 
cel mai iubit fiu al neamului, 
căruia ii datorăm chipul lu
minos al României de azi, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Este Congresul al XIV-lea al 
partidului oglinda celor mai 
înalte sentimente care animă 
conștiința întregii țări, repre
zentată la lucrările desfășurate 
în aceste zile, ce vor rămâne 
de-a pururi in istorie, prin cei 
mai buni fii ai ei, purtători de 
cuvint ai unor harnice colec
tive de muncă din uzine, de 
pe ogoare, din mine și de pe 
șantiere, din laboratoare și din 
școli, din lăcașuri ale creației 
spirituale. Toți, într-o impre
sionantă consonanță de gind 
și de faptă, își exprimă ade
ziunea deplină la documentele 
înscrise pe ordinea de zi, a- 
nalizindu-și cu exigență dis
ponibilitățile de a le realiza, 
prezentind angajamente con
crete in acest sens, pentru a 
contribui la realizarea fazei 
superioare a programului de

AL PATRIEI
' făurire a societății socialiste 

multilateral dezvoltate și crea
rea condițiilor necesare înfăp-, 
tuirii principiilor de muncă și 
viață comuniste.„Să acționăm cu întreaga răspundere în dezbaterea și adoptarea tuturor hotărîrilor Congresului al XIV-lea, care să dea o orientare clară și să lumineze calea făuririi cu succes a socialismului, pornind de la faptul că numai și numai socialismul — realizat în concordanță cu realitățile din România și voința poporului nostru — a asigurat progresul și nivelul înalt de dezvoltare a țării, că numai și numai pe calea socialismului vom asigura înălțarea patriei noastre

z>.

însemnări 
din sala 

Congresului
la un nivel tot mai înalt, înfăptuirea cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate și crearea condițiilor pentru înaintarea fermă spre visul de aur, spre comunism !“. 
Chemarea înflăcărată care în
cununează magistralul Raport 
prezentat de la inalta tribună 
a Congresului de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu își află 

' ecou responsabil in conștiința 
tuturor delegaților, în hotări- 
rea lor de a urma cu întreaga 
dăruire și capacitate creatoare 
opera de dezvoltare multilate
rală a patriei. Impresionant 
este sentimentul de dragoste 
ardentă și de recunoștință cu 
care delegații, intruchipind 
simțirea tuturor oamenilor de 
pe pămintul românesc, îl în
conjoară pe iubitul conducător 
al națiunii noastre socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
manifestîndu-și cu entuziasm 
voința fermă de a-l realege in 
fruntea partidului, garanție a 
progresului necontenit al 
României stăpîne pe propriul 
destin.

Privindu-i, ascultîndu-i la 
tribună pe cei care iau cuvin

tul, pe toți participanții la 
Congres, implicați in atmosfera 
de lucru susținut a dezbateri
lor, găsești manifestat absolut 
firesc, in convingerea și in 
spontaneitatea lui, sentimen
tul puternic al întregului po
por : sentimentul certitudinii 
in viitorul socialist și comu
nist al patriei române.

In același ritm al angajării 
patriotice, la unison cu marele 
Forum, către care se îndreaptă 
în aceste momente istorice 
gindul și fapta întregului po
por, pulsează uriașa, clocoti- 
toarea inimă a țării. Ritmul ei 
este ritmul muncii, al angajă
rii cu toate forțele pentru a 
conferi durată și valoare pro
iectelor, gindurilor și năzuin
țelor noastre de viitor. Pretu
tindeni, muncă devotată pen
tru țară. Pe marile platforme 
industriale, în cetățile indus
triei socialiste, muncă neîntre
ruptă, veghind focul din fur
nale ori complicatele sinteze 
din instalațiile chimice. In a- 
dîncul pământului, efort neobo
sit pentru a valorifica noi și 
noi izvoare de energie, de ma
terii prime. Pe ogoare, încă 
zvon de muncă, într-o toamnă 
mai îmbelșugată decit oricînd, 
cu gindul ia belșugul recoltelor 
viitoare. In laboratoarele de 
cercetare, în atelierele de pro
iectare, inteligență convertită 
în muncă, fără a uita o clipă că 
știința cea mai înaintată de
vine tot mai mult forță de pro
ducție, temei al oricăror pro
grame de perspectivă. In școli, 
în licee și în facultăți, generoa
să muncă pentru instruirea și 
educarea viitorilor constructori 
ai socialismului și ai comunis
mului, oameni cu tin orizont 
cuprinzător, convertit în creații 
originale. Intr-un cuvint. mun
că, muncă pentru țară. In ma
rile centre muncitorești, la 
sate ori în tinerele orașe agro
industriale. Munca pentru 
țară ca substanță nobilă a sen
timentelor vibrante ce ne ani
mă în aceste zile, pe toți, îm
plinind, mereu mai clar, me
reu mai luminos, chipul țării, 
așa cum îl proiectează cu de
plină cutezanță Congresul al 
XIV-lea al partidului, con
gresul marilor noastre victorii 
socialiste.

FLORIN ANTONESCU

La întreprindereaDelegația Partidului Muncitoresc Unit Polonez, condusă de Kazimierz Cypryniak, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Comisiei centrale de revizie și control, care ia parte la lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Parti- dului Comunist Român, s-a în- tilnit, marți după-amiază, cu membri ai colectivului de la întreprinderea de Mecanică Fină din București.Oaspeții au avut posibilitatea să cunoască principalele secții de producție, precum și o expoziție cu produse aflate in fabricație curentă.Secretarul comitetului de partid, președintele Consiliului Oamenilor Muncii din întreprindere, Mihai Ghiță, a prezentat aspecte privind dezvoltarea u- nitâții, preocupările muncitorilor și specialiștilor pentru modernizarea producției.

Brăila Foto : MIRAI CU CU

de Mecanică FinăConducătorul delegației a relevat tradiționalele legături de prietenie dintre popoarele român și polonez. Comuniștii polonezi, a arătat vorbitorul, se bucură de succesele obținute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român. în dezvoltarea industriei, agriculturii, a celorlalte sectoare, în înfăptuirea progresului general al țării.în continuare, acesta s-a referit la o serie de aspecte ale situației politice si economice din Polonia, ale activității Partidului Muncitoresc Unit Polonez in această perioadă.El a urat comuniștilor români, tuturor oamenilor muncii din țara noastră, deplin succes în înfăptuirea obiectivelor și hotărî- rilor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului nostru.

Hidroenergeticienii hunedoreni 
raportează finalizarea in avans 

a unui nou obiectiv, 
prevăzut in planul anului 1990într-o telegramă adresată -tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul județean Hunedoara ai P.C.R. raportează terminarea în avans a microhidrocentralei Buta, situată în masivul munților Retezat, prevăzută in planul anului 1990. Prin realizarea acestui nou obiectiv, care are o capacitate de 1 153 MWh pe an, se asigură independența energetică a 10 comune de pe raza județului,

CRONICĂ DE ÎNTRECERE• Uteciștii din județul Ialomița raportează realizarea planului anual la muncă patriotică în proporție de 120 la sută. Ei au participat la ample acțiuni pe șantierele locale și județene de la amenajarea sistemului de irigații Dunărea—Slobozia, la lucrările de extindere a Combinatului de îngrășăminte Chimice din Slobozia, realizînd lucrări in valoare de peste 15 milioane iei.• îndeplinindu-și înainte de termen prevederile de plan revenite pe 3 ani și 11 luni din actualul cincinal la producția- marfă industrială, oamenii muncii din 49 unități economice din județul Argeș și-au asigurat avansul de timp necesar pentru a realiza, pînă la finele anului, o depășire de peste 2,8 miliarde lei. Acest spor de producție se va regăsi în importante cantități suplimentare de lignit, energie electrică, gaze a- sociate utilizabile, produse ale industriei de mecanică fină, motoare cu ardere internă, produse electrotehnice și electronice, calcar pentru industria siderurgică, compuși petrochimici, cherestea, mobilier și alte bunuri materiale. Printre fruntași se numără întreprinderile Electro- centrale, Forestieră de Exploatare și Transport, Antrepriza de Construcții Hidroenergetice, întreprinderea de Asistență Tehnică și Service pentru Autoturisme „Dacia", Trustul Antrepriză Generală pentru Construcții Industriale din Pitești, întreprinderea Minieră din 

dintre care 5 erau planificate pentru anul viitor.în telegramă, comuniștii, oamenii muncii hunedoreni își exprimă adeziunea deplină la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la al XIV-lea Congres, în funcția supremă de secretar general al partidului, opțiune istorică prin care se asigură mersul ferm al scumpei noastre patrii pe drumul luminos al socialismului și comunismului.
Cirnpulung-Muscel, întreprinderea Electrocentrale din Curtea de Argeș, întreprinderea de Supape și Bolțuri din Topolo- veni.• Brigadierii șantierului național al tineretului din cadrul Combinatului Minier Rovinari și-au îndeplinit angajamentul a- sumat în întîmpinarea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, realizînd mai devreme prevederile de plan revenite în acest an la principalii indicatori economici. Organizind mai bine activitatea la obiectivele încredințate, folosind cu eficiență mijloacele tehnice din dotare, ei și-au creat condiții pentru a extrage suplimentar, pînă la sfîr- șitul lunii decembrie, o cantitate de lignit cu care în termocentrale pot fi produși circa 100 de milioane kWh energie electrică, de a pregăti fronturi carbonifere active pentru extragerea în plus a circa 150 000 tone de lignit.• Tinerii brigadieri din cadrul șantierului național al tineretului de la Combinatul Minier Motru raportează îndeplinirea mai devreme a planului anual la indicatorii economici de bază. De menționat că, din 1972 și pînă în prezent, ei au extras și furnizat economiei naționale, din bazinele carbonifere Motru și Jilț, mai mult de 8 milioane tone de lignit, iar la de- copertă-haldare steril și pregătirea noilor fronturi carbonifere active au realizat peste 30 milioane mc. (Agerpres)

Acțiuni si initiative valoroase care vizează înnoirea
j J j>

și modernizarea susținută a producției
Semnul distinctiv 

al calității muncii : 
onorarea integrală 
a angajamentelor 

asumateîntreprinderea de Piese de Schimb și Utilaje pentru Industria Chimică Satu Mare reprezintă o unitate economică de referință în domeniul specific de activitate. Principalul argument ? Situarea in mod constant în fruntea întrecerii pe ramură, ca urmare a realizărilor remarcabile înregistrate la indicatorii de eficiență și productivitate. Apoi, gradul ridicat de înnoire a fabricației, care semnifică, de regulă, mai bine de 70 la sută din volumul total al activității productive desfășurate. Firește, în aceste condiții, este relevantă preocuparea pentru creșterea nivelului general de competitivitate al produselor fabricate, în consens cu exigențele activității industriale moderne, de mare randament și productivitate ridicată. Aceasta se reflectă corespunzător în calitatea și tehnicitatea utilajelor fabricate. Astfel, activitatea generală de modernizare a fabricației se înscrie riguros pe coordonatele rentabilității economice superioare, majoritatea utilajelor asimilate in fabricație reprezentind premiere tehnice absolute în domeniu. Cu alte cuvinte, produsele realizate sint de nivel tehnic mondial ridicat, fiind solicitate intr-un volum sporit pe piața externă. Indicatorul export înregistrează creșteri semnificative în totalul producției-marfă. Realizarea producției de export este urmărită îndeaproape la nivelul tuturor secțiilor de producție, acordîndu-se importanța cuvenită onorării exemplare a angajamentelor asumate față de beneficiarii externi. Rezultatul ? La această dată, planul de export este realizat pe întregul an, avansul dobîndit fiind considerabil. în acest fel, au fost livrate suplimentar partenerilor externi produse în valoare decîte- va sute de milioane de lei. De remarcat faptul că piețele de desfacere s-au lărgit și diversificat continuu în ultimii ani, o- ferta întreprinderii cuprinzînd o serie de instalații și utilaje tehnologice care, pină nu demult, constituiau obiectul activității de import. Desigur, în a- cest context, între prioritățile activității productive din anul viitor, un loc aparte îl va ocupa creșterea producției destinate exportului. Este firesc să fie asa, dacă avem in vedere complexitatea tehnică și gradul ridicat de funcționalitate al pro-

Industria chimică, după cum este cunoscut, a înregistrat o dezvoltare accentuată în ultimii ani. Firește, în măsură egală, s-a afirmat corespunzător și industria producătoare de piese de schimb și utilaje destinate acestei ramuri industriale. Progresul consemnat în acest domeniu este mai mult decit edificator sub aspectul realizărilor tehnice obținute. Cînd spunem aceasta avem în vedere asimilarea integrală a numeroase instalații și utilaje tehnologice fabricate și realizarea unor produse de nivel tehnic ridicat. Preocupările existente pe această linie s-au materializat intr-un spor considerabil de eficiență și productivitate, creindu-se disponibilități mari și pentru export. Vom argumenta afirmațiile

făcute prezentind, în continuare, cîteva aspecte concrete din activitatea întreprinderii de Piese de Schimb și Utilaje pentru Industria Chimică din Satu Mare, cel mai mare furnizor de asemenea produse la nivelul economiei naționale, unitate aflată, după cum ne-a fost dat să constatăm, sub semnul efervescenței creatoare generată de hotărîrea unanimă a colectivului de a transpune neabătut în practică hotărîrile adoptate la marele Forum al comuniștilor români, Congresul al XIV-lea al partidului,indicațiile și orientările cuprinse în Raportul prezentat Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului.
duselor fabricate în intervalul ultimilor 2—3 ani din actualul cincinal. Asimilarea liniilor de fabricat tuburi, a coloanelor de distilare, a pompelor, filtrelor, motovariatoarelor și a altor produse cu valoare de întrebuințare care au asigurat și asigură sporuri corespunzătoare de eficientă și. rentabilitate pe fluxurile de producție. Dacă luăm ca termen de referință anul 1977, bunăoară, producția industrială a unității 

EXPORTUL - OBIECTIV PRIORITAR
s-a triplat, fără a mai pune la socoteală înnoirea și modernizarea acesteia. Același ritm de creștere se consemnează și la productivitatea muncii, ca să nu mai vorbim de reducerea substanțială a cheltuielilor materiale de producție și de economisire a unui volum important de resurse materiale și energetice.După cum ne spunea inginerul Vasile Suciu, directorul întreprinderii, in cursul acestei luni s-au finalizat încă două utilaje de mare performanță tehnologică destinate întreprinderii de Antibiotice Iași. Spiritul de emulație creatoare, care caracterizează munca de zi cu zi a colectivului, este cu totul remarcabil. Am reținut, între altele, mobilizarea exemplară existentă la nivelul secțiilor de producție 200, 300, 400, 500, 600 și 700, în fruntea cărora se află maiștrii și inginerii Ștefan Fenyak, Alexandru Sabău, Francisc Barth, Ioan Oșan, Angel Arpad și Gheorghe Majer. O situație asemănătoare găsim și la unitatea de producție din Tășnad, planul de producție al acesteia fiind realizat și depășit substanțial.Pe ansamblu, trebuie evidențiat climatul de răspundere și exigență comunistă, revoluționară cu care se acționează la fiecare loc de muncă pentru în

deplinirea ritmică, integrală a sarcinilor și angajamentelor a- sumate pe acest an și pe întregul cincinal. Practic, în momentul de față, la producția-marfă industrială se consemnează un plus de peste 9 milioane lei, ceea ce reprezintă echivalentul fizic al unui volum suplimentar de peste 540 tone utilaje tehnologice destinate industriei chimice. Pe această bază, beneficiul total obținut este mai mare 

cu aproape 70 la sută decit cel planificat. Așadar, fapte de muncă definitorii, pentru ceea ce se cheamă, calitate, eficiență și înaltă răspundere in întreaga activitate productivă desfășurată.
înnoirea fabricației, 

adică eficiență 
și rentabilitate 

superioareFără îndoială, suportul decisiv al rezultatelor de prestigiu do-- bîndite pînă acum îl constituie modernizarea susținută a fabricației de utilaje tehnologice specifice. Mai precis, înnoirea și diversificarea continuă a producției care explică volumul mare de utilaje realizate suplimentar de la începutul anului. Ce e drept, colectivul unității este posesorul unei experiențe valoroase Ia acest capitol. Modernizarea în sine privește, deopotrivă, structura fabricației și tehnologiei de producție utilizate. Potențialul tehnic și productiv al întreprinderii este, în acest sens, relevant tn domeniul, specific de activitate. De regulă, in ultimii ani, cel puțin jumătate din valoarea producției-marfă au reprezentat-o produsele noi 

și reproiectate. Cum spuneam, in momentul de față ponderea a- cestora se ridică la aproape două treimi din volumul total al fabricației. Se poate afirma că la secția prototipuri inițiativa tehnică constituie elementul fundamental al promovării noului în producție. Iată doar cîteva din ultimele realizări (produse în premieră), ale întreprinderii : agregatul de omogenizare și dezaerare pentru unguente (beneficiar, întreprinderea de Medicamente Tg. Mureș), presa de tabletat catalizatori cu 41 de posturi (Combinatul Chimic Craiova) și extractoarele — contactor centrifugale pentru penicilină cu o capacitate de 30 mc (întreprinderea de Antibioti- } ce Iași). Am putea nominaliza ' și alte creații tehnice de ultimă oră, întrucît numărul acestora este în continuă creștere. Se impune, însă, a fi subliniată mobilitatea deosebită existentă pe fluxurile de producție. Un exemplu firesc ni-1 oferă organizarea atelierului de roți dințate, amenajarea unei linii de prelucrări mecanice și a două linii de montat variatoare de turație. Toate acestea sint o rezultantă firească a creșterilor mari de producție înregistrate la utilajele fabricate. în curmd, de pildă, urmează să fie pus în funcțiune atelierul de debitare grea care va aduce un spor Însemnat de eficiență în cadrul secției 200. Ceea ce se regăsește acum pe fluxuriie de fabricație asigură progresul și dezvoltarea susținută a întreprinderii, înscrisă decisiv pe coordonatele înaltei eficiente economice. în final se poate desprinde și o concluzie. Colectivul de oameni ai muncii și tinerii care își desfășoară activitatea în cadrul acestei întreprinderi înfăptuiesc în mod exemplar obiectivele majore ale perfecționării întregii activități industriale, în concordanță do- plină cu exigențele mecanismului economico-financiar.
IOAN GAVRA
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INTR-UN SINGUR GÎND Șl lNTR-0 SINGURĂ VOINȚĂ, ÎNTREGUL POPOR, TlNĂRA GBGtAȚK 

A PATRIEI, ÎN STRlNSĂ UNITATE ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU CENTRAL,

SE ANGAJEAZĂ SĂ FACĂ TOTUL PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A ISTORICELOR HOTĂRIRI 

ALE MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR ROMÂN!
20 noiembrie 1989. O zi care va râmine 

in istoria milenarâ a poporului român în
scrisă cu litere de aur. In această zi, de 
ia.înalta tribună a Congresului al XlV-lea, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iu
bit fiu al partidului ți poporului nostru, 
ctitorul de geniu al României socialiste 
moderne, eroul contemporan intre eroii 
dintotdeauna ai neamului, a prezentat 
Raportul cu privire Iq stadiul actual al so
cietății socialiste românești, la activitatea 
Comitetului Central între Congresele al 
XIII-lea șl al XiV-leo, la realizarea Pro- 
gromului-Dirsctivă de dezvoltare econo- 
mico-socială in cincinalul al IX-lea și în 
perspectivă pînă in anii 2000—2010, în 
vederea îndeplinirii neabătute a Progra
mului de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism - document care 
reflectă grăitor gîndirea revoluționară, 
adine ancorată in realitățile naționale și

o excepțională meditație asupra pro
blemelor stringente ale contempo
raneității, a celui mai de seamă geniu 
politic pe care l-a dat umanității pămintul 
românesc. întregul nostru partid, întregul 
nostru popor, întreaga noastră generație 
tinără, întreaga suflare românească ou 
primit Raportul ca pe o înaltă expresie a 
marilor victorii ale socialismului in 
România, ca pe un act de identitate 
plenară a poporului nostru angajat defi
nitiv pe calea măreață a făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate și a îna
intării patriei spre comunism, ca pe o sin
teză lucidă a etapelor parcurse pinâ 
acum in acest minunat proces și ca pe o 
prefigurare realistă, întemeiată pe marile 
izbinzi obținute in patru decenii și jumă
tate și îndeosebi in arcul temporal pe 
care l-a deschis ' Congresul al IX-lea, a

drumului ascendent spre evul de aur. Oa
menii muncii din întreaga țară, reprezen- 
tînd toate categoriile socio-profeslonale și 
toate generațiile, dau glas, prin cuvinte 
alese și prin fapte eroice de muncă, sen
timentelor lor de adeziune Io ideile ți 
tezele de o inestimabilă valoare teoretică 
ți practică pe care le formulează Rapor
tul, îți exprimă, din adîncul ființei lor, ho* 
țări rea de a munci ți lupta, strins uniți in 
jurul partidului, al secretarului său ge
neral, pentru aplicarea consecventă a 
principiilor socialismului științific in patria 
noastră, Iți reafirmă unanim adeziunea 
Io Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. din 
27-28 iunie a.c, cu privire la realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la Con
gresul al XlV-lea în suprema funcție de 
secretar general al Partidului Comunist 
Român, chezășia deplină a făuririi neabă
tute a societății socialiste pe străvechiul 
părnînt al României.

Slujim cu fermitate cauza socialismului
Sentimente de profundă ad

mirație, de nețărmurită min
drie patriotică, am trăit ascul- 
tind excepționala analiză a fe
nomenului social-politic con
temporan. a stadiului înalt de 
dezvoltare atins de România 
socialistă, cuprinsă in ..Rapor
tul cu privire la stadiul actual 
al societății socialiste româ
nești, la activitatea Comitetului 
Central între Congresele al 
XIII-lea și al XlV-lea, la reali
zarea Programulul-Directivă de 
dezvoltare economico-socială in 
cincinalul al IX-lea și in per
spectivă pînă în anii 2000—2010, 
în vederea îndeplinirii neabătu
te a Programului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism", prezentat 
de secretarul general dl Parti
dului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de la 
înalta tribună a mărețului 
forum al comuniștilor români.

In epocalul document, ne-am 
regăsit și noi, oamenii muncii 
de la Întreprinderea bucureș- 
teană „23 August", realizările 
șt eforturile depuse in amplul 
proces revoluționar de înfăp
tuire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, de ridica
re a patriei pe noi culmi de 
progres și civilizație. Unitatea 
noastră s-a dezvoltat intr-un 
ritm impetuos in anii construc
ției socialiste, îndeosebi după 
cel de-al IX-lea Congres al 
P.C.R., devenind ună din ma
rile citadele ale industriei con
structoare de mașini, cu mari 
responsabilități in producția de 
utilaje moderne, intr-o gamă 
diversă și înglobind cele mai 
eficiente tehnologii, cu o mare 
pondere in producția pentru 
beneficiarii interni, dar și pen
tru satisfacerea comenzilor ve-

Din adîncul inimii, un salut minerescAm urmărit cu viu interes 
șl deplină satisfacție amplul 
și cuprinzătorul Raport pre
zentat de Secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in deschiderea 
lucrărilor Congresului al 
XlV-lea al Partidului Comu
nist Român, document de ex
cepțională însemnătate teore
tici și practică pentru desti
nul socialist și comunist al 
patriei. Pentru mine, ca de 
altfel pentru toți minerii din 
bazinui carbonifer al Voivo
zilor, constituie un prilej de 
nețărmurită bucurie și aleasă 
mindrie patriotică faptul că in 
fruntea partidului se află cel 
mai iubit fiu al poporului, cti
torul României moderne, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Marile înfăptuiri realizate de 
poporul nostru sub conduce
rea înțeleaptă a partidului, a 
secretarului său general, re
prezintă garanția sigură a 
înaintării ferme, neabătute a 
țării noastre pe drumul lumi
nos al socialismului. Faptele 
noastre de muncă sint un răs
puns direct, concret la indem- 
nurlie și chemările iubitului 
nostru conducător de a asi
gura economiei naționale can
tități tot mai mari de cărbune, 
de a contribui Intr-o măsură 
tot mai mare la dezvoltarea 
bazei energetice a țării. In ul
timii ani. întreprinderea noas
tră s-a situat constant pe unul 
din primele locuri ale între
cerii ne ramură de activitate, 
llvrlnd economiei naționale 
importante cantități de căr
bune energetic. Rezultatele 
obținute in acest an Sint edi
ficatoare din acest punct de

Forța și 
idealurilor

Ascultînd magistralul Ra
port prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Congre
sul al XlV-lea al partidului, 
care-și desfășoară lucrările in 
aceste zile, am trăit un pu
ternic sentiment de mindrie 
patriotică, mândria de a fi ro
mân. de a trăi o epocă de 
minunate prefaceri sociale în 
folosul întregului popor, al 
bunăstării și fericirii sale. 
M-a impresionat nespus afir
mația secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in Raportul pre

nlte de pe toate meridianele 
lumii.

Ca tineri revoluționari, noi 
ne-am format și am crescut în 
anii de glorie ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu". De aceea, 
ne angajăm cu toată fermitatea 
să slujim cauza Partidului Co
munist Român, in vederea în
deplinirii neabătute a strate
giei de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
Comunism.

In întreprinderea noastră, 
in schimbul de onoare al des
chiderii lucrărilor mărețului 
forum al comuniștilor români, 
în procesul de producție s-au 
obținut noi și importante suc
cese. Un succes care ne apar
ține in exclusivitate nouă, ti
nerilor, obținut în acest schimb 
de onoare, constă in finalizarea 
probelor la două locomotive de 
cale îngustă care fac parte din- 
tr-un lot pe care il vom livra 
unui partener extern chiar in 
această săptămână.

Folosesc și acest prilej pentru 
a reafirma adeziunea fierbin
te a tuturor tinerilor de la „23 
August" la Hotărirea Plenar,ei 
C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie 
a.c., cu privire la realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Congresul al XlV-lea in su
prema funcție de secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, chezășia dezvoltării 
neabătute a României pe calea 
socialismului, a progresului și 
civilizației, pe drumul înaintă
rii spre zările luminoase ale 
comunismului.

MIHAI LAURENȚIU 
electrician, 

secretarul comitetului U.T.C., 
Întreprinderea „23 August" 

București

vedere. Astfel, în cinstea ma
relui forum al comuniștilor 
români, am extras și livrat 
suplimentar industriei energe
tice o cantitate totală de 
aproape 13.000 tone cărbune, 
sectorul de producție Budoi 
realizindu-și integral sarcinile 
de plan pe acest an, iar la 
producția marfă industrială, 
am Obținut un plus total de 
peste 32 milioane lei. Iată și 
un alt fapt semnificativ. In 
ziua deschiderii lucrărilor 
înaltului forum al comuniști
lor români, din abatajele și 
carierele de la Voivozi a fost 
extrasă o cantitate suplimen
tară de peste 500 tohe căr
bune. Sifttem hotăriți să ac
ționăm și in continuate pen
tru realizarea șl depășirea 
constantă a sarcinilor și anga
jamentelor asumate pe acest 
an la producția de cărbune. 
Angajamentul nostru Unit, 
comunist, este ca pină la sfir- 
șitul anului să extragem o 
cantitate suplimentară de 
peste 20 000 tone cărbune ener
getic. Așa am înțeles și înțe
legem noi, tinerii mineri, să 
ne facem datoria in abataje șt cariere, la cele mai înalte 
cote ale angajării și dăruirii 
patriotice, revoluționare, ale 
inițiativei și faptei creatoare, 
să ne exprimăm sentimentele 
de aleasă dragoste față de 
partid și popor, să dăm glas 
iubirii pe care i-o purtăm 
genialului ctitor al României 
socialiste moderne.

DORIN HODOROG 
miner, secretarul comitetului 

U.T.C. de la Întreprinderea 
Minieră Voivozi, 

județul Bihor

tinerețea 
socialismului

zentat, potrivit căreia actualul 
congres trebuie să consfin
țească o dată pentru totdeau
na egalitatea in drepturi și 
ciștiguri a tuturor fiilor pa
triei, prosperitatea generală, 
socialismul neacceptînd pola
rizarea in bogați și săraci a 
societății. Societatea noastră va 
trebui să excludă in continua
re această opoziție, să nu ad
mită niciodată ciștigul fără 
muncă, acumularea de veni
turi de către unii pe seama 
muncii altora.

Fac parte dintr-un colectiv 

muncitoresc puternic, unit 
prin muncă, acela al Combi
natului Petrochimic Brazi, uni
tate care s-a dezvoltat mai cu 
seamă după Congresul al IX- 
lea al partidului, cind s-a 
bucurat de investiții conside
rabile, impunîndu-se astfel, 
de la un an la altul, ca un 
prestigios producător de pro
duse petrochimice, cunoscut 
mult dincolo de granițele țării. 
Noi, tinerii, din combinat, ne 
raportăm întreaga activitate la 
aceeași deviză a muncii pen
tru țară, pe care am învă
țat-o de la comuniști. AcOlO 
unde, cu cîteva luni in urmă, 
mai. fremăta viața unui șan
tier local de muncă patrioti
că. organizat de comitetul 
U.T.C. al combinatului, acum 
funcționează un compartiment 
de bază, căruia i se spune 
„Instalații noi", un comparti
ment in care iți desfășoară 
activitatea, in proporție de 85 
la sută, tineri muncitori șt 
specialiști. Tineretul reprezin
tă deci și în combinatul nos
tru, ca la nivelul întregii țări, 
O puternică forță, pusă in 
slujba progresului general al 
societății.

Ca reprezentant al unei ge
nerații tinere a țării, am trăit

In semn de omagiu
Magistralul Raport prezentat 

de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la marele forum al 
comuniștilor români reprezintă 
o sinteză creatoare și origi
nală a gindirii și practicii re
voluționare, a edificării socia
lismului și comunismului in 
patria noastră. Bilanțul re
marcabilelor realizări înfăp
tuite in acești ani de puter
nică efervescență pe întreg 
cuprinsul țării argumentează 
superioritatea marii proprie
tăți socialiste, forța șl Capaci
tatea de innoire și moderni
zare a economiei naționale, 
caracterul științific, realist al 
politicii economice a partidu
lui și statului nostru. Progre
sul multilateral și dezvoltarea 
armonioasă a tuturor sectoa
relor de activitate au consti
tuit și constituie suportul 
principal al ascensiunti multi
laterale a patriei pe noi culmi 
de progres și civilizație, te
melia bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

Alocarea unei părți însemnate din venitul național ac
tivității generale de dezvol
tare și modernizare a econo
miei naționale a asigurat cre
area unei puternice baze teh
nico-materiale în domeniul 
producției industriale, reparti
zarea armonioasă, echilibrată 
a forțelor de producție in 
toate zonele și localitățile ță
rii. Iată, bunăoară. Combina
tul de Utilaj Greu din Cluj- 
Napoca este una din marile 
ctitorii ale acestui măreț timp 
istoric care argumentează vo
cația pașnică, constructivă a 
poporului român, dezvoltarea 
viguroasă a întregului edificiu 
al economiei naționale. Faptul 
că, în prezent, realizăm o pro
ducție industrială de peste 10 
ori mai mare decît în urmă 
cu cîțiva ani evidențiază 
preocupările și eforturile co
lectivului nostru de oameni ai 
muncii. îndeosebi ale tinerilor 
specialiști, pentru moderniza
rea continuă a proceselor de 
fabricație, pentru accentuarea 
laturilor intensive ale dezvol
tării. Ca urmare a aplicării ri
guroase a acțiunilor tehnice 
de modernizare a producției, 
ponderea produselor noi și re-

Temei statornic 
de azi și

Deschiderea lucrărilor celui 
de-al NlV-lea Congres1 al 
partidului a prilejuit, și pen
tru oamenii muncii din Con
siliul Unic Agroindustrial de 
Stat șt Cooperatist „Ștefan cel 
Mare", din județul Vaslui, 
momente de intensă trăire pa
triotică șl profundă bucurie. 
Asemenea întregii țări, am 
ascultat șt noi, toți cei ce trăim și muncim pe aceste stră
vechi plaiuri românești, ma
gistralul Raport prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în fața marelui forum al co
muniștilor, regăsind in orien
tările ți prevederile cuprinse 
în el o imagine elocventă a 
glorioaselor izbinzi pe care 
România le-a obținut pe calea 
construirii socialismului, pre
cum și temeiurile statornice 
ăle devenirii noastre viitoare. 
Acest document de excepțio
nală însemnătate teoretică și 

o bucurie aparte ascultînd cu
vintele secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in Raportul pre
zentat Congresului, in legă
tură cu trăinicia și vigoarea 
socialismului din țara noastră, 
comparat in chip admirabil cu 
un tînăr viguros, un Făt-Fru- 
mos crescut pe plaiuri romanești, admirabilă definire 'a 
forței și vigorii invincibile a 
celei mai drepte societăți din 
istoria omenirii.

Vom apăra deci, cu întrea
ga noastră putere, cuceririle 
socialismului pe pămintul pa
triei, așa cum din întreaga 
noastră ființă optăm pentru 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la actualul Con
gres, in fruntea partidului 
nostru , comunist, garanție a 
tinereții biruitoare a societă
ții noastre, a înfloririi ei de
pline sub soarele socialismu
lui și comunismului.

ILIE VLAD
lăcătuș

— Combinatul Petrochimic 
Brazi

laptele de muncă
proiectate a crescut la peste 
85 la sută în totalul produc
ției, fiind asimilate in fabri
cație mașint și utilaje de nivel 
tehnic mondial. Firește, pro
ducția combinatului s-a mărit 
considerabil prin punerea In 
funcțiune a unor noi și mo
derne capacități de producție. 
Prin aceasta, in cursul acestui 
cincinal s-a dublat producția 
de dței a combinatului, s-a 
triplat producția de piese tur
nate din oțel, iar producția de 
piese forjate și matrițate a 
crescut cu 55 ta Sută. De ase
menea, In raport cu cincinalul 
trecut. producția de export a 
sporit cu 82 la sută. Cum era 
de așteptat, în cinstea Congre
sului al XlV-lea al partidului, 
prevederile planului au fost 
depășite la Oțelăria electrică 
cu 8,5 lă sută, th paralel, au 
fost livrata suplimentar eco
nomiei naționale 80 tone uti
laje metalurgice, 21 tone piese 
forjate, 6 tone arzătoare și 
piese de schimb în valoare de 
6 milioane lei. La acestea se 
adaugă onorarea integrală a 
sarcinilor de plan la produc
ția de export in ziua deschi
derii lucrărilor marelui forum 
al comuniștilor români. Sint 
realizări care confirmă ca
pacitatea de inițiativă și 
mobilizare a întregului co
lectiv de oameni ai mun
cii tineri pentru înfăp
tuirea exemplară a mărețelor 
obiective de dezvoltare econo- 
mlco-socială a patriei. Măre
țele perspective de progres și 
civilizație deschise de Congre
sul al XlV-lea al. partidului 
vor asigura înălțarea patriei 
pe noi culmi de progres și ci
vilizație Socialistă. Iată de ce 
oamenii muncii de la Combi
natul de Utilaj Greu Cluj- 
Napocă susțin din adîncul ini
mii, asemenea întregului nos
tru popor, realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu în 
funcția supremă de secretar 
general, garanție certă a desă- 
virșirii socialismului pe pă- 
mîntul românesc, a mersului 
neabătut spre evul de aur al 
comunismului.

MIHAI TALPEANU 
inginer.

Directorul Combinatului 
de Utilaj Greu Cluj-Napoca 
pentru izbinzile 
de miine ,

practică ă evidențiat tn chip 
strălucit faptul că mările rea
lizări care au îmbogățit de la 
un an la altul zestrea de va
lori materiale și spirituale a 
patriei noastre au fost posi
bile numai și număi sub con
ducerea înțeleaptă a partidu
lui, că tot ceea ce s-a înfăp
tuit tn acest timp cu adevărat 
eroic poartă semnătura po
porului și are ca singur ți în
dreptățit beneficiar poporul. 
Acest adevăr, pe care-l rostim 
de fiecare dată cu inima, e 
ilustrat cu putere de însăși 
realitatea cotidiană a societății in care trăim. Dacă Intr-un 
trecut nu prea îndepărtat, ju
dețul Vaslui avea o înfățișare 
sărăcăcioasă și sumbră, azi in- 
tîlneșii aici, cd pretutindeni in țară, semnele unor prefa
ceri fără precedent. Cele trei 
comune de pe raza consiliului 
nostru s-au transformat și ele

din temelii, înscriindu-se de
finitiv pe coordonatele noului, 
ale înfloritoarei civilizații so
cialiste. Înflăcărați de genia
lele idei și orientări ale Ra
portului tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ne reafirmăm și cu 
acest prilej sărbătoresc hotări
rea de a munci și pe mai de
parte cu aceeași dragoste și 
aceeași responsabilitate revo
luționară, astfel incit să răs
pundem întotdeauna cu reali

Spre gloria patriei socialiste
Am ascultat și eu, alături 

de toți colegii, alături de în
treg poporul nostru, magis
tralul Raport prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al parti
dului, marelui Forum comu
nist. Congresului al XlV-lea 
al partidului, excepțională sin
teză a istoriei societății noas
tre socialiste, excepțională 
direcționare a viitorului nos
tru comunist. Îmi mărturisesc 
mindria de a aparține unui 
timp cu adevărat eroic, de a fi 
contemporană cu marele erou 
al contemporaneității, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, omul 
și comunistul prin a cărui 
grijă,- an de an, condițiile 
noastre de muncă, viață și în
vățătură au devenit din ce in 
ce mai bune, din ce in ce mai 
propice formării și afirmării 
personalității noastre tinere. 
Sint elevă in ultimul an de 
ticeu, sint elevă intr-unui din 
lăcașurile noi de învățământ 
și mă pregătesc Cu seriozitate 
pentru a fi un cetățean demn 
al patriei, pentru a fi șl eu 
de folos societății noastre so
cialiste multilateral dezvolta
te. Am luat cunoștință, ascul- 
tind Raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de mărețele izbinzi ale • po
porului nostru sub condu
cerea partidului comunist, cu 
precădere in anii care s-au 
scurs de la Congresul al IX- 
lea al partidului, ani care se 
leagă indisolubil de numele.

Am așteptat cu nerăbdare 
clipa istorică a deschiderii 
lucrărilor celui de-al XlV-lea 
Congres al partidului, ca 
de la tribuna înaltului forum 
al comuniștilor, sd auzim 
rostite propriile noastre 
gînduri, aspirații și idealuri, 
atit de riguros definite in do
cumentele programatice pe 
care le studiem, le dezbatem 
și ni le însușim. Și iată, în 
aceste zile de fierbinte entu
ziasm, de autentic elan creator 
Care a cuprins întreaga suflare 
a țării, smtem martorii unui 
amplu bilanț al strălucitelor 
victorii socialiste obținute de 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului, a gloriosului nos
tru partid comunist. Raportul 
prezentat la Congres de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reprezintă o ma
gistrală sinteză a luptei de 
veacuri duse de poporul ro
mân pentru dreptate, liberta
te ți independență, pentru 
progres și bunăstare. Ascul
tînd Raportul am înțeles, o 
dată mai mult, că destinul po
porului nostru se află în pro
priile sale miini, că de el 
depinde propriul său viitor, 
propria sa fericire. Congresul 
al IX-lea al P.C.R., care a 
ales in fruntea partidului pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a deschis calea unor mărețe 
realizări, dină curs aspirațiilor 
de veacuri ale poporului, 
descătușînd energiile sale 
creatoare, ăindu-i încredere in 
propriile sale forțe. De la 
Congresul al IX-lea pină la 

zări pe măsură încrederii și • 
grijii pe care le arată lucră
torilor ogoarelor mult iubitul 
și'Stimatul nostru secretar ge
neral.

GHEORGHE VÎNATORU 
președinte al Consiliului 

Unic Agroindustrial de Stat 
și Cooperatist 

„Ștefan cel Mare", 
județul Vaslui

de personalitatea, de patrio
tismul fierbinte ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu. De 
altfel, flecare cetățean al pa
triei cunoaște din experiență 
proprie aceste împliniri epo
cale. Șl noi, elevii, sintem 
martorii transformării revo
luționare a învățămintului, in 
structură și in conținut, care 
are loc sub directa îndrumare 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
sintem marto-Ai generalizării 
învățămintului de 12 ani, mă
reață ctitorie spirituală a 
„Epocii Nicolae Ceaușescu". 
Cu ardoare tinerească mă an
gajez astăzi, în aceste mo
mente istorice, să nu precu
pețesc nici un efort in for
marea mea ca tînăr specialist 
și ca bun cetățean patriot, ca 
tînăr revoluționar, să învăț și 
sd muncesc spre gloria patriei 
noastre dragi. Folosesc acest 
prilej pentru a-mi afirma și 
eu, cu încredere, dragoste și 
recunoștință, adeziunea depli
nă la propunerea ca tova
rășul Nicolae Ceaușescu să fie 
reales, la acest al XlV-lea 
Congres al partidului, in 
înalta funcție de secretar ge
neral, spre gloria patriei noas
tre socialiste, spre bunăstarea 
și fericirea poporului nostru.

DANIELA HENȚ 
clasa a Xll-a M, 

Liceul Industrial Lipova, 
județul Arad

care inseamnă 
nostru luminos
Congresul al XlV-lea ăl parti
dului, care se desfășoară in 
aceste zile, drumul nostru, ca 
popor, a fost unul ascendent, 
grație conducerii înțelepte. 
Clarvăzătoare, a partid Ului, în 
fruntea căruia se află marele 
erou al neamului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Pe bună 
dreptate epocii de lumină 
inaugurate de Congresul al 
IX-lea al partidului i se spune 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
dîndu-i-se astfel numele celui 
mai iubit fiu al poporului, 
strategul genial al politicii in
terne și externe a partidului 
și statului nostru, ctitorul noii 
Rdmânii socialiste, moderne și 
înfloritoare.

Așa cum rezultă din Raport, 
tineretului ti revine și pe mai 
departe o mare răspundere în 
efortul întregului popor de a 
transpune in viață minunatul 
program al partidului de dez
voltare a patriei. Beneficiari ai 
unor excelente condiții de 
muncă și viață, noi. tinerii 
României socialiste, avem 
înalta îndatorire de a răspun
de cu fapte încrederii acorda
te de partid, pentru a putea 
contribui cu întreaga noastră 
dăruire, cu elanul nostru pa
triotic, cu iscusința șl îndemâ
narea noastră, cu vigoarea 
vîrstei, la desdbirștrea con
strucției socialiste în țara 
noastră, precum și la apărarea 
cuceririlor revoluționare ale 
poporului, la perpetuarea va
lorilor culturale și spirituale 
care-l definesc. Iată de ce 
realegerea tovarășului Nicolae

Ceauțescu în înalta funcție de 
secretar general, al partidului 
inseamnă pentru toți tinerii 
patriei reînnoirea încrederii tn 
tinerețe. întreaga generație ti- 
nără, asemenea întregului po
por, optează cu toată inima

Amplă sinteză a devenirii libere 
și demne

Este greu de redat in cîteva 
cuvinte multitudinea sentimen
telor de nețărmurită mindrie 
patriotică și mare bucurie pe 
care le-am trăit urmărind, cu 
profund interes, ■ prezentarea 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, a „Raportului cu 
privire la stadiul actual al so
cietății românești, la activita
tea Comitetului Central intre 
congresele al XIII-lea și al 
XlV-lea, la realizarea Progra- 
mului-Directivă de dezvoltare 
economico-socială în cinci
nalul al IX-lea și. in perspec
tivă pînă în anii 2000—2010. in 
vederea indepllnlrii neabătute 
a Programului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism".

S-a relevat in conținutul 
acestui document, care trasea
ză liniile directoare . ale deve-.'. 
nirii noastre că, la făurirea 
istoriei pg cărei, am făurit-o și 
o făurim, tinerei, generații li 
revin sarcini din ce în ce mai 
însemnate. Intr-adevăr. în e- 
forturile comuniștilor pen
tru dezvoltarea patriei sint 
incorporate și eforturile noas
tre, ale tinerilor. Comu
na taloniițeană Smirna, in 
care trăiesc și muncesc, este 
și ea o oglindă fidelă a

Un bogat bilanț, unCu adincă emoție ți puter
nice simțăminte de mindrie 
patriotică am ascultat magis
tralul Raport prezentat de la 
tribuna înaltului Forum al co
muniștilor români de secreta
rul general al Partidului Co
munist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, strălucită 
sinteză a activității desfășura
te de partid, de întregul nos
tru popor de la Congresul al 
XIII-lea încoace, analiză com
petentă și realistă a vastei 
problematici a construcției noii 
societăți i;i țara noastră, a 
modalităților de acțiune in 
practica vieții economico-so- 
ciale. program cutezător de 
prefigurare a viitorului lumi
nos al națiunii noastre socia
liste.

In aceste zile istorice, cind 
în capitala României socialis
te au loc lucrările Congresu
lui al XlV-lea, congresul ma
rilor victorii socialiste, și pu
ternicul colectiv muncitoresc 
al Întreprinderii Semănătoarea 
se prezintă cu un bogat bilanț 
de fapte de muncă dedicate 
marelui eveniment din viața 
partidului și a țării. De alt
fel, întreprinderea noastră — 
cel mai mare producător de 
mașini agricole din țâră — este bine cunoscută tuturor lu
crătorilor din agricultură, fie
care cooperativă agricolă de 
producție și întreprindere a- 
gricolă de stat beneficiind 
direct de mașinile cu marca 
„Semănătoarea" — tot mâi 
complexe, mai eficiente, mal 
fiabile, mai adaptate cerințe
lor sporite ale noii revoluții 
agrare, tot mai adaptate obți
nerii unor recolte sporite.

Pornind tocmai de la bune
le realizări ale acestui an, 
sintem deja antrenați in rea
lizarea mașinilor agpteole ale 
anului viitor, primele dintre 
ele aflîndu-se deja In stadii 
avansate de execuție. De ase
menea, chiar zilele,acestea, în 
secția a 11-a Mecanică,, unde 

pentru această firească reîn- 
vestlre. de care depinde însuși 
viitorul nostru luminos.

MARIAN BUȘE 
secretarul comitetului U.T.C. 

I.R.E.M.O.A.S. București

profundelor transformări care 
au marcat viața satului româ
nesc de azi. Dispunind de o 
puternică forță economică, de 
moderne instituții sociale și 
culturale, localitatea noastră 
este un exemplu viu de ceea ce inseamnă, in deplinul în
țeles al cuvintului. civilizația 
socialistă. Smirna este la ora 
de față o așezare in care ti
nerii au posibilitatea să se 
afirme plenar, atit in coope
rativa agricolă de producție, 
Cit și in alte unități econo
mice, beneficiind din plin de 
minunate condiții de munci 
și viață.

Exprimindu-ne totala ade
ziune la magistralul Raport 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, susținem cu întrea
ga noastră ființă propunerea 
ca genialul ctitor și arhitect 
al României de azi să fie 
reinvestit in înalta funcție de 
secretar general al partidului. 
Numai așa putem avea garan
ția că România va fi o țară 
mereu tinără și înfloritoare,

VIORICA AXINTE. 
secretar al comitetului U.T.C.

al comunei Smirna, 
județul Ialomița

mobilizator îndemn
lucrez, a fost pus tn funcțiu
ne. cu 10 zile mai devreme 
decît era prevăzut, un strung 
SP 500 cu comandă numerici, 
utilaj de mare randament, 
menit să asigure o creștere 
substanțială a productivității 
muncii. Cum tinerii dețin o 
pondere importantă la nive
lul secției — inclusiv in 
formațiile direct antrenate 
în montarea și punerea iu 
funcțiune a noului utilaj 
—,, putem, spune că ne-am 
onorat și de această dată an
gajamentul asumat. Această 
faptă de muncă. alăturată 
multor altora din toate secții
le și atelierele întreprinderii, 
constituie răspunsul nostru 
muncitoresc la sarcinile și in
dicațiile trasate de conducerea 
partidului.

Minări de minunatele reali
zări obținute de patria noas
tră in anii construcției socia
liste. îndeosebi in epoca inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al P.C.R., numită, cu deplin 

■ temei și îndreptățită mindrie 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
animați de înalte sentimente 
de dragoste față de partid, de 
secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ne 
exprimăm hotărirea de a con
tribui plenar la înfăptuirea is
toricelor hotăriri ce var fi a- 
doptate de cel de-âl XlV-lea 
Congres.

Cu sentimente de înaltă pre
țuire ți profundă stimă, ne 
alăturăm dragostei și recunoș
tinței întregului popor, susți- 
nind din adîncul inimilor 
noastre realegerea in suprema 
funcție de secretar general 
al partidului a tovarășului 

'Nicolae Ceaușescu, garanție 
sigură a progresului șt pros
perității continuă a patriei 
noastre socialiste.

CATALIN DRAGȘAN 
lăcătuș meeanlc.

secția II Mecanică 
Întreprinderea Semănătoarea 

București



MTOL PREZENTAT DL TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU LA MARELE EORilM AL COMUNIȘTILOR ROMANI
Strălucită sinteză a in făptuirilor de pînă acum ale poporului român, strins unit 

in jurul partidului, ampla și cutezătoare deschidere către viitorul comunist al patriei
Marele forum al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea al partidului, — profundele sale semnificații și-au găsit o amplă reflectare in presa de peste hotare. în centrul corespondențelor din capțtala României socialiste, al articolelor și comentariilor, emisiunilor de radio și televiziune s-a aflat „Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea C. C. intre Congresele al XIII-Iea și al XIV-lea, la realizarea Programului- Directivă de dezvoltare economico-socială in cincinalul al IX-lea și in perspectivă, pină in anii 2000—2010, în vederea indeplinirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism1' — strălucită sinteză a înfăptuirilor de pină acum ale poporului român. luminos ghid spre viitorul comunist al patriei.Este relevată voința întregului partid, a întregului nostru popor ca la acest Congres tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reinvests in suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, ca o expresie a convingerii că țara noastră va păși in continuare pe drumul înnoitor, revoluționar inaugurat de Congresul al IX-lea al partidului.Agenții de presă, alte mijloace de informare in masă, subliniază contribuția inestimabilă a tovarășului Nicolae Ceaușescu Ia elaborarea acestui document programatic, rolul esențial al secretarului generai al partidului in stabilirea obiectivelor și orientărilor dezvoltării viitoare a României, pe baza aplieării consecvente a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră — sublinieri prezente și la amplele dezbateri din conferințele de partid comunale, municipale și județene ce au precedat Congresul.Totodată, sint puse in lumină atmosfera de profund entuziasm și mobilizare patriotică, marile realizări pe care poporul român, strins unit in jurul partidului, Ie-a obținut in cinstea Congresului, politica internă și externă a României, politică pusă in slujba propășirii patriei, a cauzei păcii și victoriei socialismului in lume.Prezentind Raportul la Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat că acest Congres este un eveniment de o importanță epocală în istoria milenară și în mod deosebit in Istoria modernă a României, in activitatea mișcării muncitorești revoluționare și a Partidului Comunist Român, în întreaga dezvoltare economico- socială a țării — arată, într-o amplă relatare din București, a- genția sovietică de presă TASS. Secretarul general al P.C.R, — continuă agenția citată — a menționat că al XIV-lea Congres al P.C.R. se desfășoară în condițiile internaționale deo- sebjte, cînd în fața țărilor socialiste, a tuturor popoarelor se pun noi și noi întrebări și probleme cu privire la căile de transformare revoluționară a lumii, la realizarea unor noi relații sociale și relații între state și popoare, in vederea făuririi unei lumi' mai drepte și mai bune.Pornind de la drumul parcurs de poporul român pe calea socialismului — a menționat secretarul general al Partidului Comunist Român — cel de-al XIV-lea Congres al partidului va trece în revistă rezultatele stadiului actual al dezvoltării societății românești, va elabora programele de dezvoltare in următorul cincinal și pînă în anii 2000—2010, in vederea înfăptuirii neabătute a principiilor socialismului științific și comunismului, a ridicării României pe noi culmi de progres și civilizație, întăririi independenței și suveranității ei.Acum, cind facem bilanțul general al stadiului societății noastre socialiste, al realizărilor din cel de-al 8-lea cincinal, a subliniat Nicolae Ceaușescu în Raportul Comitetului Central prezentat la Congres, putem afirma cu îndreptățită mîn- drie că principalele obiective ale Programului partidului pentru această perioadă, obiectivele strategice stabilite de Congresul al XIII-Iea al partidului se realizează cu succes, că la începutul anilor ’90, România va păși într-o nouă etapă — de-țară mediu dezvoltată.Agenția TASS a informat că cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român va examina Raportul Comitetului Central și o serie de alte do- curnente, și va alege organele conducătoare ale partidului. La Congres — arată agenția TASS ~ participă peste 3 300 de delegați, veterani ai partidului, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organelor de stat și obștești, ai oamenilor muncii, precum și 115 delegații din 82 de țări.Sub titlul „Au început lucrările celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R.", ziarul sovietic „Pravda" a ppblicat in deschiderea paginii rezervate evenimentelor internaționale, o corespondență din București în care se arată că participanții la înaltul forum comunist dezbat, timp de cinci zile, cele mai importante pro

bleme ale vieții partidului, ale dezvoltării țării, ale politicii sale interne și externe. Se evidențiază că la Congres participă 115 delegații din 82 de țări, re- prezentînd partide comuniste, socialiste, social-democrate și mișcări progresiste cu care Partidul Comunist Român întreține relații.Ziarul „Pravda" relevă că în prima zi a lucrărilor Congresului P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XIII-Iea și al XIV-lea, realizarea Progra- mului-Directivă de dezvoltare economico-socială în cincinalul al IX-lea și în perspectivă pînă în anij 2000—2010.Așa cum se consideră aici — scrie „Pravda" — rezultatele obținute au asigurat realizarea hotărîrilor Congresului precedent al partidului. A continuat modernizarea producției. în toate județele a fost realizat programul de construcții de locuințe și social-culturale. Creșterea e- conomică a contribuit la sporirea retribuției oamenilor muncii, se evidențiază în, Corespondență, menționindu-șe apoi preocupările pe linia ridicării calității produselor pentru a le face competitive pe piața mondială.Sub titlul „Congresul comuniștilor români" ziarul „Soviet- skaia Rossia" informează, de asemenea, despre deschiderea marelui forum al comuniștilor din România, adăugind că la lucrări iau parte peste 3 300 de delegați aleși in cadrul conferințelor județene ale P.C.R. și ale organizației de partid București.Ziarul inserează aprecierea din Raportul prezentat la Congres de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a- rătînd : „Socialismul și-a demonstrat forța și capacitatea creatoare, el reprezintă viitorul întregii omeniri și trebuie să facem totul pentru asigurarea unei lumi fără exploatatori, fără asupritori, în care popoarele să trăiască în deplină libertate și independență, să-și asigure bunăstarea și fericirea".Posturile de radio și televiziunea centrală sovietică au transmis, în cadrul buletinelor informative și al telejurnalelor, știri și reportaje filmate de la deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres, redind pasaje din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost reflectată atmosfera mobilizatoare, entuziastă în care a fost primită de delegați prezentarea acestui document de importanță deosebită din viața comuniștilor, a întregului popor român.Ziarul bulgar „Rabotnicesko Delo" publică, . pe prima pagină, corespondența trimisului său special intitulată „într-o etapă superioară", în care se arată că „în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, a altor conducători de partid și 

de stat români, a început, în marea sală a Palatului Republicii, cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Ziarul relevă larga participare a unor invitați străini la Congres și prezintă ordinea de zi a Congresului. „Rabotnicesko Delo" evidențiază, apoi, atmosfera entuziastă, aplauzele furtunoase și prelungite în care cei 3 308 delegați l-au ales pe tovarășul Nicolae Ceaușescu președinte al Congresului. în corespondență se menționează că la primul punct de pe ordinea de zi a prezentat Raportul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, care a apreciat că cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R. este „un eveniment epocal în istoria multimilenară și contemporană a României" fiind „Congresul marilor victorii socialiste". Marile realizări obținute de România după cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., cînd in fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu — se relevă — permite, acum, ca, în dezvoltarea sa, România să se afle într-o e- tapă superioară de construire a societății multilateral-dezvoltate și de trecere spre comunism.în Raport — scrie ziarul — „s-a subliniat că, după cel de-al IX-lea Congres, P.C.R., a 
- Corespondențe din capitala României, articole și comentarii 

in presa de peste hotare prilejuite de desfășurarea 
celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R. -

renunțat la așa-zisul -model unjc>», de construire a societății socialiste și s-a pronunțat pentru construirea socialismului în conformitate cu realitățile din țară, pe baza legilor obiective, a principiilor socialismului științific și a voinței poporului român".Ziarul evidențiază, de asemenea, că, așa cum se arată în Raport, România și-a manifestat dorința de a participa activ la activitatea C.A.E.R., s-ă pronunțat pentru desființarea concomitentă a celor două mari tratate militare din Europa și lichidarea deplină a armelor nucleare, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și bunei vecinătăți, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine.Tovarășul Nicolae Ceaușescu — se relevă în corespondență — a chemat la întărirea constantă a rolului conducător al partidului și a subliniat că „nu vom permite nimănui și sub nici o formă de a amenința construirea socialismului". P.C.R. consideră că în actuala situație internațională este necesar să se întărească solidaritatea, colaborarea și unitatea tuturor partidelor comuniste și muncitorești. Această unitate trebuie să excludă amestecul în treburile interne și pozițiile de comandă ale unor partide, să se bazeze pe respectarea independenței si a dreptului fiecărui partid de a urma linia sa politică, în conformitate cu realitățile din țara sa".Și celelalte cotidiene bulgare au relatat despre desfășurarea lucrărilor Congresului al XIV- lea al P.C.R.Televiziunea bulgară a transmis In emisiunile sale informative și în telejurnalul de seară imagini din timpul prezentării de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a Raportului. Posturile de radio bulgare au transmis, de asemenea, știri despre desfășurarea lucrărilor Congresului. "—într-un alt articol, apărut înaintea deschiderii celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, „Rabotnicesko Delo" subliniază : Atenția principală a delegaților celor 3,8 milioane de comuniști români a fost îndreptată tn aceste zile spre dezbaterea documentelor

de bază ale Congresului — Tezele și Programul-Directivă privind dezvoltarea economico- socială a României în cincinalul 1991—1995 și orientările ei de perspectivă pînă în 2000— 2010.Informînd pe larg despre deschiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, agenția iugoslavă Taniug a relevat că delegații au adoptat în unanimitate programul Congresului care cuprinde dezbaterea direcțiilor principale ale dezvoltării României în perioada 1991—1995 și în perspectivă pînă în anii 2000— 2010.în cuvîntarea rostită în fața celor peste 3 000 de delegați —. a- rată Taniug — secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, a arătat că dezbaterile pe marginea documentelor pentru cel de-al XIV-lea Congres au durat un an și jumătate. La acestea au participat 615 000 din cei 3,8 milioane membri de partid, astfel că se poate aprecia că au fost cele mai democratice dezbateri din istoria României. Nemembrii de partid au contribuit, la rîndul lor, cu propuneri, a- vansîndu-se în total 462 160 propuneri și sugestii în legătură cu documentele prezentate. De a- ceea — a spus secretarul general al partidului — se poate

afirma de la bun început că documentele reprezintă expresia voinței unanime, a tuturor comuniștilor, a întregului popor.Nicolae Ceaușescu — relevă agenția de presă iugoslavă — a apreciat că abolirea capitalismului a fost principala condiție pentru făurirea unei societăți drepte, momentul de cotitură al dezvoltării socialismului în România constituindu-1 cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român. La acest congres, comuniștii români au lichidat dogmatismul și au renunțat pentru totdeauna la „modelul unic" al construcției socialiste. Pe baza âcestei strategii, clasa muncitoare din România a obținut rezultate de excepție în domeniile material și cultural.Secretarul general al partidului a relevat că nivelul de trai al poporului român a crescut semnificativ. Nicolae Ceaușescu — subliniază agenția Taniug — s-a angajat să depună toate e- forturile pentru construirea unei societăți drepte, pe baza principiilor socialismului științific.La rîndul său, agenția China Nouă, prezentind problemele ce vor fi dezbătute în cadrul Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, relevă : Partidul Comunist Român nu poate renunța la răspunderea sa revoluționară, nu poate să cedeze altei forțe politice misiunea sa istorică, a arătat președintele Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, care a început la București. Afirmarea rolului conducător al partidului în societate, recunoașterea a- cestuia de către întregul popor și consemnarea sa în însăși Constituția țării sint rezultatul unui proces istoric obiectiv, a subliniat președintele Ceaușescu.Președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea dezvoltării colaborării și solidarității cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu forțele democratice, revoluționare, antiim- perialiste și progresiste din întreaga lume, Referindu-se la problemele lumii contemporane, Nicolae Ceaușescu a afirmat că existența celor două state germane trebuie să continue, să fie o realitate a Europei de astăzi și de mîine.

Președintele Ceaușescu s-a referit, de asemenea, la marile realizări obținute de poporul român în construcția socialistă, îndeosebi in perioada de după Congresul al IX-lea, mențio- nind ca un exemplu elocvent lichidarea datoriei externe.Referindu-se la Programul- Directivă privind dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991—1995 și in perspectiva anilor 2000—2010, președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că se va pune accentul pe dezvoltarea intensivă a tuturor sectoarelor de activitate, pe realizarea unei noi calități a muncii șl vieții, a unui nivel tehnic tot mai ridicat al întregii producții, pe baza aplicării ferme a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.Agenția chineză de știri scoate, de asemenea, în evidență ampla participare internațională, ilustrată prin prezența a 115 delegații din 82 de țări — o nouă dovadă a importanței a- cestui for nu numai pentru comuniștii români, ci și pentru numeroase alte țări și partide care apreciază și doresc să cunoască mai bine experiența României.într-o corespondență din București, agenția cubaneză Prensa Latina informează că lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român 

au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidplui, președintele Republicii Socialiste Rorpânia, care, după ce a transmis salutul său, al Partidului Comunist Român delegațiilor străine participante, a felicitat pe membrii de partid și pe oamenii muncii din țara noastră pentru eforturile demise în cincinalul 1935—1990.Președintele Nicolae Ceaușescu — relevă Prensa Latina — a prezentat perspectivele de dezvoltare a țării în viitorul cincinal. punînd un accent deosebit pe măsurile menite să ducă la o creștere a nivelului de trai al poDulației.Făcînd o amnlă analiză a succeselor obținute de România în ultimii cinci ani, pre=“d'nte!° Nicolae Ceausescu a arătat că drumu’ acestor mărețe realizări nu a fost delcc ușor, trebuind să fie învinse multe greutăți.P.eferindu-se la dezvoltarea e- conom ei, la progresele fără precedent înregistrate în această perioadă, președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că anul acesta s-a obținut o recoltă de cereale record de peste 60 milioane tone — cea mai mare producție de cereale din istoria României.Pe planul activității ideologice, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea ridicării la un nivel superior a activității politice și ideologice, a perfecționării activităților organismelor de stat și economice, precum și a metodelor și stilurilor de muncă in vederea realizării tuturor obiectivelor stabilite.Secretarul general al partidului a evidențiat faptul că intensificarea multilaterală a dezvoltării economiei țării este condiționată de accelerarea dezvoltării tehnico-ștjințifice.Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele României, Nicolae Ceaușescu, a subliniat, in Raportul prezentat la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, că obiectivul esențial al politicii externe a țării continuă să fie crearea condițiilor pentru apărarea păcii în lume, condiții fundamentale pentru înfăptuirea colaborării și securității internaționale, relevă, de asemenea, Prensa Latina.După ce a atras atenția asupra faptului că „țările nucleare.

și tn primul rtnd cele două mari puteri nucleare, poartă principala răspundere pentru dezarmarea nucleară", și că „este necesar ca statele europene și ale întregii lumi să participe activ la realizarea unui acord corespunzător privind eliminarea armelor nucleare", Nicolae Ceaușescu a arătat: „Istoria este plină de învățăminte și nu trebuie să fie uitată". „Numai res- pectîndu-se neabătut independența și dreptul fiecărui popor de a-și alege calea dezvoltării și orinduirea pe care o dorește se poate asigura o politică de progres economic și social, de colaborare și de pace între toate națiunile lumii".„Considerăm necesar să se renunțe — și de țările din N.A.T.O., și de țările din Tratatul de la Varșovia — la orice modernizare a armelor nucleare, să se încheie un acord general privind eliminarea totală a armelor nucleare, pină în anul 2000", a spus el.Ziarul „Granma", organ al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, relatează despre deschiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, în cadrul cărora — se apreciază — are loc o amplă analiză a rezultatelor obținute în perioada 1986—1990 și se jalonează un grandios program de dezvoltare mai departe, pe calea socialis

mului, a unei Românii puternice, tot mai bogate.Posturile de radio și televiziune cubaneze au transmis, de asemenea, relatări despre începerea și desfășurarea lucrărilor Congresului.Sub titlul „România — suveranitate și socialism", ziarul al- gerian „El Moudjahid" a publicat largi extrase din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea al partidului. Este pusă in evidență declarația secretarului general al P.C.R. că nu trebuie admis „sub nici o formă și in nici o împrejurare ca cineva să atenteze la cuceririle socialiste ale poporului român".Totodată, „El Moudjahid" subliniază rezultatele obținute de România, in dezvoltarea sa economică, ceea ce ii va permite să treacă de la stadiul de țară in curs de dezvoltare la cel de țară cu dezvoltare medie. Sint menționate producția record de cereale obținută in acest an, precum și lichidarea datoriei externe, faptul că, în 1995, energia nucleară va acoperi 50 la sută din nevoile energetice ale țării, iar venitul național va crește într-un ritm mediu anual de 6—7 la sută.La rîndul său, televiziunea algeriană a transmis imagini de la deschiderea lucrărilor Congresului, secvențe din timpul prezentării Raportului la Congres de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și imagini din Centrul civic din București. De asemenea, posturile naționale algeriene de radio au transmis știri și informații despre desfășurarea lucrărilor marelui forum al comuniștilor români.Televiziunea din Republica Turcia a prezentat pe larg aspecte de la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R., în- fățișînd, în mod deosebit, momente din prezentarea Raportului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român. Comentatorul televiziunii turce a subliniat că în raportul prezentat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a referit pe larg la dezvoltarea economică și socială a României în cincinalul 1991— 1996 și pînă în anul 2000.Referindu-se la poziția României în problemele esențiale ale lumii contemporane, comentato

rul televiziunii turce a arătat că președintele Nicolae Ceaușescu a cerut să se ajungă cit mai curînd posibil la încheierea unui acord care să ducă, pină în anul 2000, la lichidarea armelor nucleare.în comentariu s-a relevat că tovarășul Nicolae Ceaușescu a precizat, de asemenea, că România este pentru o largă cooperare și colaborare cu toate statele lumii și că fiecare popor trebuie să-și făurească modul său de viață așa cum și-1 dorește, nimeni neavînd voie să se amestece în treburile interne ale altei țări.în ce privește regiunea Balcanilor, comentatorul turc a arătat că în Raportul său președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat pentru o largă cooperare în zonă, pentru eliminarea armelor nucleare și chimice, pentru desființarea bazelor și retragerea trupelor străine din a- ceastă regiune a Europei.Filmul prezentat a reliefat atmosfera entuziastă din sala Congresului, aplauzele îndelungate și ovațiile cu care au fost subliniate, în repetate rînduri, pasaje din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu.Televiziunea portugheză a prezentat în cadrul telejurnalelor imagini de la deschiderea celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R., precum și ordinea de zi a Congresului. De asemenea, posturile de radio RDP-Antena 1 și „Voz da Almada" au anunțat, in cadrul buletinelor lor informative, importantele probleme aflate în dezbaterea forumului comuniștilor români, momente ale prezentării, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, a RaDortului cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresul al XIII-Iea si al XTV-lea, la realizarea Programului-Direc- tivâ de dezvoltare economico- socială în cincinalul al IX-lea și in perspectivă pînă în anii 2000—2010, în vederea îndeDlini- rii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Cotidianul de limbă franceză „Le journal d’Egypte" publică pe prima pagină articolul „România respinge orice încercare de punere în cauză a socialismului", in care subliniază că, în Raportul prezentat Ia Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român-, secretarul său general, Nicolae Ceaușescu, a relevat că „sub nici o formă nu trebuie să admitem — în nici o împrejurare — ca cineva să atenteze la cuceririle socialiste ale poporului român". Trebuie să avem permanent in vedere de a face totul pentru ca socialismul să triumfe nu numai in România, ci și in întreaga lume — a spus secretarul general, criticindu-i pe cei care încearcă să meargă spre capitalism deviind de la socialism; In continuare, ziarul subliniază că președintele României a militat întotdeauna pentru reducerea forțelor armate și a cheltuielilor militare. în Raportul prezentat Congresului, secretarul general al partidului a reafirmat că problema fundamentală a epocii noastre o reprezintă înfăptuirea dezarmării și în primul rind a dezarmării nucleare, eliminarea cu desă- vîrșire pînă in anul 2000 a tuturor armelor nucleare.Informînd despre deschiderea, la București, a lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, ziarul de limbă arabă „Al Ahram" a relevat că secretarul general al partidului, Nicolae Ceaușescu, a reafirmat hotărîrea fermă a României de a-și continua drumul dezvoltării sale socialiste, pentru că numai socialismul reprezintă viitorul, și a combătut tezele antiștiințifice cu privire la egalitatea între diferite forme de proprietate, arătînd că asemenea teze nu pot decit să; dăuneze progresului general ai societății socialiste.Posturile de radio și televiziune egiptene au prezentat in emisiunile de luni știri și imagini filmate de la deschiderea lucrărilor Congresului Partidului Comunist Român.Agenția MEN A, din Egipt, a transmis relatări de la deschiderea lucrărilor Congresului, in

formînd că prezentarea Raportului a fost făcută de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Televiziunea libiana a transmis o emisiune cuprinzînd relatări despre lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Au fost prezentate imagini de la lucrările de deschidere a forumului comuniștilor români și momente din timpul prezentării de către secretarul general ăl partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a Raportului cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XIII-Iea și al XIV-lea și în perspectivă pînă în anii 2000—2010, în vederea indeplinirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.în cadrul telejurnalului de seară, canalul național japonez de televiziune — N.H.K., atransmis, in deschidere, un reportaj filmat de la inaugurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. AU fost prezentate imagini din sala Congresului, înfâ- țișîndu-1 pe tovarășul Nicolae Ceaușescu la tribuna marelui forum al comuniștilor români, în comentariul care a însoțit reportajul filmat a fost relevată aprecierea din Raportul secretarului general al partidului privind continuarea consecventă a mersului înainte al României pe drumul socialismului. De a- semenea, a fost menționată importanta realizare a țării noastre, care și-a achitat datoria externă.Reportajul a prezentat $i imagini înfățișînd noul chip aî capitalei României de azi.Relatind despre deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român ziarele japoneze redau aprecieri cuprinse în Raportul prezentat Congresului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Pe agenda lucrărilor Congresului, arată ziarul „Mainichi Daily News", se află aprobarea unui nou plan cincinal de dezvoltare economică; precum și a- legerea organelor de conducere ale partidului.La rîndul său, ziarul „The Daily Yomiuri", citează din Raportul prezentat Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu a- precierea referitoare Ia necesitatea combaterii ideologiei capitaliste, arătînd că secretarul general al Partidului Comunist Român a cerut celor 3,8 milioane de membri ai partidului să apere principiile socialismului științific.Radioteleviziunea norvegiană a prezentat, in cadrul buletinelor și al telejurnalelor sale, informații și reportaje filmate dq la deschiderea celui de-al XIV- lea Congres al Partidului Comunist Român, imagini infăți- șîiidu-1 pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în timp ce prezenta Raportul. însoțite de comentariul corespondentului televiziunii norvegiene.La rîndul său, marele . cotidian „Aftenposten" reproduce, pe prima pagină, tricolorul românesc însoțit de o informație despre deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, ziarul subliniind atmosfera de entuziasm intre delegații la Congres.într-un articol publicat da ziarul argentinian „Cronista comercial", referitor la cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, se evidențiază contribuția fundamentală a secretarului general al partidului ia elaborarea documentelor programatice ce sint dezbătute de forumul comuniștilor români. De asemenea, ziarul relevă că toate organizațiile și conferințele județene ale P.C.R. au propus unanim realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Deschiderea primei sesiuni 
a Adunării Constituante a Namibiei

Protest al M.A.E. al U.R.S.S. față de amestecul unor 
organisme ale Senatului S.U.A. in treburile interne ale U.R.S.S.WINDHOEK 21 (Agerpres). •— La Windhoek, s-au deschis lucrările primei sesiuni a Adunării Constituante a Namibiei, aleasă în cadrul scrutinului din 7—11 noiembrie.Lucrările sesiunii au fost deschise de Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). Hăge Geingob,

★NAȚIUNILE UNITE 21 (A- gerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a salutat încheierea cu succes a alegerilor din Namibia, care netezesc calea pentru încetarea îndelungatei perioade de ocupație (74 de ani) asupra acestui teritoriu de către Republica Sud-Africană.Intr-o declarație difuzată la sediul newyorkez al organizației mondiale, președintele Consiliului de Securitate pe luna în curs arată că alegerile din Na-

membru al Biroului Politic al C.C. al S.W.A.P.O., a fost ales cu majoritate de voturi, în funcția de președinte al adunării.în cuvîntarea sa, Sam Nujoma a subliniat importanța întăririi untății naționale și a a- rătat că S.W.A.P.O. va .milita pentru realizarea cit mai grabnică a independenței Namibiei.
★ ★mibia, desfășurate în perioada 4—7 noiembrie, sub supervizarea UNTAG (Grupul de asistentă al O.N.U. pentru perioada de tranziție), au fost confirmate de reprezentantul special al secretarului general al O.N.U. ca libere și corecte. Rezultatele scrutinului „deschid calea pentru convocarea Adunării Constituante și apropiata independență a Namibiei la data care va fi stabilită de către acest forum", se adaugă în declarație.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. informează că Alexandr Bessmertnîh. prim- adjunct al ministrului de externe al U.R.S.S., a adresat ambasadorului S.U.A. la Moscova, Jack Matleck, un protest hotărît al M.A.E. al U.R.S.S. față de amestecul grosolan al unor organisme ale Senatului S.U.A. in afacerile interne ale. U.R.S.S. Este vorba despre rezoluția comisiei pentru probleme externe a Senatului S.U.A. in problema privind Nagorno-Karabah, în care este întreprinsă o încercare de a se iridica U.R.S.Ș. cum ar trebui să soluționeze — după părerea autorităților americane — această problemă strict internă. Amestecul grosolan și nesolicitat — se arată în protest — nu numai că vine în contradicție cu normele elementare ale dreptului internațional, dar este chiar de natură să provoace destabilizarea, să ducă Ia noi suferințe 

ale oamenilor, într-un moment în care s-a conturat o tendință spre reglementarea situației din regiunea Nagorno-Karabah. Nu putem interpreta această acțiune instigatoare — se arată — altfel decit o recidivă a „războiului rece", care poate aduce prejudicii eforturilor țărilor noastre îndreptate spre asigurarea dezvoltării constructive a relațiilor sovieto-americane.e AGENȚIA A.C.T.C. a transmis raportul Comisiei electorale pentru alegerile de deputați 1 în provincii, districte și orașe desfășurate la 19 noiembrie. Potrivit rezultatelor, 99,73 la sută din totalul electoratului a luat parte la scrutin, pentru candidațil de deputați în adunările populare locale pronunțîndu-se 100 la sută dintre voturile exprimate. In total au fost aleși 29 535 candidați. '

Scăderea nivelului producției industriale și creșterea 
prețurilor In Polonia 

COMUNICAT AL DIRECȚIEI GENERALE DE STATISTICAVARȘOVIA 21 (Agerpres). — După cum a anunțat Direcția Generală de Statistică a Poloniei, citată de agenția P.A.P., in această țară, în luna octombrie s-a menținut tendința de scădere a nivelului producției industriale. în comparație cu lunile de referință ale anului trecut, s-a redus lunar numărul locurilor de muncă : în ianuarie — cu 2,6 la sută, iar în octombrie — cu 5,9 la sută.In luna octombrie, prețurile cu amănuntul și în sfera pres-
ORIENTULNAȚIUNILE UNITE 21, (A- gerpres). — Intr-un raport difuzat la Națiunile Unite în legătură cu apropiatele dezbateri din Adunarea Generală a O.N.U. asupra situației din Orientul Mijlociu, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu fantul că, în prezent, nici-în Consiliul de Securitate, nici în rîndul părților implicate în conflictul din O- rientul Mijlociu nu s-a realizat un consens în vederea convocării unei conferințe internaționale de pace în această re- 

tărilor de servicii au crescut față de luna septembrie cu 54,8 la sută.In comunicat se relevă că în luna octombrie producția de combustibil și energie a fost cu 1.6 la sută mai mică în comparație cu aceeași lună a anului trecut.în agricultură, pînă la sfîr- șitul lunii octombrie, achizițiile la cereale au fost cu 21 la sută mai mici decît în aceeași perioadă a anului 1988.
MIJLOCIUgiune. Procesul negocierilor de pace în Orientul Mijlociu — se subliniază în raport — va fi fructuos numai în cazul în care ele vor implica toate părțile interesate. De asemenea, este necesar ca aceste negocieri să fie orientate în direcția realizării unei reglementări trainice, juste și globale, a conflictului, pe baza rezoluțiilor 242 și 338 ale Consiliului de Securitate și asigurării drepturilor legitime ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului la autodeterminare.

PE SCURT• ADUNAREA GENERALA A O.N.U. a adoptat o rezoluție asupra dreptului mării. Documentul cheamă toate statele sa asigure intrarea efectivă în vigoare a noului regim juridic de utilizare a mării și a resurselor naturale maritime pe baza prevederilor Convenției O.N.U. cu privire la dreptul maritim. Rezoluția stipulează o serie de prevederi referitoare la protecția și conservarea mediului maritim și a faunei mării, la mecanismul de colaborare in domeniul mării, precum și propuneri concrete care să călăuzească țările din întreaga lume în soluționarea problemelor practice și promovarea dialogului în direcția universalizării convenției.• LA MOSCOVA s-a desfășurat, între 13—20 noiembrie a.c. o nouă rundă a convorbirilor din cadrul grupului militar sovieto-american. consacrată stabilirii măsurilor practice privind punerea în aplicare a a- cordului dintre U.R.S.S. și S.U.A. «referitor la preîntîmpi- narea unor activități militare periculoase. Agenția T.A.S.S. menționează că au fost examinate aspecte legate de intrarea în vigoare a documentului semnat în vara acestui an.

• MIHAIL GORBACIOV, președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S., și primul-ministru al Canadei, Brian Mulroney, au semnat marți, la Moscova. Declarația politică sovieto-cana- diană, care consemnează rezultatele convorbirilor purtate de premierul canadian în cadrul vizitei oficiale efectuate in U.R.S.S., relatează agenția T.A.S.S. Declarația consemnează dorința părților de a extinde relațiile bilaterale, precum și pozițiile lor similare în numeroase probleme ale actualității internaționale.
Convorbiri R.D.G.-R.F.G.BERLIN 21 (Agerpres). —) Egon Krenz, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane. secretar general al C.C. al P.S.U.G., și primul ministru al R.D.G., Ilans Modrow, au avut convorbiri, la Berlin, cu Rudolf Seiters, ministru cu însărcinări speciale, șef al Cancelariei federale a R.F.G. — informează agenția A.D.N.R. Seiters a declarat ziariștilor că discuțiile cu oficialitățile R.D.G. sint menite să pregătească o întîlnire între cancelarul R.F.G., Helmut Kohl, ți președintele Consiliului de stat al R.D.G., Egon Krenz,
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